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és valamennyi hirdetési iroda-

A mozgalom
A polgári házasság ellen megindult a 

mozgalom. Széles talajon, több irányban, 
még pedig, a mint látszik egységes szer­
vezet alapján. Pozsonyban Keményfi Dá­
niel ferenczrendi prédikátor a templomi 
szószékből szólítja föl a katholikus egyház 
híveit, hogy szánjanak szembe a kárhoza- 
tos törekvéssel. Sopronmegve katholikusait 
a jövő hónap elejére gyűlésre hívja össze 
a soproni plébános, hogy állást foglaljanak 
a kormány egyházpolitikai reformtervei, 
különösen pedig a polgári házasság ellen. 
Es e mellett a képviselőház tagjai egymás­
után kapják kerületeikből a tömeges alá­
írásokkal ellátott utasító leveleket. Formára 
és tartalomra is mind összevágnak ezek a 
levelek, a mi arra vall. hogy a mozgalmat 
rendszeresen csinálják.

Tehát megindult a harcz az egész vona­
lon. A felsőbb régiókban a püspöki kar, 
meg a vele tartó arisztokráczia vezeti az 
akeziót, mig az alsóbb társadalmi körök­
ben az alsó papság veszi kezébe az ügyet.

A magunk részéről mélyen sajnáljuk, 
hogy idefejlődtek a dolgok. Sajnáljuk ezt 
egyrészt azért, mert őszintén óhajtjuk a 
tarthatatlan házasságjogi állapotoknak libe­
rális alapon való tapintatos rendezését, s 
attól tartunk, hogy a nagy erővel megin­
dult mozgalom csakugyan zátonyra jut­
tatja a reformtörekvéseket. De sajnáljuk a 
dolgot azért is, mert ez a különös harczi 
mod ha folytatódik, okvetetlenül igen éles 
elvi és értelmi differencziákat fog terem­
teni a magyar társadalomban és a fölve­
tett jelszavak úgy sorakoztatják majd a 
társadalmi osztályokat, hogy ezek újra 
széttagolódnak, bár az utóbbi időben leg­
alább látszólag, szívesen egyesültek a köz­
érdekű törekvésekben.

Pedig a magyar társadalomnak ép most, 
mikor nagyszerű feladatai vannak az egy­
séges magyar nemzeti állam szilárd alap­
jainak megteremtésében, szerfölött nagy 
szükségé van nemcsak az eszmék, hanem 
az érzelmek harmóniájára is. Nagy szük­
sége vau arra, hogy az egységes nemzeti 
kultúra magasztos czéljainak elérésére 
egvesüljenek az erők és ne kösse le eze­
ket semmiféle társadalmi, vagy felekezeti 
torzsalkodás.

Nem habozunk kijelenteni azt a néze­
tünket. hogy nem jó szolgálatot tesznek 
a nemzet ügyének azok a férfiak, bármily 
önzetlenek és bármily hazafiasak legyenek 
is különben, kik a magyar társadalom 
erőit felesleges mozgalmak teremtése ré­
vén lenyűgözik s áldatlan diszharmóniát 
idézn k elő eszmék és érzelmek dolgában, 
a mivel természetszerűleg megbénítják a 
társ.; lom közhasznú, igazán nemzeties 
tevén nységét.

A magyar katholikus püspöki kar kon- 
ferencziája után minden tartózkodás és 
minden utógondolat nélkül mondtuk ki

azt, hogy a magyar katholikus főpapság 
nemcsak jogát gyakorolja, de kötelességét 
is teljesiti, mikor védelmére kél az egyház 
ama hitelveinek, miknek megtámadását 
látja az egyházpolitika terén tervezett re­
formokban. Kimondtuk, hogy nem tesszük 
és nem is tehetünk kifogásokat az ellen, 
ha a püspöki kar az alkotmány keretein 
belül teljesíti kötelességeit az egyház iránt; 
de bízunk abban, hogy akczióját nem ter­
jeszti ki az alkotmány keretein kivül is.

Nincsen is eddigelé tudomásunk arról, 
hogy a magyar katholikus főpapság letért 
volna arról az útról, melyet egyrészről az 
egyházzal szemben tartozó kötelessége, 
másrészről úgy az alkotmány tisztelete, 
mint az országos mozgalom érdeke jelölt 
meg számára.

A mit a magyar katholikus főpapságról 
mondtunk, azt nem kevésbé tartjuk az 
alsó papságról is. Ez is gyakorolhatja jo­
gait és teljesítheti kötelességeit. Nem lesz el­
lene kifogásunk akkor se, ha az egyház hitel­
veinek védelmére fölhasználja állampolgári 
jogait, akkor se, ha a hívek lelkében a 
szeretet vallásának szellemében föntartani 
igyekszik a vallásos dolgok iránt a tiszte­
letet és benső ragaszkodást. De a hitelvek 
védelmében nem mehet odáig, hogy e vé­
delem túlhajtott mértéke sérelmére lehes­
sen a nemzeti érdekeknek. A hitelvek vé­
delmének kötelessége nem követelheti tőle 
azt, hogy hozzá, de az általa védett ügy­
höz is méltatlan eszközökhöz folyamodjék.

A magyar katholikus alsó papság ép 
fenkölt szellemével és minden időben éber 
hazafiságával vívta ki mindnyájunk tiszte­
letét. Se fenkölt szelleme, se hazafisága 
nem engedheti meg azt, hogy káros izgal­
makat teremtsen a magyar társadalomban 
és széttagolja egy kelletlen mozgalom ré­
vén az egységes tevékenységre utalt és 
hivatott társadalmi erőket.

Lehetetlen, hogy a magyar katholikus 
alsó papság, mint ilyen, maga is helyeselje 
azt, a mit köréből egyesek kezdeményez­
tek. Arról nem szólunk, hogy némelyek a 
szószékből védelmére kelnek a „keresztény 
házasságinak, meg a „házassági szentség* 
eszméjének. Ez belevághat az egyházi hit­
elvek védelmének kötelességkörébe. De 
szólunk a gyülekezési jog olvatén fölhasz­
nálásáról, mely okvetetlenül érzelmi disz­
harmóniákat teremt a társadalom osztályai 
közt, mely szembeállítja egymással a 'fe­
lekezeteket s demonstrativ állásfoglalásokat 
provokálhat.

És szólunk főkép a mozgalomnak arról 
az irányáról, mely egy nagy parlamentá­
ris elvet támad meg a képviselőknek kül­
dött utasítások formájában. Mint már előbb 
hangsúlyoztuk, az országgyűlési képvise­
lőknek küldött kisebb- vagy nagyobbszámu 
aláírással ellátott levelek mind egy szöveg 
szerint készültek, s így nyilvánvaló, hogy 
ezek a levelek egy oldalról jövő rendsze­
res akczió eredményei. Ép ez okból kétel-

kedünk abban, hogy az egész magyar ka­
tholikus alsó papság helyeselné akár a 
mozgalomnak ezt az irányát, akár a kép­
viselőket utasító levelek tartalmát. Kétel­
kedünk abban, hogy e levelek következő 
passzusát elfogadnák a maguk nézetei 
gyanánt:

«Szomorú szívvel vettük tudomásul, hogy a kép­
viselőház letért helyes útjáról és vallásügyekkel 
kezd foglalkozni s a házasság szent intézményé­
nek alapját, melyen a családi boldogság, béke, 
nyugalom és a gyermekek jövőjének biztonsága 
nyugszik, megingatja a polgári házasság intézmé­
nye által. A házasság e nemét, mely csak a vad 
emberek között dívik, a czivilizáczió őrök szégye­
nére, gyalázatára és gunvjára közénk, kereszté­
nyek közé is behurczolja, azzal az indokolással, 
hogy a polgári házasság a közvélemény óhaja.»

Mindenkinek, a ki a?, igazság és a té­
nyek elől szándékosan el nem zárkózik, 
tudnia kell, hogy a magyar képviselőház, 
mely óhajtja a polgári házasságot, távol 
áll attól a gondolattól, hogy a polgári há­
zasság intézménye érintse a vallási ügye­
ket. Tudnia kell azt, hogy ez intézmény 
megalkotása által csak a tarthatatlan há­
zassági állapotokat akarja a törvényhozás 
megjavítani. Tudnia kell mindenkinek azt, 
hogy a reformok megalkotásával ép a jog- 
egyenlőség elvének érvényesítését óhajtja 
minden politikai párt, s emellett arra tö­
rekszik minden tényező, hogy egyrészről 
az állam érdeke megóvassék, másrészről az 
állam és egyház viszonya tapintatosan ren- 
deztessék, s az ország lakosságának nyu­
galma a jövőre biztosittassék.

Senkit se vezet ebben az országban e 
reformok óhajtásánál egyéb mint a köz­
érdek. És valóban Magyarország képviselő­
háza soha semmivel se adott okot arra, 
hogy a katholikus egyházzal szemben való 
lojális érzelmeiben akárki is kételkedjék, 
sőt azzal gyanúsítsa, hogy a katholikus 
egyház érdekeit megtámadni akarja. A ma­
gyar katholikus alsó papság meg bizonyára 
sokkal műveltebb, semhogy ne tudná, mily 
messze áll a valóságtól az utasító levél 
ama passzusa, mely a „vademberek* jelző­
jét alkalmazza mindazokra az európai nem­
zetekre, melyek a poigári házasság intéz­
ményét már régóta életbeléptették.

Ily elvek hangoztatása igazán nem ve­
zethet jóra. Ily irányú mozgalmak ép 
annak válnak nagy kárára, a mit mind­
nyájan óhajtunk : az ország belső nyugal­
mának.

Reméljük is, hogy maga a magyar katho­
likus alsó papság fogja jelentékeny befo­
lyását érvényesíteni a mozgalom ilyetén 
elfajulásának megakadályozására.

Budapest, decz. 23.
Ma az országgyűlés mindkét háza rövid ülést tar­

tott. A főrendiház tizenegy órakor, a képviselőház 
tizenkét órakor.

A főrendiház Szlávy József koronaőr elnöklete 
alatt egyhangúlag, vita nélkül elfogadta a «kereske­
delmi viszonyainknak Spanyolországgal való ideiglenes 
rendezéséről szóló» törvényjavaslatot.

A képviselőházban br. Bánffy Dezső elnök bemu­
tatta Andrássy Gyula gróf Budapest fő- és székváros 
VI. választó kerületében megválasztott országgyűlési 
képviselő megbízólevelét.

Bemutatta továbbá a belügyminiszter jelentését Kis- 
Borcsány trencsénvármegyei és Nagy-Borcsány nyitra- 
vármegvei kisközségeknek egyesítése és az uj község­
nek Trencsén vármegyébe bekebelezése tárgyában. Tár­
gyalás és jelentéstétel végett kiadták a közigazgatási 
bizottságnak.

Bemutatta ezután a főrendiház átiratát, mely szerint 
a főrendiház a kereskedelmi viszonyainknak Spanyol- 
országgal ideiglenes rendezéséről szóló törvényjavas­
latot a képviselőház által megállapított szerkezet­
ben módosítás nélkül elfogadta. Az országgyűlés két 
házának egyetértésével ekként megállapított ezen tör­
vényjavaslat legfelsőbb szentesítés végett ő felsége elé 
terjesztetik.

Végül Kis-Küküllő vármegye közönségének feliratát 
az ugarföldek és közlegelők gazdasági használatának 
törvényhozási utón való szabályozása tárgyában, Ugo- 
csa vármegye közönségének feliratát a szegény árvák 
útadójának mérséklése tárgyában, Balázs Mihály és 
társa szinai néptanítóknak, Brunerlik Imre fekete- 
kelecsényi néptanítónak, Márkus Sándor és társai 
tanítóknak, a miavai állami elemi iskola tantestületé­
nek, a verbócsi állami tanítóknak és Vogth Gyula 
római kath. tanítónak Győrtly Gyula orsz. képviselő 
által beadott kérvényeit, a tanítói fizetések méltányos 
rendezése tárgyában.

Mindezek a feliratok és kérvények előzetes tárgyalás 
végett kiadatnak a kérvényi bizottságnak.

A bécsi nunczius utóda, mint a N. Fr. Pr. érte­
sül, Agliardi érsek, müncheni pápai nunczius lesz. 
Agliardi tiroli születésű s most hatvan éves. Az 
uj nunczius egyszer már utóda volt Galimberti 
nuncziusnak, még pedig 1887-ben a vatikáni kül­
ügyi alállamtitkári hivatalban, melyből Galimberti 
bécsi állomására lett kinevezve.

A pénzügyi bizottságból.
A képviselőház közgazdasági bizottsága teg­

nap délelőtt gróf Batthyány Tivadar helyettes elnök­
lete alatt tartott ülésében tárgyalás alá vette a ra­
gadós tüdőlob kiirtására vonatkozólag a földmi- 
velést miniszter által benyújtott törvényjavaslatot.

MiklósOdön előadó általánosságban és részleteiben is­
mertetvén a javaslatot, azt a bizottságnak elfogadásra 
ajánlja. A bizottság megfontolásába ajánlja azon esz­
mét : vajon nem volna-e czélszerü a kártalanítási 
költségek viseléséhez való hozzájárulást országos ala­
pon szervezni, a miben az áliatbiztositás országos 
szervezésének életképes magvát látná letéve. Felhívja 
továbbá a bizottság figyelmét a javaslat 7. §-ának b) 
pontjára, mely szerint gyári hizlalókban talált beteg 
állatért kártalanítás nem adatnék. Helyesli ezt, 
a mennyiben nagy-ipari gyártelepek hizlalóiról 
van szó, ?, hol kizárólag levágatásra szánt hizó álla­
tok vannak, a melyek húsát, ha az állat hatósági 
rendeletre levágatik is, a birtokos számbavehető ká­
rositta tása nélkül, jól lehet értékesíteni. De ezen elv 
elfogadása esetén az ilyen gyári hizlalók marhaállo­
mányát egyszersmind a kártalanítási járulékok fizetése 
alól is felmentendónek tartja. Ellenben a kisebb szesz­
főzőkkel kapcsolatos istállókban feltétlenül szükséges­
nek tartja a kártalanítás meliett való irtás foganato­
sítását, de viszont — önként értetőleg — ezeket a 
járulékok fizetésére is kötelezendőnek véli, — Gaál 
Jenő átalánosságban helyesli a javaslatot s csak 
egyes intézkedéseire vannak kifogásai. így például 
a becslési eljárás körül javasolt megszorítás köny- 
nyen összeütközésekre és zaklatásokra adhat alkalmat. 
Nem helyesli azt sem, hogy egyes telepek a kár­
talanítás mellett való irtásból kivonassanak, de a 
mennyiben ilyen kivétel történik, mindenesetre járul 
ahhoz, hogy az ilyen telepeken hozzájárulási összegek 
ne szedessenek. — Hajós József a javaslat alapesz­
méivel teljesen egyetért. — Bornemiszádhoz kifogá­

solja a javaslat azon rendelkezését, hogy az állatvá­
sárokon talált beteg állatokért ne adassák kártalaní­
tás. A becslésre nézve a súly szerinti becsérték 
elfogadását javasolja. A kártalanítási költségek 
felerészének viselése czéljából való hozzájárulásra 
pedig az egész ország szarvasmarha-birtoko­
sait kötelezendőknek véli. — Gróf Károlyi 
Sándor szerint a betegség kiirtása országos ér­
dek lévén, annak költségeihez minden állatbirtokosnak 
járulni kellene. De azt sem helyesli, hogy a megadóz­
tatás mérve tekintetében nem tétetik különbség az 
állatok fajtája szerint. Mert a magyar fajta szürke 
marha, mely a szóló véleménye szerint kevésbé fogé­
kony e betegség iránt, ennek daczára hasonló arány­
ban járulna az irtási költségekhez, mint a betegség 
iránt sokszorta fogékonyabb nyugati faj tarka marha” 
Indítványozza, hogy az összes kártalanítási költségeket 
az államkincstár viselje. A mennyiben pedig ez el nem 
fogadtatnék : a járulékok fizetését az ország egész 
területére nézve kötelező módon kéri kimondatni, de a 
szarvasmarha fajta szerint a hozzájárulási összeg mér­
vében különbséget kér tétetni. — Bethlen András 
gróf fóldmivelési miniszter a bizottság figvelmébe 
ajánlja azt, hogy a kártalanítási költségeknek" kizáró­
lag az államkincstár terhére való utalásával súlyos 
pénzügyi teher hárittatnék az államra, a mezőgazda­
ság egyéb ágainak rovására. De különben is az ér­
dekeltek hozzájárulási aránya, mely lehetővé teendi 
azt, hogy az államkincstár a felmerülendő kártalaní­
tási költségeknek csak felerészét leend kénytelen fe­
dezni. Ez oly minimális összegben van megállapítva, 
hogy ezen 10 krnyi kvóta bizonyára még° a szegé­
nyebb vidékeket sem fogja érezhető teher gyanánt 
sújtani. De a mellett az a jó oldala is lesz ezen elv 
érvényesítésének, hogy minden egyes gazda maga is 
érdekelve lesz abban, hogy az irtás és a becslés körül 
visszaélések ne történjenek. Óhajtása, hogy e törvény, 
ha ezt megalkotni sikerül, lehető népszerű legyen s a 
gyakorlati élet viszonyaihoz és igényeihez alkalmaz­
kodó testté váljék és a végrehajtás elérnie engedje 
azt a czélt, hogy a ragadós tüdőlob mielőbb gyöke­
resen kiirtatván, az országnak nem fertőzött vidékei 
a betegség behurczolásától mentesek is maradjanak. 
Tudva azt, hogy az ország nagyobb része, különösen 
a keleti és déli vidékek mentesek e betegségtől: a 
hozzájárulási összegek fizetésének az ottam vidékekre 
kiterjesztése ott a leghevesebb ellenkezésre találna. 
Ürügyül sietnének ezt felhasználni mindenféle izgatá­
sokra. De formai szempontból is nehézségbe ütköznék 
a dolog, mert ez esetben országos adót képezne, 
melynek a budgetben kifejezésre kellene jutni. Az 
ellen, hogy az erősen fertőzött vármegyékben a 
hozzájárulás igen súlyosan ne terhelje az ál­
latbirtokost, gondoskodva van azáltal, hogy hat 
évnél hosszabb ideig e járulékok nem fognak 
szedetni, a mi ezen idő alatt meg nem térül, az vég­
érvényesen az államot fogja terhelni. Reflektál ezután 
a miniszter a tárgyalás folyamán felmerült összes fel­
szólalásokra s végül ismételten kéri a bizottságot, 
hogy a törvényjavaslatot elfogadni méltóztassék,” a 
melyben lefektetett főbb irányelvek közt kiváló sulvt 
helyez arra, hogy a tényleg fertőzött vármegyékre ‘a 
tisztítási akczió korlátoztassék és az állatbirtokosok­
nak a kártalanítási költségekhez való járulás a javas­
latba hozott mérsékelt arányokban fentartassék. A 
bizottság még több tag hozzászólása után, a javasla­
tot átalánasságban egyhangúlag elfogadta s megkezdte 
annak részletes tárgyalását, melynek során a javaslat 
első 4 §-át Miklós Ödön, gr. Szapáry László, Hajós 
József és gróf Festetich Andor által indítványozott 
némi módosításokkal elfogadta. Ezzel az ülés vé 
get ért.

VIDÉK.
* Jáez-Nagykun-Saolnok vármegye törvényható­

sági bizottsága e hó 25-én tartotta ez évi utolsó 
negyedévi közgyűlését meglehetős lanyha érdeklődés 
mellett, mind annak daczára, hogy ezen közgyűlés 
napirendjére voltak felvéve a különböző bizottságokat 
megalakító választások. Az alispáni jelentés felolvasása 
után a közgyűlés köszönetét szavazott a kolera elleni 
sikeres működésért Hajdú Sándor alispánnak és dr. 
Lenk Gusztáv megyei főorvosnak. Első s legfontosabb 
határozata a megyei közgyűlésnek az volt, hoey a 
belügyminiszteri rendelettel nagyközséggé alakult Kun­
hegyes r. t. várost a tiszai felső járásba osztotta be s 
kimondotta, hogy e szolgabirói járás székhelvét Ken­
deresről áthelyezi Kunhegyesre. Továbbá, 'hotry a

Gyöngéd lelkek.
(Novella.)

A kerületi orvos vézna neje korán reggel a 
kertbe lép ; a postatiszt már ott várja. A házban 
hatom kis gyermek alszik ; a nagysága lefekvésük- 
n sem volt jelen, miért volna tehát ébredésük- 
r. 1 - . . . Benn a három kis szobában fülledt, do­
hos a levegő, férje betegen fekszik, nem láthatja, 
mat szenved, nagyon fájlalja, üdülnie kell. Minek 
h t -'jesitette oly lelkiismeretesen hivatalos köte­
lességeit ? ...

A friss reggeli szellő uj csipkepongyoláját lebeg­
te . Mily kellemetes is egy kicsit üdülhetni ! Sze­
rein i tekintete előbb a harmatos reggelbe, azután 
ped g a postatiszt kék szemüvegébe mélyed. Ah ! 
heh jó a kötelességtől és szegénységtől távol 
lenni!

Egy pillanatra mintha megfeledkezett volna 
minden emberi lény létezéséről ; piczi, rozsás 
ujjaival egv virágot szakaszt és édeskés hangon 
suttogja : «Oh kedves Mimóza ! Te vagy a gyön­
géd mberi lelkek hü képe, mint te, úgy azok is 
ragvr ó költészetben ringatják egész lényüket, mint 
tég-rj. . úgy őket is megrezegteti a leggyöngébb 
fuvaitom, egy hideg esőcsepp képes őket megölni.» 
— És másodszor még áthatóbban mélyedt tekin­
tete a kék szemüvegbe.

— Ah, Róbert! Olyan vagyok én is, mint ez a 
virág, oi- érzékeny és gyengéd s valóban szivem 
ír r . : rn viseli. — Férjein beteg, a gyermekek 
Dev-;eit nek, az egész ház teli szegénységgel és 
renuetlerizéggel, ideges vagyok, ha csak rá gondo­
lok is. Én ! annji gyengéd és finom érzelemmel 
ilyen környezetben! Mindez olyan sértőleg hat 
reám, hogv nem bírom tovább! Képzelje csak 
uj pongvoi mba bújok és beosonok hozza : «Nézd 
csak férjecském, milyen bájos vagyok.» És mit 
gondol, ő mit tesz ? A helyett, hogy egy elismerő 
szót mondana, fölemelkedik ágyában s igy szól 
h . n : «De Amelie! hová gondolsz, mire való

- fényűzés? Hozz inkább egy csésze teát.» 
Túrszurás gyanánt nyilallottak szivemen keresztül 
e szavak. Tehát oly számitó élettársam van, ki 
k- j t n nekem egy pongyolát szerezni s bájaim 
lattara egy csésze téa, után sóhajt ; miért 
sújtott ennyire az isten, hogy szegény, érzékeny 
szivem igy megsebeztessék ? De ha még látná, 
mennyit szenved szegény Vilmos s mily rossz színben 
van; szivem vérzett s könyeimet letörölve, a 
szolgálóval rögtön beküldőttem neki az óhajtott 
teát, csak nem tagadhattam meg szegény Vilmo­
som kívánságát . . . Igaz, tudja ön, hogy ma 
Angot-t adják, mely operettet gyönyörű dallamaiért

annyira szeretem, ügy-e elkísér oda? Hiszen nagy 
szükségem van üdülésre és szórakozásra, háztar­
tásom nyomora mar egészen tőnkre tett. Külön­
ben is igyekeznem kell, hogy innét szabaduljak, 
mert ez az állapot nagyon rossz hatással van kedé­
lyemre , teljesen oda vagyok. Igen, tegnap 
is Károlykám megvágta az ujját, borzasztó volt s 
minthogy a vért nem nézhetem, természetesen, 
elájultam . . . Apropos ! látta már ön mályvákkal 
díszített uj kalapomat ? Mondhatom : elragadóan 
fest. Istenem ! ha még egy hasonló szinü köpeny­
kém és egy virágos napernyőm volna hozzá ! . . .

— Meg lesz önnek mindene ! Ön angyal ! Mi­
lyen prózai az én nőm önhöz képest, valami 
magasztasabbról, finomabbról fogalma sincs, s 
egy ilyen közönséges teremtéshez vagyok lán- 
czolva.

E pillanatban egy fiatal, csinos asszonvka haladt 
el a kert rácsozata előtt, egy gyermeket kezén ve­
zetve, egy kisebbet pedig karján hordva, mig ke­
zében egy csomagot visz, valószínűleg a bevásá­
rolt szerény napi szükségletet.

— Ah drága Amelie ! Ha öng tudná, mennyit 
szenvedek. Midőn otthon az élet finomabb élvei 
után sóhajtozva, önre gondolok, épen akkor 
zavar föl édes ábrándozásomból a prózai te­
remtés izetlen szavával : «A gyermekek czipői 
rongyosak.» Ú fel sem fogja, hogy szenvedek 
és nélkülözők. — Állásomnál és jó ízlésemnél 
fogva természetesen több ízben lefénvképeztetem 
magamat, a mi — az ő nézete szerint — nem 
egyéb hiúságnál. Ő persze nem ismer egyebet, 
mint reggeltől estig dolgozni, úgy hogy önkényte­
lenül sem tekinthetem másnak, mint egy hasznos 
házi állatnak. Egy szóval, ő a megtestesült nyers 
kötelességérzet, mely nem ismer más utat, mint a 
tűzhelytől a gyermekszobába s onnét a varrógép­
hez. Ennélfogva nincs is ideje valami nemesebbre 
gondolni s ennek daczára még pénzt is kér tőlem. 
Tőlem ! kinek oly sokra van szüksége, hogy a világban 
gavallérosan felléphettek. Mindent összevéve tehát, 
azon a kevés szépségén és ifjúságán kivül semmi, 
de semmije nincsen, mivel magához vonzhatna.

— Szegény barátom! Nemde ön mondotta, 
hogy kezei attól az örökös, ostoba munkától egé­
szen eldurvultak, arczát nem ápolja s igy külseje 
teljesen elhanyagolt ? Valóban, teljesen összeillik 
szegény Vilmosommal.

— Úgy van, drága barátnőm. Milyen Ízetlensé­
get követett el akkor is, hogy nem találta elmés­
nek az az albumot, melyet ön ruháinak mintáiból 
alkotott. Milyen édes visszaemlékezésekre ad ez 
alkalmat, ha az ember benne lapozva, ráakad egy

darabka atlaszra s hozzágondolja: «ebből volt ru­
hája, mikor a színházban megláttam»; vagy to­
vább egy szépen felragasztott bársonymintához 
érve, eszébe jut: «e bársonyruhában vala, midőn 
a sétatéren kisértem» ; s igy végig. Ilyen elragadó 
eszmék csak oly fenkölt lelkületű finom hölgy 
agyában születhetnek, mint ön; az én nőm az 
ilyet felfogni nem képes, ilyesmihez az ő lelkülete 
nagyon jelentéktelen, nagyon közönséges.

— Oh Róbert! Miért kénytelen két ilyen gyön­
géd lélek, oly közönséges emberekhez kötötten, 
oly méltatlan viszonyok között élni ?

— Ne mondja azt bájos Amélie, hogy «kényte­
len». Meglátja, hogy nem, már holnap meg fog 
arról győződni . . .

E jóslatterhes szavakkal búcsúzott el egymástól 
a nemes pár.

A jéghideg hajnali szél rohanva üvölt végig az 
üres utczákon, ködös reggel szürkül az ablakon 
keresztül. A léghuzain a betett ajtón azon szo­
bácskába is behatol, melyben a kerületi orvos 
ártatlan gyermekei egyedül, elhagyatva alusznak ; 
elhagyatva, mert gyöngéd lelkületű mamájuk el­
hagyta őket.

Nem lesz már senkijök, ki velők játszek, gyön­
géden beszéljen, ki orrocskájukat megtörülje; 
beteg apuskájukat sem fogja ma senki vigasztalni, 
nem fogja senki levesét főzni, párnáit megiga­
zítani.

De még is van valaki, ki láthatlan jó tündér­
ként a hiányos háztartást rendbehozza, az elha­
gyott beteget ápolja s a gyermekekről gondoskodik. 
Ez a jó tündér nappal tisztogat, takarít, főz, 
mindenkit szelíden szólít, mindenkire barátságo­
san mosolyog; este pedig ruhát és fehérnémüt 
javít, a betegnek fölolvas s a gyermekeket éne­
kelve, csókjaival álomba ringatja.J

Mari szegény, de becsületes földmivesek árvája, 
az ő szorgalmának és kötelességérzetének sikerült 
a szegényes, elhagyott, kis háztartásból kényelmes 
otthont varázsolni s intelligencziával párosult sziv- 
jóságának köszönheti a mélyen sújtott családapa 
gyógyulását.

Három hónap merült azóta az örökkévalóság 
tengerébe. Karácsony estéje van. A már gyógyu- 
lóban levő orvos agyában egymást űzik a kínos 
gondolatok. Mit csinálnak ott a mellékszobában 
az ő elhagyott árvái a mai szent estén ? Nagy 
fáradsággal felemelkedik helyéből és az ajtó felé tart. 
Mily varázsképet nyújt azonban szemeinek a fényesen 
kivilágított szobácska. Az asztalon fénylő kis ka­

rácsonyfa áll, mellette, ölében az orvos legkisebb 
gyermekét tartva, ül Mari, a ház jóságos tündére, 
körülötte pedig ujongva a kis Károly ugrál. — A 
jó leány örömtől égő orczájáról a megindu­
lás könvüjét törli s egy sóhajjal imára kulcsolja 
kezeit.

Hogy karácsony estére a gyermekeknek örömet 
szerezhessen, édes anyja egyetlen emlékét, melléről 
a kis aranykeresztet adta zálogba. Szerető szív­
vel gondolt most édes anyjára s valószínűleg 
a szomszéd szobában vélt férfiúra is. Ez azonban 
az ajtóban állott s a szeretettől ragyogó szemek­
kel szemlélte a bájos csoportot. Az örömtől meg- 
ifjodva, ruganyos léptekkel közelitett a piruló Ma­
rihoz s gyöngéden megfogd kezét, ki ezt csak 
ellenkezve engedte.

— Kedves Mari ! Drága, jó leány! Képtelen 
vagyok mindazt meghálálni, mit már eddig is 
érettünk tettél, tetőzd be müvedet s légy mindene 
annak, kit megmentettél, légy nőm! .. .

— Oh ! Doktor ur. . .
— Ne, . . . szólíts Vilmosnak.
— Oh Vilmos ur! én csak egy szegény, csúnya 

leány vagyok.
— Nem, te szép vagy és gazdag, mert a nőnek 

legszebb és legnagyobb kincse a jó szív, hadd le­
gyek védőd és oltalmad.

A leány örömmel ragadá meg a felé nyújtott 
jobbot.

A karácsonyest, mely minden jó embernek örö­
met hoz, a szegény árvának otthont, az elhagyott 
gyermekeknek anyát s a csalódott férfinak uj bol­
dogságot adott.

Másnap a lapokban azt olvasták, hogy a sik­
kasztó Chalon Róbert végre Gráczban elfogatott, 
hol nagy lábon élve, az elkezelt pénzt elköltötte 
egy elegáns hölgy társaságában, ki kénveskedő 
afiektáczióval fitogtatta toilettjét és még a végtár­
gyaláson is feltűnően gyengéd és fehér kezeivel 
kaczérkodott.

Malcomes Gizella báróné.

BECSÜLETSZÓRA.
— ELBESZÉLÉS. — 3

Irta: B. WERNER.
— Tőlem ? . . . Hiszen . , . nem Írtam, mondá 

Florence akadozva.
William megdöbbenve nézett rá.
— Nem ? E hosszú hónapok alatt egy sort sem 

küldtél nekem ? Hiszen tudnod kellett, hogy én

minden lehetőt megteszek, hogy életjelt adjak ma­
gamról.

A szemrehányás elevenre talált.
— Hiszen adtál magadról életjelt — de az nem 

hozzám volt intézve, hanem apámhoz — az a 
levél, a melyben kijelentetted, hogv tőlem és mind­
nyájunktól elszakadsz.

— Atyádtól igen, de tőled nem ! Mit feleltem 
volna meggvalázó föltételeire. Vagy sohasem is­
mert, és akkor nem állított volna ily választás 
elé, vagy pedig előre tudta a feleletemet, s szán­
dékosan akarta előidézni a szakítást.

— Annyi bizonyos, hogy választásod elég gyors 
volt. — Kimondtad a «nem»-et, s lemondtál 
rólam.

— Nem, Florence, nem mondtam le rólad! 
kiáltott föl William hevesen. — És nem is fo»ok 
rólad lemondani, a mig élek. Tudom, hogv a mig 
a szövetségi hadsereg soraiban harezolók, nem 
lehetsz az enyém. De nem hiába féltem attól, 
hogy el fognak tőlem idegeníteni. Kétkedtél ben­
nem, jól láttam, s ezért koczkáztattam meg ezt a 
veszedelmes utat. És most mar hinni fogsz a sze­
relmemben, édes Florence, rendületlenül, a mint 
én hiszek benned, nemde ?

A leányt rémület fogta el, midőn a történtekre 
gondolt. Már épen vallomást akart tenni, midőn 
— belépett Edward s meghökkenéssel látta az 
idegen férfit, ki Florence kezét a kezében tartja, 
s kire csak akkor ismert rá, mikor emez hátra­
fordult.

— Mr. Roland! kiáltott föl vadul szikrázó sze­
mekkel. — Ön az?

— Én vagyok, viszonzá Roland hidegen, sötét 
pillantást vetve arra az emberre, kit régóta ellen­
ségének tudott. — Nem várt, ugyebár ?

Edward ezalatt összeszedte magát s fölismerte a 
helyzet jelentőségét.

— Valóban nem, mondá. — ügy tudom, hogy 
szövetségi csapatok még nincsenek Springfieldben".

— De én itt vagyok, a mint látja.
— Ellenséges területen ! És mi végre ?
— Számadással tartozom önnek ? ön itt velem 

szemben a házigazdát akarja játszani, Mr. Ham­
son, Sajnálom, hogy ezt nem fogadhatom el, mert 
nekem is vannak itt jogaim, és csak menyasszo­
nyom atyjának fogok felelni.

Nagybátyám aligha lesz hajlandó elismerni 
az ön állítólagos jogait. Sőt arról is le kell mon­
dania, hogy vele beszélhessen.

— Talán ön tiltaná meg ? kérdé Roland fenye­
getően.

Florence, a kitöréstől félve, közbelépett.
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tiszai közép-szolcíibirói járás székhelyét Tisza-Roffról 
a helvesebb adminisztrálhaías érdekeben áthelyezi 
Török-Szént-Miklósra s végre Tisza-Roff és Tisza-Bura 
községeket a tiszai kő’épjárásból áthelyezi a tiszai 
felsőjárásba. A lcőzigasgatá-si bizottságba az abból 
kilépő öt taeot, névszerint Beniczky tiézát, Eördögh 
Jánost, Horthy Istvánt, Losonczy Mihályt és Zm- 
metzkv Bélát újra megválasztottak Az ujjú való vá­
lasztmányba beválasztanak Adler Ignácz, Báthov Gá­
bor, Gyömörey Felix. Lengyel Antal, Zi-unetzky Béla.
X főispán áltál kineveztettek elnökül kis 1 urencz, 
Berkv József, dr. Kludik Imre, Pólya Béla.

* Siatmáron. mint nekünk Írjak, a nemzeti párt 
e ho 21-en értekezletet tartolt, melyen \ ecsey József

áru elnökölt. A párt ideiglenesen meg is alakult, 
Yécsey bárót választván elnökül, Domahidy Sándor 
kir. közjegyzőt jegyzőül. A sztikebb körű bizottság 
azonnal megszerkesztette a szétküldendő felhívást, a 
mely január 8-ra Szatmárra közgyűlést lií össze. 
Apponyi grófot a töt téntekröl sürgünyileg értesí­
tették.

* Szent-György, szab. kir. városában Rohand 
Gusztáv főerdészt és Kautz Károly városi tanácsost 
választották meg megyei bizottsági tagul.

* Debreczenbcl táviratozza tudósítónk, hogy a 
árosi bizottsági tagok választása nagy érdeklődés

mellett folyt le ma Debreczen három választókerüle­
tében. Nésy bizottsági tagot választottak, ezek közül 
kettőt a függetlenségi párt jelöltjei közül : és pedig a 
Kossuth-utczan : Benke Istvánt a bécsi biztositó tár- 
:;ág debreczer.i föügynökségének főnökét, a Hatvan­
ié,: «.n pedig Juhász Ignácz ügyvédet ; kettőt pedig 

-zabadelvü párt jelöltjei közül ezek : Varga-utczán : 
Veriest Arnold iró és Harmath Gergely főreálisko­
lai tanár.

Ignatiev jelöltsége a bolgár 
trónusra.

— Az Egyetértés tudósi tójától. —
Szófia, decz. 21.

Mikor a Szvoboda a Ferdinánd fejedelem ellen 
'gkisérlett merénylet tetteseinek kivégeztetése 

után közzé tette az orosz «diplomáeziai levele- 
:es=-t, már akkor is emlegették, hogy az idézett 

- 71 még sok elvan irat fölött rendelkezik. Sztam­
bulov miniszterelnök nem .-okára azután egy fran- 
czia újságíró előtt kijelentette, hogy épen három­
szor annyi orosz titkos diplomacziai okmány 
van még a szekrényében, mint a mennyit a 
' '.voboda közölt. Sztambulov az alkotmánvmódosi- 
,i5Í vita alatt röviden megjegyezte, hogy 1856- 

'■7-ben Ignatiev tábornok is a bolgár fejedeiem- 
elöitek között volt. A bolgár miniszterelnök emez 
állítását az orosz sajtó kétségbe vonta, sőt határo­
zottan megezafolni is igyekezett. Sztambulov e 
miatt ismét belenyúlt a szekrényébe s kivett be­
lőle néhány oro-: titkos okmányt, melyeket most 
u Szvoboda közöl. Az érdekes okmányok igv hang­
zanak :

1. A ruszcsuki orosz konzulátusi dragomán 1837. 
márezius 1-én kelt 8-ik számú titkos jelentése a 
bukaresti császári követhez:

<-Kául bars tábornok mint rendkívüli megliatal- 
nuí.iűt császári diplomáeziai ügynöki minőségében 
titkos, de imm hivatalos alakban megparancsolta 
nekem, hogy Mantov ruszcsuki prefektus közben­
járásával alkudozásokat kezdjek Ignatiev grófnak 
bolgár : . - delem!ne való n:egvalaszta 1 ása turgvú- 
ban. D .. szobránje Tirnovában tartott utolsó 
nagy gyűlésében faradozásaim különböző okokból 
eredménytelenek maradtak . . .>

ii. A bukaresti császári követség 1887. márczius 
2-án kelt titkos távirata a ruszcsuki konzulátus 
dragománjához.

. Val .szólva az ön tegnapi titkos jelentésére,
• önt, . gy egyátalában nincsen tudomá­

som azokról a parancsokról, melyeket Kaulbars 
tábornok önnek a fejedelemválasztásra vonatkozó­
lag adott, kénytelen vagyok tehát előbb a külügy­
miniszternél tudakozódni. Addig, mig a miniszté­
riumtól nem kapok választ, nem léphetek a rusz­
csuki prefektussal alkudozásokba.-

III. A bukaresti császári követség 1887. már­
czius 3-án kelt titkos távirata az azsiai osztály 
igazgatójához.

«Ruszcsuki konzulátusunk dragománja jelenti 
nekem, hogv öt Kaulbars t.bornők titkos, de nem 
hivatalos alakban felszólította, hogy Mantov rusz­
csuki . ■ Aiitu- .;! fok;;---.«on Sztambulov recenssel

tárgyalásokat Ignatiev grófnak bolgár fejedelemmé 
való megválasztatása érdekeben. A tárgyalások ak­
kor nem vezettek eredményre. Most Mantov kész­
nek nyilatkozott, a maga és Radoszlavov bolgár 
miniszterelnök nevében, bennünket segíteni, ebben 
és minden inas dologban, melyben a regensek 
Kaulbars óhajainak ellenszegülnek.»

IV. Az ázsiai osztály igazgatójának 1887. márczius 
10-ikén kelt titkos távirata a bukaresti orosz kö­
vethez.

cF. hó 3-ikán érkezett táviratára vonatkozólag 
van szerencsém exczellencziádat értesítem, hogy a 
császári külügyi kormány megengedi, Mantovval 
magántárgyalásokba ...................................

jövetelekre szóló meghívóit magyar és nemet nyel­
ven fogja kiállítani. A Budapesten állomásozó 
honvédtisztikar ennek elérésére a maga hatásköré­
ben komoly mozgalmat indított volt s minden­
esetre elösmérés illeti herczeg Lobkovitz Rudolfot, 
a kaszinó elnökét, a ki a magyar katonák kérel­
mét szives készséggel teljesítette.

Fáklyászene Kronawetternek. A magyarokkal 
rokonszenvező osztrák képviselőt, mint pozsonyi leve­
lezőnk táviratozza, a pozsonyi kereskedelmi klub

ESTET
1893. január l-töl uj előfizetést nyitunk 

a következő feltételek mellett:
X írt SO 3=x. 
3 frt SO 3=i. 
S frt — 3=x- 

XO írt — *vr. 
30 írt — l=r.

Íróra ........
JOét Íróra. . .. - 
JOazrom Íróra. ..
ECat Íróra .......
Ug'é-sn éx-re .. -

Lapunk minden nap, tehat hétfőn és ünnepek 
után kővetkező napokon is. megjelen.

Az előfizető nevének, czimeneli, lakhelyének és 
oz utolsó postának tisztán olvashat ólat; kiírását 
kérjük, ho^y a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk 
Régi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, 

..a czimszalagjukat a posta-utalvány szélere 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

Áz esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az nj czim 
mellett a regit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal köny- 
nyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

Előfizetőink kényelmére kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. E sze­
rint az üzleti órák reggel 3 órától eate 8 óráig 
szakadatlanul tartatnak.

As Egyetértés kiadó-hivatala
Dalseinház-utcsa 1. szám,

Andrassy-ut sarxán.

külön küldöttsége meghívta, hogy tartson ott felöl- czegnő lemondott a neki szánt nászajándékról, de 
vasast. Kronavvetter a meghívást elfogadta s január azért a román höluvek átadják neki a Í00.000 fran-

lásu. Nyoszolyó leány nem lesz, hanem azért e meny­
asszonyt nővérei vezetik az oltárhoz. A menyasszony­
nak násznagya saját apja, az edinburgi herczeg lesz ; 
Ferdiuáud lierczegnek, a vőlegénynek bátyja lesz a 
másik násznagy. Az esküvő után diszebéd és nagy 
elfogadás lesz, mely után a vendégek azonnal eltá­
voznak a kastélyból. Az uj pár még az nap elutazik 
a vőlegény atyjának, hohenzollerni Lipót lierczegnek 
valamelyik kastélyába. Körülbelül két hétig marad 
itt, aztán Romániába fog utazni. Az ország határán, 
valamint Bukarestben nagy ünnepségeket rendeznek 
az uj par tiszteletére. A mint már említettük, a her-

ÚJDONSÁGOK.
— ileczember 23.

— Személyi hírek. A király rím este nvolcz 
óra 30 perczkor a karácsonyi ünnepekre Becs­
ből Münchenbe utazott — \ aszar y Kolos herczeg- 
priniás a karácsonyi ünnepeket Budapesten fogja 
tölteni. — Mária Theresia főherczegné tegnap 
délelőtt Becsből Gráczba utazott. — Ferdinánd 
toskánai nagvherczeg, ma délelőtt Bécsből Salz­
burgba utazott. - Ferenes Ferdinánd főherczeg 
ma érnél Béc-ből Welszbe utazott. — József Ágost 
főherczeg tegnap ejjel Bécsből Alcsuthra érkezett. 
— Báró Bánffy Dezső, a képviselőhaz elnöke Ko­
lozsvárrá utazott. — Lipót bajor herczeg ma éjjel 
Becsből visszautazott Münchenbe. — A persa sah 
egészségi állapota — Teheránból érkezett távirat 
szerint — teljesen kielégítő. Téves volt tehát a 
bécsi lapok ama hire, hogy veszélyesen megbe­
tegedett.

— Újévi üdvözlések a királyi pár számára.
Az újévi üdvözleteket a király és a királyné számára 
szombaton e hó 31-én es vasárnap január 1-én este 
nyoicz és tíz óra közt veszik át Bécsben. A király 
nevében Hohenlohe herczeg főudvarmester az Augar­
ten teremépületében, a királyné nevében pedig Goes 
grófnő füudvarmester a hofburgnan fogja a szerencse- 
kivánatokat fogadni.

— A magyar nyelv a budapesti katona­
tiszti kaszinóban épen nem örvendett ennek- 
eiőtte valami különös kcdveltségnek, úgy hogy 
még akkor is mellőzték u nem magyar származású 
tiszt urak, a mikor nemcsak udvariasságból, de 
bátran mondhatjuk, kötelességből is élniük kellett 
volna vele. Eddig a felolvasásokra, meg a tánez- 
estélvekre szóló meghívókat is csupán német nyel­
ven állíttatta ki a kaszinó vezetősége, a mi, te­
kintve különösen azt. hogy ezekre az összejövete- 
1 kre nemcsak a közös hadseregbeli, de a magyar ki- 
rálvi honvédtisztikar is hivatalos volt, semmiképen 
se felelt meg a méltányosságnak. Most arról érte­
sülünk. hogy ez a visszás állapot immár megszűnt 
s ezentúl a katonatiszti kaszinó az említett össze-

7-én a pozsonyi városháza nagy termében A dem-o- 
Jcráczia elveinek befolyása az iparra és keres­
kedésre czimmel előadást fog tartani. A pozsonyiak 
nagy ováczióval készülnek fogadni Kronawettert és 
fáklyászenével is megtisztelik.

— Trónörökös glmnáxista. Frigyes Vilmos né­
met trónörökös nemsokára elutazik Berlinből, hogy 
gimnáziumi tanulmányait megkezdje. A trónörökös 
most tízéves és az előkészítő iskolákat a hivatalos 
tudósítás szerint «jó sikerrel* végezte. Atyja, a né­
met császár határozata folytán, a kiéli gimnáziumba 
fog járni és Kiel közelében meg is vettek már egy 
pompás kastélyt, a melyben a trónörökös gimnázista 
lakni fog.

— Gyűjtés az Irányi Dániel síremlékére. Nem­
régen elhunyt nagy hazánkfiának, Irányi Dánielnek 
a síremlékére már javában folyik országszerte a 
gyűjtés. A magyar nép őszinte kegyeletét semmi sem 
bizonyítja jobban, mint az, hogy páríkülönbség nél­
kül azon van minden rétege a közönségnek, hogy ez 
a gyűjtés minél rövidebb idő alatt teljesen eredmé­
nyes legyen. A békésiek ebben a tekintetben különö­
sen ki fognak tenni magukért. Tudósítónk közlése sze­
rint Békés város e hó 22-én tartott közgyűlésén Kon­
koly J. ügyvéd lelkes szavakkal indítványozta, hogy 
az Irányi Dániel síremlékére Békés 1000 forintot 
szavazzon meg. A képviselőtestület legközelebbi köz­
gyűlésén tárgyalja az indítványt, melynek elfogadása 
iránt semmi kétség.

—Ráth Károly főpolgármester állapotában teg­
nap óta jelentékeny javulás állott be, a mennyiben 
fájdalmai nem oly hevesek s az éjjelt teljesen nyu­
godt álomban töltötte, étvágya is kezd lassankint 
visszatérni. Müller Kálmán es Janny Gyula kezelő­
orvosai napjabaa meg mindig kétszer látogatják s 
töltetlen nyugalmat ajánlanak neki. A beteg állapota 
ma estig folytonosan javul.

— Az eszelős nagy herczeg. Különös dolgokat be­
szél egy angol lap taskendi levele Miklós Konstauti- 
novics nagvherczegről, a czár egyik nagybátyjáról. 
Miklós nagyherczeget még II. Sándor czár küldte a 
a számkivetéshe. Közép Ázsiába, ezelőtt úgy húsz esz­
tendővel. Viselkedése ugyanis tűrhetetlen lett az orosz 
udvarnál s azért küldtek el olyan messzire, hogy ki­
józanodjék a pusztában. De még csak itt tört ki iga­
zán borzasztó természete. Ideges zsarnokságát iszá- 
kossága is súlyosbítja. A kik oly szerencsétlenek, hogy 
környezetében kénytelenek élni, azok nagyon sokat 
kénytelenek szenvedni tőle. Mindenki reszket, min­
dent. irtózik, La közelében vau. Nemrég egy nagy 
palotát építtetett Taskcndben, de azért nem költözött 
bele, hanem egy nyomorult viskóban rendezte be 
"lakását feleségével együtt, a kit nagyon gyak- 

elpáhol. A ki felbosszantja, annak jobbran
nem születnie. Leggyakoribb módja boszujának 
az, hogv nyakig ásatja a homokba az illetőt s künn 
hagyja hajadonfőn a forró napon. Igv járt egyik or­
vosa is, a ki le akarta szoktatni a szeszes italokról. 
A szerencsétlen orvos napszurást kapott s megőrült. 
Végre eljutott egyes bántalmazottak keserű panasza 
Pétervárra s legfelsőbb helyről kiküldték Taskondbc 
Baranak tábornokot, hogy személyesen tapasztalja ki 
a nagyherczeg elmeállapotának szörnyű nyilvánulásait. 
Most azt jelentik az említett angol lapnak, hogy 
tábornok meghalt, még pedig mérgezés következtében. 
Hogy ki mérgezte meg, arról bizonyosan nem lesz 
szabad siólniok az orosz lapoknak.

— Az oláh trónörökös menyegzője a végleges 
megállapodás szerint január 10-én lesz Sigmaringen- 
ben. Károly román király Bukarestből Catargiu mi­
niszterelnökkel együtt már a napokban el fog oda 
utazni. A menvegzőn jelen lesz II. Vilmos német 
császár, több fejedelmi vendég, a román államférfiak 
részéről pedig Lahovary külügyminiszter, Cantaeuzeno 
a szenátus és Manu, kamara elnöke. A menyegzői 
ünnepségek programmja rövidre van szabva. Két 
templomban fog végbemenni az esküvő: úgy a katho 
likus, mint a protestáns templomban, mert a trón 
örökös katholikus, a menyasszony pedig anglikán val

azért a román hölgyek átadják
kot egy arany szekrényben, tetszésére bízván, hogy ő 
fordítsa valamely jótékony czélra, Hir szerint a her- 
czegnő alapítványra adja ezt az összeget. Bukarestből 
az ifjú pár Jassziba is elmegy. Az esküvő napján a 
trónörököst az 1. számú vadászzászlóalj őrnagyává 
fogja kinevezni a király. A sigmaringeni nászünnep 
után Károly király meglátogatja beteg feleségét, de 
azután a trónörökös párral együtt fog Bukarestbe 
utazni.

— Kitiltott oláh lap. A kereskedelmi miniszter a 
Bukarestben megjelenti Tocila czimü oláh hetilaptól, 
mely a magyar állam ellen izgatott, a postaszállitás 
jogát s magyar korona területén megvonta.

— A lengyel zsidók hazánkban. Eéthársról 
egy izraelita vallásu tudósítónk következő fontos le­
velet intézte hozzánk: Ez évi decz. 15-én Péchy Ta­
más képviselőházi beszédében az Oroszországból be­
vándorolt zsidókkal is foglalkozott. Kár, hogy csak 
oly rövid vonásokban érintette ezt a kérdést. Komoly 
kérdés ez napjainkban, melylyel annál inkább kell 
végeznünk, mivel közgazdaságunkra és kultúránkra s 
kivált a hazafias érzelmű zsidóságra káros befo­
lyással vannak ezek a bevándorlók. E lengyel zsidók­
nak már megjelenésük is kellemetlen, a mint azt áta- 
lánosan tudjuk. A földig érő kaitán, az undorító tin­
csek és tolakodó magatartásuk mind olyan jelensé­
gek, melyek az antiszemitizmus felébresztésére folyton 
tápot nyújtanak, melyek mindig a régi gyűlölt zsidóra 
mlékeztetik a megmagyarosodott zsidót különben 

megbecsülni tudó társadalmat. Hogy közgazdaságunkra, 
iparunkra és kereskedelmünkre mennyire káros ha­
tásúak ezek a bevándorlóit zsidók, arról meggyőződ­
hetünk a kővetkezőkben is. Bejönnek észrevétlenül az 
országba, a honpolgárság jogának megszerzése nélkül 
letelepesznek és nem ismerve, nem méltányolva 
hazánk gazdasági, ipari és kereskedelmi viszonyait, 
kereskedéshez vagy iparűzéshez fognak. De mivel a 
külföldi ipar- és kereskedelmi források ismeretét már 
magukkal hozták, külföldről hozzák be a hazánkban 
is megszerezhető áruezikkeket s azokkal a bazai ipar 
és kereskedelem rovására oly üzleteket folytatnak, 
melyek a határszéli megyék kisebb városai lakosságát, 
mely eddig virágzó kisipart folytatott, máris a tönkre- 
jutással fenyegetik. Ezek a lengyel zsidók szükség 
esetén kevéssel is beérik, a mi ugyan erényül tud­
ható be, de ezen kevéssel való beérhetést arra hasz­
nálják fel, hogy elejinte csak arra törekednek, hogy 
a hazai iparost vagy kereskedőt a konkurálással 
tönkre tegyek, anyagi erejéből kivetkőztessék. De ha 
ezt egyszer elérték, annál nagyobb aztán aspiráczió- 
iuk, mert előkészítvén maguknak a talajt, azon ve­
hetjük magunkat észre, hogy mindent maguk alá ka 
paritottak, a mit aztán aprodonkint kiszivárogtatnak 
ősi hazájukba. így aknázzák ki e jövevények kevés 
keresetforrásainkat, melyek meg fenmaradhattak a 
Felvidéken. S következik a kivándorlás Amerikába. 
Ósi viseletéről, nyelvéről és más szokásairól nem tud 
cs nem akar e nép lemondani, mert azt tartja, 
hogy ezek által váltattak ki Egyiptomból is, 
tehát erről nem szabad lemondani. Gyermekei­
ket törvényes iskolába nem járatják. A tanítói­
kat magokkal hozzák Lengyelországból, kik gyer­
mekeiket persze a maguk mintájára nevelik föl 
olyanokká, a kik a magyart és nyelvét, a mit nekik 
már vallási tilalomból sem szabad beszélniük, megve­
tik. Ha alkalmaznak is gyermekeik mellé egy hazai 
képesített tanítót, ettől azt követelik, hogy gyermekei­
ket németül és a német nyelvre tanítsa. Ha ezt nem 
teszi, számkivetik, nyomorgatják, elrágalmazzák. — 
Katona soha sem kerül az ő fiaik közöl. Ügy ki 
tudják ezt okoskodni, hogy senki sem képes rajtuk 
kifogni. A katonának valót — úgymond — ki kell 
váltani, ha még annyi pénzbe kerül is. Az országban 
koldulni járó lengyel zsidók mindnyájan arra a 
czélra koldulnak, hogy gyermekeiket a katona­
ságtól kiszabadítsák. A sorozási székhelyeken

egész ügynöségek állanak fenn, kik aztán jó pénzért 
elvégzik a katonafelszabaditás munkáját. Még rosszabb 
aztán az, hogy ezeknek a jövevényeknek egy 
része azon fáradozik, hogy hazafias érzelmű és ma­
gyarosodé zsidóságunkat a sötétség országába vi-sza 
vigye s megtanítsa törvényeink kijátszására. Sokkal 
veszélyesebbek ezek a jövevények, mint Hurbám-k és 
Lukácsinek, mert azokról, mivel nyíltan lépnek fel, 
tudomást szerezhetünk, ők azonban titokban, minden 
zaj nélkül végzik aknamunkájukat s igy nem is ke­
rülhetnek oly hamar kézre, mint a nemzetiségi 
izgatók.

— A római aarándoklai. A pápa jubileum ira 
induló zarándoklat iránt nemcsak a fővárosban, 
nem az egész országban nagy az érdeklődés. Papi, 
valamint világi körökből mint számosabban jelentkez­
nek az útra. Rómában már minden előkészületet meg­
tettek a magyar vendégek fogadására s a Vatikánban 
is kiváló figyelemmel lesznek a magyar zarándokokra, 
a kik a pápa jubileumán jelen lesznek. A zarándoklat 
február 16-án kel útra. Jelentkezhetni lehet dr. Kö­
nig Gusztáv segédlelkész főrendezőnél a krisztinavá­
rosi plébániahivatalban.

— Kirabolt postahivatal. Az ujszőnyi postahiva­
talt, mint komáromi levelezőnk Írja, tegnap virradóra 
ismeretlen tettesek kirabolták s nyoicz forint kész­
pénzt és négy postai csomagot vittek cl onnan. Ezzel 
a zsákmánynyal nem nagyon lehettek megelégedve, 
mert még akkor éjjel a községházához is ellátogattak. 
Ott még inkább csalódtak, mert a községi pénztár 
vasszekrényét, melyben több száz forint adópénz volt, 
nem tudták felfesziteni s igy munkájuk sikertelen ma­
radt. Reggel a postahivatalból elrabolt csomagokat a 
járókelők a községháza közelében levő térségen meg­
találták, a miből azt lehet következtetni, hogy a 
betörők, a községházánál munkájuk közben meghábo- 
ritva, eldobták a csomagot, mert igy könnyebben 
menekülhettek. A vizsgálatnak ez ideig még nincs 
eredménye.

— A VII. kerületi m. kir. állami gimnázium
ifjúsága, mint értesülünk, az intézet díszes, uj épü­
letének a felavatását januar 6-án és 7-én megünneph. 
Január 6 án délelőtt lesz az ünnepélyes felavatás, 
megfelelő programmal, este pedig hangverseny és szim 
előadás. Jnnuar 7-en este ismétlik a színi előadást és 
hangversenyt és utáua az ifjúság vigalma, a táncz 
zárja be az ünnepélyt. A színdarabokat Gabányi Ár­
pád, a nemzeti színház tagja rendezi, a zenei rész 
vezetését pedig Sabalhiel József, az opera tagja vál­
lalta magára. A hölgy-szerepeket Benkő Etelka és 
Lányi Irma az országos színi akadémia növendékei 
j át szák. A rendező-bizottság már a napokban szét 
fogja küldeni a meghívókat, s az intézet volt növern 
dókéit, a kik meghívóra igényt tartanak ez utón hívja 
fel, hogy jelentkezzenek január 2-ától a rendezőség 
irodájában (Barcsay-utcza 5.), esténkint 6 és 7 óra 
között.

— A diííerltlsz úgy Hevesen, mint vidékén szór­
ványosan terjed. Tudósítóul közlése szerint már több 
haláleset történt. Békésen e hó 7-etői 14-éig 214-en 
betegedtek meg difteriíiszben, a mi eléggé bizonyít-a 
ennek az iszonyú bajnak a veszélyességét.

— Egyházi zeno. A budavári helyőrségi templom­
ban a karácsonyi istentiszteleteket a következő' sor 
rendben tartják meg. Szombaton, deczember 24-én az 
éjféli misén Kempfer C-tiur miséje kerül előadásra. 
Vasárnap és hétfőn délelőtt tizkor lesz a zenés mise. 
Ezeken Vavrinecz Mór karácsonyi pásztormiséjét, 
F-durban, adják elő.

— Öaazeégett grófnő. Párisban e hó 22-én a 
Montboissier grófnő lakásán tűz ütött ki. A grófn* 
nyolezvanegy éves leánytestvére, Vignacourt kisasszony, 
a ki egyedül volt a lakásban, a lángokban lelte halá­
lát. Mikor a tűzoltók a lángok között a szobába uLe­
toltak, a szerencsétlen aggleány teste már teljesen el 
volt szenesedve.

— Karácsonyfa-ünnep élvek. A szamaritánus- 
egyesület holnap tartja meg a főváros kórházaiban a 
ajándékkiosztást. A Rókus-kórház betegei között dél­
előtt tizenegy órakor, az üllői-uti uj kórházban, vala­
mint a Szent -János- és a dologházi kórházban pedig 
délután három órakor osztják ki az ajándékokat. A 
kiosztást előkelő hölgyek végzik, kiknek élén gróf 
Szapáry Gézáné áll. — Az I-ső budapesti íargonczás- 
egyesület tegnap este tiz gyereket látott el teljes téli 
öltözettel. A gyerekekhez, kiket utóbb megvendégeltek 
a jószivü hordárok, Glauczko János intézett buzü.tó 
szavakat. — A magyar államvasutak nyugati pálya­
udvarában lévő műhely munkásai ma karácsonyfa- 
ünnepet rendeztek. — Szép karácsonyfa-ünnepet ren­
dezett ma este a Siefánia-gyermekkórház-egylei. 
Az ünneoen, mely az egyesület dísztermében folyt le, 
a nagyszámú vendégség sorában megjelent gróf Sza­
páry Gézáné. Ott voltak aztán azok, a kiknek ked­
véért rendezték a szeretetnek ez ünnepét, az egyesü­
let ápoltjai, egynémelyik a dajkája karján. Közben 
állott a különböző játékszerekkel, czukrokkal, süte*

— ' W reszket g han­
gon, — hónapok óta súlyosan beteg . . . Tegnap 
az orvos már kijelentette, hogy a legrosszabbtól 
kell tartanom.

Hí.: . zokogásban tőrt meg. William megdöb­
benő'- . hallgatta. Bármi kifogása volt is leendő 
ipa elit n. ez a hir leíegvverezte.

— Ezt nem sejtettem, mondá tompa hangon. 
— Szegény Florenceom.

S karját a siró leány derekára fonta, tiarrisont 
iszonyú düh lógta el, s hangja rekedt, fuldokló 
volt, a mint azt mondá :

— Ön, úgy látszik, semmiről sem tud, a mi 
itt történt. . . Kénytelen vagyok önt felvilágo­
sítani.

— Többet tudok és gyanítok, semmint ön sze­
retné, viszonzá a fiatal tiszt, elbocsátva a leányt és 
ellenfele elé lépve. Ép most hallom Miss Harrison- 
tól, hogy egyetlen levelem sem jutott a kezébe. 
Az édesalviu semmiesetre sem oka ennek, hiszen 
hónapok óta fekszik. . . ügy hiszem, erről legjob­
ban ön adhatna felvilágosítást. Természetesen ta­
gadni fogja . ..

— Ki mondta azt önnek, hogy tagadni fogom ? 
viszonzá Edward hidegen. — A levelek az én ke­
zeimben vannak.

William hátralépett. Ez a hidegvérű arezátlan- 
ság kihozta sodrából. De Florence megdöbbenve 
kiáltott föl.

— Edward — ezt tetted ?
— Felelek is érte. viszonzá emez nyugodtan. 

Eleinte atyád utasítására tettein, de utóbb már 
önhatalmúlag is. mert hiszen tudod, hogy már há­
rom héttel ezelőtt nekem adtad a kezedet.

— Hazugság ! Gyalázatos rágalom ! kiáltott föl 
William. — Florence, beszélj hát, védelmezd ma­
gadat ! Hiszen látod, hogy egy szót sem hiszek 
ebből a rágalomból !

De Florence hallgatott, csak esdeklően pillantott 
Edwardra, ki azonban nagyon jól tudta, hogy csakis 
ezzel választhatja el őket egymástól.

— Szerencsétlen órában jött, Mr. William, 
monda gúnyosan. — Holnap bármikor rendelke­
zésére állok mindenféle magyarázattal. De ma, saj­
nos, nem érek rá. Nagybátyám sürgetésére még 
ma egvbekelek a leányával — minden előkészület 
meg van már téve, s a békebiró egy óra múlva 
itt lesz. Felfoghatja hát, hogy a mi ügyünk egy­
előre háttérbe szorul.

Roland sápadt arczczal tekintett Florencera.
— Hallottad, — mi a feleleted reá ? Szólj.
Florence megsemmisül ten állt előtte. Csak most

látta, hogy az, a mit gyermeki kötelességnek, ön­
feláldozásnak vélt, árulás volt \\ illiam ellen, a 
kinek hűséget fogadott egykor. — Zokogásra 
fakadt.

— Eleget tudok ! szóit Willam tompán. — Isten 
veled !

És indult, vetélytársának diadaimosolyától ki­
sérve. De a ketségbeesett Florence utánatutolt s 
két kezével megragadta a karját.

— William, ne hagyj itt! Hiszen látod, hogy 
megcsaltak, beleegyezésemet apám halálos ágyánál 
csikartuk ki. Folyvást azt mondták. hogv te le- 
mondtal rólam, elhagytál — s én vég. e elhittem.

A fiatal tiszt megállóit.
— Hat válaszsz most. mondá. — A háló szét 

van lepve, a mely körülvett, és elhatározásod­
ban senki sem fog gátolni. — \ álaszsz, kié akarsz 
lenni ?

— Tied, csakis a tied és senkié másé ! kiáltott 
fül Florence szenvedélyes bensöséggel, a karjaiba 
menekülve. Oltalmazz, \\ illiam. — Oh, nem tudod, 
hogy mennyire kínoztak.

William pedig forrón átölelve a leányt, sötét el­
szántsággal fordult Harrisonhoz :

— Menyasszonyom kijelentése nekem elég, s 
reményiem, önnek is. Csalásnak az áldozata lett, s 
abban ön játszotta a főszerepet. De most nem 
vonhatom önt számadásra, itt, ebben a házban és 
ebben az órában, midőn halálos ágyán fekszik az, 
u ki önnek is atyja volt. Engedek hát a kény- 
szerűségnek, és bevárom a leszámolásra alkal­
mas időt.

A fagyos megvetés, mely ez utóbbi szavak­
ban nyilatkozott, csak még inkább tokozta a leál- 
czázott ember dühét.

— Alkalmas időt ? mondá. — Igaza van, én is 
várhatok, s a leszámolás órája talán elébb követ­
kezik be, semmint hinné, Mr. Roland 1

S vészjósló tekintettel ment ki a szobából.

III.
Egyedül maradt és William most elmondta, ho­

gyan " és milyen körülmények közt jött ide s hogy 
néhány óra múlva ismét távoznia kell, mert be­
csületszavát adta, hogy naplementére visszatér 
ezredéhez.

— Elmégv és magamra akarsz hagyni, Edward 
bosszújának" kitéve ? Oh, ne menj el. Nem is sej­
ted, hogy a legközelebbi órák mit hozhatnak 
reám. Apám követelni fogja, hogy váltsam be Ígé­
retemet, s ha vonakodom, az izgatottság talán meg 
fogja ölni. S akkor egészen az Edward hatalmában

leszek. Te nem ismered üt úgy, mint én. Démoni 
akaratereje van, a mely kényszeríteni log, mint a 
hogy a kigvó nézése megbüvöli és vesztébe sodorja 
a félénk madárkát. Van-e bátorságod engem ennek 
a hatalomnak kitenni ? Én ... én félek tőle.

A fiatal emberben fölébredt a féltékenység, és 
iszonyú harcz dúlt lelkében. Csak most értette, 
hogy ezredese miért nem akarta őt kitenni a — 
kísértésnek.

És ime most hallania kell az imádott leány es- 
deklését és látnia könyeit. ... A kisértés egyre 
erősebb lett. . . . Végre is, miért kellene még ma 
visszatérnie ? Csata nem lesz, a katona nem fog hi- 
ányzani a maga helyén... Csak legalább holnapig 
itt maradhatna! Addig sok minden eldőlhet. Hi­
szen a halál már kopogtat e ház ajtaján, s mi­
helyt az apa meghal, ö magával viheti a leányt, 
ki egyedül úgy sem maradhat itt.

Holnapig!
De a becsületszó! «Ha ma este nyoicz órara 

Roland hadnagy itt nincs, azt fogom róla föltenni, 
hogy meghalt, vagy — becstelen !»

Ezek a szavak csengtek a fülébe s oly hevesen 
szabadította ki magát, hogy csaknem eltaszitotta a 
leányt, és reszkető ajkkal, de oly biztos hangon, 
mint mikor becsületszavát lekötötte, mondd :

— Nem lehetek becstelen, Florence, még a te 
birhatásod végett sem. Ha jobban félsz Edwardtól, 
mint a hogy engem szeretsz, ha nincs bátorságod, 
megvédelmezni ellene szerelmedet — akkor el 
foglak veszteni, de becsületszómat meg nem szegem!

Mielőtt Florence felelhetett volna, az ajtó újra 
megnyílt s egyenruhás fiatal tiszt lépett be rajta.

— Bocsánat a háborgatásért, Miss Harrison, 
szólt udvariasan. — Engedje meg, hogy ezt az 
urat egy kis beszélgetésre kerjem. Fontos közlen­
dőm van számára.

Florence megismerte Wilson kapitányt, az Ed­
ward barátját, ki mint tanú jött Springfieldbe, az 
ő esküvőjére. De nem értette, hogy a kapitány 
miért jött most ide. William azonban igenis értette, 
s mialatt az ellenséges ruha láttára lassan emelte 
kezét az oldalzsebéhez, hol fegyvere volt, hideg 
udvariassággal mondá:

— Rendelkezésére állok, uram, mihelyt Miss 
Harrisonnal való beszélgetésemet elvégeztem. E pil­
lanatban még nem érek rá. Kérem tehát...

De a kapitány még közelebb lépett hozzá és 
halk hangon mondá :

— Kímélni óhajtanám a kisasszonyt, és remény­
iem, ön támogatni fog ebben, Roland hadnagy!

William összerázkódott

gát, és tudta, ki volt az áruló. Ha a lovát elér­
heti, mely a háztól pár száz lépésnyire várja, ak­
kor még elmenekülhet talárt.

Hátralépett, s revolverét előrántva, éles han­
gon kérdé :

— Nos, mit akar Roland hadnagytól ?
Florence elsikoltotta magát s egyszerre fölis­

merte a veszély nagyságát. De a kapitány nyu­
godtan állt meg a fegyver csöve előtt.

— Adja meg magát, Roland hadnagy, mondá 
higgadtan. Ellenállása hasztalan lenne. Lova nincs 
többé ott a hol hagyta, minden kijárás szoros őri­
zet alatt van, és a cselédeknek is meg van hagyva, 
hogy ki ne bocsássák önt. Győződjék meg róla 
maga is, hogy a menekülés lehetetlen.

(Folytatása következik.)
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Néhány szó elég volt felvilágosítani az inspek­
tort azon körülményekről, melyek Mr. Sinclair 
szabadon bocsáttatását előidézték. . . . Mint Mr. 
Byde inspektornak clbeszelte, nem csak saját ali­
bijét bizonyította be, hanem véletlenül reá veze­
tett a park-lanei lopás valódi tetteseinek nyo­
mára is. . . .

A lopás ideje előtt és alatt ő egy idős rokoná­
nak halálos ágya mellett volt, a hova sürgetően 
hívták meg Londonból. Rokona Chulrufordban la­
kott, s igy az alibi teljesen be volt bizonyítva. 
Ismerve Wilmot erkölcsi nézeteit, valamint üzleti 
vállalatait, helyzetének jelentőségéről azonnal tisz­
tában lehetett.

Azért, a inig az elfogatási nyugodtan eltűrte, 
nem vesztett el semmi időt, hogy magánbefolyá­
sát Wilmotra, mely befolyás pedig ellenállhatatlan, 
ne érvényesítse. . .. Wilmot egyenest a Scotland- 
Yardba sietett, s a feljelentést, a mennyiben az 
egykori magan-titkárara vonatkozott, teljesen visz- 
szavonta. A Scotland-Yardban aztán megmondták 
neki az ottaniak véleményüket komolyan.

A dolog Wilmot Szaniszlóra igen kellemetlen 
lett volna, ha ő, Mr. Sinclair az ügyet tovább 
erőlteti.

De minden megtorlás! kísérlet az ő nevén kívül 
még egy harmadik nevet is a nyilvánosság elé 
vonszolta volna, s hogy ezt elkerülje, Mr. Sinclair 

in/«*,«« . szívesen elviselt volna még többet is, mint a mit
elárultnak látta ma- | tényleg ki kellett állnia. Wilmot külön futárt kül­

dött Doverbe olyan bocsánatkéréssel, mely a leg­
nagyobb igényű embert is kielégíthette volna.

Mr. Sinclair jókedvvel nevetett, midőn ezt el­
beszélte. Mit érdekelte őt az egész dolog, ha az 
által azon egyetlen lénynek, a kinek véleményét 
értékesnek tartotta, becsülése iránta nem csök­
kent. A végrendeleti intézkedések a gyámság te­
kintetében csaknem despotikus hatalmat adtak 
Wilmot Szaniszió kezébe miss Knollys fölött en­
nek törvényes kiskorúsága idejére.

Ö, Mr. Sinclair nem akarta valamely elhamar­
kodott cselekvény által miss Knollyst egy boss, a 
jegvbenjárás bizonytalanságának kitenni; de ugyan­
akkor élénken érezte azt is, hogy szemére vethe­
tik, mikép készakarva várt addig, mig a leány 
független vagyon birtokába jut.

Mindez azonban most már kielégítő fordulatot 
vett. Wilmot nagyon messze ment; mielőtt gyám­
leányát eleinte minden társaságtól elzárva tartotta, 
kivéve néhány sajátságos ismerősét a Cityből s 
azoknak dicsekvő, miveletlen feleségeit, a kikkel a 
leány végre, a veleszületett tapintatot követve, 
minden érintkezést megtagadott, azután egészen
foglyának tekintette............. Miss Knollyst a park-
lanei házat jóformán mindig csak titokban hagy­
hatta el.

— Idejött engem megelőzve, végzé be Mr. 
Sinclair az elbeszélést, s tudatta velem, hogy ezt 
tette, én természetesen utána utaztam, s akkor 
jött ez a kis félbeszakítás Doverben. Azért besze­
lek ily nyíltan önnel, Byde inspektor, mert látom, 
hogy ön derék ember, s mivel önök a bi­
zalmas ügyek emberei, s néha az orvos jogá t
gyakorolják............. Azonkívül pedig ön nagyon jo
ő iránta, és istenemre, nézzen meg engem, e dicső 
leányra én nem vagyok méltó.

— De az vagy te ! gondolá az inspektor, ám­
bár, mint említettük, ö maga is alá volt vetve 
azon hölgy bübájának, és bár ilyen esetben, le­
gyen a hódolat akár atyai, akár piától termé­
szetű, de mindig a legmélyebb megvetést szokta 
mutatni a hódoló társ iránt, a ki közeledni me­
részel. . . .

— Azt a beteg rokonomat már több ev óta 
nem láttam, folytatá Mr. Sinclair. Azelőtt régen 
meghasonlottunk ; ö afféle öreg, diktátor! termé­
szetű íiczkó volt, s azt akarta, hogy pap legyek. 
Mivel én ezt nem akartam, egy unokaöcsemet vette 
magához, a ki az egyetemen röpke pille volt 
ugyan, de most már papi ember volt. Nos, és mit 
gondolt, mit tett a jó öreg ? Minden lépésemet 
követte bárhova mentem ; folyton szemmel tartod

menyekkel és széli 
asztal és ez előtt 
beteg kicsinyek ülőlj 
éneke nyitotta meg, 
leányka párbeszédé 
megjöttél. Egy lej 
azoknak, a kik őrön 
A* Ünnep ezzel beid 
gróf Szapáry Gézán j 
gyermekek közt.

— Jószivü orfetj 
több gazdag ember 
a mi bizony nem 
ban. melynek ő 
szívest n látott vendl 
Most hát egyet gomj 
lálta már ki, hogy 
hogy ha már a 
hozzá. 6 látogasson I 
» sors kegyeltjei cl 
is, a kik a jól 
Az a bizonyítvány, 
nek szánt jó szívé 
bizonyára fel lészenj 
neki fizetnek egyszei 
kisasszony holnap, 
gény gyermeket rul 
meg a szüleikkel égj 
retes cselekedet nine 
tűnik ki, hogy Garoll 
az 6 jószivü ünnepéi 
tani azokat a szegér 
ven ruhához s jó va

— Lelketlen fis | 
hogy ott özvegy 
meglopta s azután 
édesanyjának a tál 
hatezer forintot vettfl 
íenmaradt összeget 
aayát annyira megrl 
teg. A rendőrség md 
kézrekerítse.

— Kirabolt vast 
irtuk meg, hogy Vari 
tkarta rabolni a vaj 
nvők szándéka a 
^etkeztében meghiu 
Sikerült elmenekülni-! 
ménytelensége nem 
'iviratozzák, ma éjjé 
zelében egy vonatol 
10.000 rubelt vittek " 

1 aj don a volt.
— Gyilkosság! 

irtuk néhány nap élőt! 
tolták meg Becsben [ 
nőt. Most hasonló 
Bécsből. A leány, 
zintén a rendőrség 

dig egy többször m 
pületébői ki volt 
Marek Karolina 
bzeny; kötött a ni 
tier Adóit kárpitosj 
hördültek és a i- 
t iszonyt. Koritscnonj 
fenyegette a leányt, 
után bekopogott a ij 
tsátotta be ma,. át.oz| 
semmi rossz szánde 
nába, forgópisztolyt 
rálőtt a leányra. Azd 
Vert és halántékon 
mialatt a kórházba 
az orvosok nem hiszi

— Bronzkori kin| 
názépitésnél dolgozó 
lőtt, tallérnagyságu 
i.ranysodronyt találtai 
gombok valószinüleg I 
Vől valók, erre mutál 
czenesedett bórmaraq 
gomb, két gyöngy s 
kerültek.

— Gyilkosság 
tzirkuszban e hó 22 
(ént. Egy Persirno 
telt ház előtt és a m| 
>öh, egy ember hirte 
toülovart a közönség 
kost, ki a nevét eltad

— Egy lelkész öl 
Irtuk meg a napok! 
lelkész esetét, a ki 
el. Mint most velünkl 
közli, valótlan az al 
'asztatása alkalmával 
aggodalmát fejezte v<j

r látni akarta, hog 
Csaknem haragudni 
Inat nem adott: be 
>agyok háládatlan. 
halt! Midőn légúti 
rátságtaianul fogadi 
perczeiben a fülem 
lövőmről. És ezt 
tességesen. Derék c 
valódi ó-angol. 1 
egészségét, még ina 
sebe, még most iv 

Az inspektor hév 
pihenni egy kissé u 

— Ez mindenese! 
int, mondá.

— Igen, hála lej 
— így tehát mi 

Na, igy kellene mi:
Az inspektor ez 

hogy mi személyes 
nyomozásban, s rö 
tényeket és esem 
szerűnek tartott.

A gyilkosságról I 
értesülve volt; ez 
többé említeni sen 
gyorsan le fog csille 

Remington sze 
•gy kollegája merni 
a franczia rendörs* 
pontja nincs, s ez 
ciassées, azaz a ki 
helyezni. Ö, Byde, 
ékszereknek, s jó. 
korán megjeleni, ni: 
kor induló reggeli 

— Mr. Sinclair 
hogy nincs oka clL 
tint Remington eg 
kiket ö Doverben 
teásában gyanúsító 
állapíttattak, s a n.| 
Scotland-Yardba vi 
készítve számára. I 
ítéletet ne támaszs; 
még annak a nevét 

Az inspektor ek| 
fogulatlanul foglal, 
nyekkel 

Mr. Sinclair az e 
el Dovert.

Hwly
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ló pénzért
rosszabb

inek egy 
[ü és má­
éba vissza 

Sokkal 
Irbánck és 
[épnek fel, 

minden 
pam is ke- 
lemzetisvgi

sbileu tra 
Is ban,
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menyvkkel és szép képes könyvekkel felhalmozott 
asztal és ez előtt néhány alacsony gyermekpad, a 
beteg kicsinyek ülőhelyei. Az ünnepet a gyermekek 
éneke nyitotta meg, a mely után két fehérbe öltözött 
leányka párbeszédes verssel üdvözölte a Jézuska 
megjöttél. Egy leányka mondott még köszönetét 
azoknak, a kik örömükre a mai ünnepet rendezték. 
A* Ünnep ezzel befejeződött s a nővendégek, élükön 
gróf Szapáry Gézánéval, szétosztották a tárgyakat a 
gyermekek közt.

— Jöszlvü orfeum díva. Eddig bizonyára sokkal 
több gazdag ember ösmerte őt, mint szegény ember, 
a mi bizony nem az ő hibája. Hisz’ abban a világ­
ba melynek ő a középpontja itt Budapesten, nem 
szive- n látott vendégek az üres zsebek tulajdonosai. 
Most hát egyet gondolt Carola Cecilia (ki nem ta­
lálta már ki. hogy róla van szó?) s módját ejtette, 
hogy ha már a szegény emberek nem jöhetnek 
hozzá, ő látogasson el közéjük egy kicsit. Ne csak 
* sor- kegyeltjei csodálják jó szivét, hanem azok 
is. a kik a jó szivekre igazán rászorulnak. 
Az a bizonyítvány, a melyet erről a szegények­
nek - ánt jó szivéről ad most Carola kisasszony, 
bizonyára fel lészen irva arra a számlára, a melyért 
neki űzetnek egyszer odafent. Arról van szó, hogy a 
kisasszony holnap, karácsonyestéjén, huszonnégy sze­
gény gyermeket ruház fel s ugyanannyit vendégel 
meg a szüleikkel együtt. Hogy ez az egyébként dicsé­
retes cselekedet nincs minden hiúság nélkül, az abból 
tűnik ki. hogy Carola Cecilia meghívókat nyomatott 
az 6 jószivü ünnepélyére. De hát ez nem fogja bán­
tani azokat a szegény gyermekeket, a kik ezen a ré­
ven ruhához s jó vacsorahoz jutnak.

— Lelketlen fin A nagyváradi hírlapok közlik, 
hogy ott özvegy Szdravichnét a saját fia, Gyula, 
meglopta s azután megszökött. A lelketlen fiú elorozta 
édesanyjának a takarekpénztari könyvét s csaknem 
hatezer forintot vett ki a takarékpénztárból, a még 
lenmaradt összeget pedig felmondta. A szerencsétlen 
savat annyira megrendítette az eset, hogy most be­
teg. A rendőrség mindent elkövet, hogy a rossz tiut 
kezrekenlse.

— Kirabolt vasúti postakocsi. Csak a napokban 
■rtuk meg. hogy Varsó közelében egy rablóbanda ki 
fkarta rabolni a vasúti postakocsit. "Akkor a gonosz­
tevők szándéka a vasúti alkalmazottak ébersége kö­
vetkeztében meghiúsult, de a vakmerő rablóknak 
Sikerült elmenekülni. A rablókat első kísérletük ered­
ménytelensége nem hangolta le, mert mint nekünk 
"iviratozzák, ma éjjel ismét megtámadtak Varsó kő- 
elében egy vonatot, behatoltak a postakocsiba s 

10.000 rubelt vittek el abból. A pénz a kormány tu- 
ajdona volt.

Gyilkosság! kísérlet és öngyilkosság. Meg- 
rtuk néhány nap előtt, hogy mily borzalmas módon gyil­
kolták meg Becsben a halálfejü Rézi nevű prostituált 
nőt. Mo-t hasonló gyilkossági eset hírét veszszük 
ti c- öl. A leuny, a kit volt kedvese akart megölni, 
zinítn a rendőrség felügyelete alatt áll, a tettes pe- 

i _■ L-y többs/ör megbüntetett ember, a ki Becs te- 
bői ki volt tiltva. A prostituált leánynak 

Marek Karo,ina a neve és üt hónap előtt" vi- 
'zcr.y1 kötött a nejétől elváltán élt Koritscho- 
ner Adok kárpitossal. Néhány nap előtt össze- 
í: jrdüitek és a i any azonnal megszakította a 
*• iszony* Korb schöner e miatt boszut forralt és azzal 
Rayegetie a irányt, hogy megöli. Ma éjjel kapuzárás 
u;au bekopogott a leány ajtaján, a ki csak akkor be­
csatolta bc magahoz. mikor a férfi esküdözött, hogv 
Semmi r«.- - szándéka nincs. De alig lépett a szó- 
h .ba, forgópisztolyt rántott ki zsebéből és kétszer 
rálőtt a leányra. Azután maga ellen fordította a fegy­
vert és halántékon lőtte magát. A gyilkos meghalt, 
mialatt a kórházba szállították. A leány még él, de 
zz orvosok nem hiszik, hogy életben marad.

— Bronzkori kincs. Az Angyalföldön a napokban 
názepitésnt-1 dolgozó munkások hét, aranynyai borí­
tott. tailérnagyságu gombot, több aranygyöngyöt s 
i.ranysodronvt találtak. A lelet a bronzkorból való. A 
■•ombok vaiószinüieg lószerszámokról vagy öltözetek­
ből valók, erre mutat az, hogy egviken-másikon meg- 
zenesedett bőrmaradványok láthatók. A leletből hat

gomb, két gyöngy s az aranysodrouyok a múzeumba 
kerültek.

— Gyilkosság a czlrkuszban. Az amszterdami
czirkuszban e hó 22-én párját ritkító gyilkosság tör­
tént. Egy Persirno nevű mülovar produkálta magát 
telt ház előtt és a mikor a közönség legjobban tap­
solt, egy ember hirtelen beugrott a porondra és a 
tnüiovart a közönség szeme láttára megölte. A gyil­
kost, ki a nevét eltagadja, azonnal elfogták.

— Egy lelkész öngyilkossági kísérlete czimen 
irtuk meg a napokban Kemény Dezső magíódi ev. 
lelkész esetét, a ki öngyilkossági kísérletet követett 
el. Mint most velünk Kemény Dezső egyik paptársa 
iüzii, valótlan az az állítás, mintha Kemény megvá- 
asztatása alkalmával a kisebbségben maradt párt 

aggodalmát fejezte volna ki Kemény Dezső működése

fölött, mert Keményt egyhangúlag választották meg 
atyja helyébe az egyház lelkészévé. Kemény különben 
is hivei teljes megneégedésére és szeretetétől kör­
nyezve vezette az egyház ügyeit s öngyilkossági kí­
sérletének okát még csak nem is sejtik.

— Időjárás a fővárosban. A néhány nap óta 
tartó enyhe idő, ma kissé mogorvábbra változott, de 
azért ma is márczius derekára illő volt, sőt délben 
nyárias felhők takarták el az égboltot. Estefelé cles 
északi szél támadt, mely azonban éjfél után alább 
hagyott.

Rövid hírek. Barátidon e hó 17-én az 
artézi kút fúrása közben egy huszonötkilós vas­
csiga ráesett Bökönyi József napszámos fejére, a 
ki ennek következtében oly súlyosan megsérült, 
hogy aligha életben marad. — Bancsován e 
hó 18-án megszűnt a Pancsova és vidéke czimü 
lap, mely 1887 óta magyar és német nyelven je­
lent meg.

= Véres párbajok. Két véres kardpárbaj volt 
ma délben a Fodor-féle vívóteremben. Mind a két 
párbaj szereplői vidéki emberek és mindkét párbaj­
nak politikai háttere van. Az első párbajt Kapocsányi 
Mór fogarasi alispán és Sierbanu Miklós ország­
gyűlési képviselő vívták, a kiknek segédei Pongrácz 
tábornok és Gajáry Ödön, illetve Horváth Gyula 
és báró Atzél Béla voltak. A párbaj előzményei 
Bogaras vármegye közgyűlésén történtek. Az oláh 
megyebizottsági tagok ugyanis erősen támadták az 
alispán intézkedéseit s az október 21-iki közgyűlés 
intézkedései annyira kihozták a sodrából az alispánt, 
hogy a közgyűlésen kijelentette, hogy ha az eljárást 
továbbra is a régi hangon bírálják, kutvakorbácscsal 
megy a közgyűlésre. Erre Sierbanu képviselő és 
megyebizottsági tag izgatottan felállóit és azt mondta 
az alispánnak, hogy azt kutyakorbácsot az ő hátán 
verik szét. Az alispán erre elküldte a segédeit Sier- 
banuhoz, de ez kijelentette, hogy Erdélyben csak vendég, 
és hogy csak Budapesten hajlandó elégtételt adni. Az 
alispán erre a fővárosba jött s itt Pongrácz tábor­
nokot és Gajáryt bízta meg ügyének az elintézésével. 
Sierbanu Horváth Gyulát és báró Atzél Bélát 
nevezte meg segédekül s a segédek kardpárbaj­
ban állapodtak meg — a harczképtelenségig. A pár­
bajnál Kapocsányi támadott, mig Sierbanu nyugodtan 
védekezett. Pár pillanat után azonban Sierbanu ha­
talmas vágást kapott a fejére, úgy hogy elöntötte a 
vér s a párbajt lehetetlen volt tovább folytatni. Dr. 
Grün és Tyroch orvosok bekötözték a sebet, a 
mely nem veszélyes természetű — A másik párbajt gróf 
Lázár Jenő és Berzenczey István vívták. Segédeik 
báró Atzél Béla és Elek Gusztáv, illetve Ugrón 
Gábor és Komjáthy Béla voltak. A párbaj feltéte­
lei nagyon súlyosak voltak s a felek csak nyak- és 
csukló-bandage-kat kaptak. Az első összecsapás na­
gyon heves volt, úgy hogy a kardok elgörbültek s az 
ellenfelek uj kardokat kaptak. A második összecsa­
pásnál Berzenczey István a fejére a csontig érő vá­
gást kapott s igy a segédek a vívást rögtön meg­
szüntették.
= Zajos hitelezővetlrezeai gyűlés. Az Erzsébet­

városi hitelintézet mint szövetkezet igazgatóságának 
egyik tagja, Larosch Ferencz ma délután 6 órára 
értekezletre hívta össze a szövetkezet részjegytulajdo­
nosait a Rottenbiller-utczai Madrid kávéház egyik kü­
lön termébe. Az értekezleten az érdekeltek rendkívül 
nagy számban jelentek meg s Larosch előadta, hogy 
ő. mint az igazgatóság tagja, a kezelés körül oly ren­
detlenségeket tapasztalt, a melyeket szó nélkül nem 
hagyhat. Előadta, hogy az intézetnek januárra felmond­
ták a hitelezői 10.000 frtnyi adósságát s a pénztárban 
400 —500 frt van, hogy adósságuk nincsenek elköny- 
selve, hogy teljesen kétes követelések az intézet ja­
vára vannak elkönyvelve, végül pedig, a mi fő, hogy 
az igazgatóság részéről a részjegyeket visszavásárol­
ták, a mi miatt Larosch be is adta feljelentését a 
váltótörvény széknél az intézet, illetőleg elnöke, JVei- 

j ler J. S. ellen. Felhozták még mások, hogy a tagok 
kimutatásokat sohasem láttak, évenkint 10°/0-ot után- 
fizettek s más egyéb vádakat. A felügyelő bizottság egyik 
jelen volt tagja kijelentette, hogy a felügyelő bizottság, 
a mint e vádaknak neszét vette, megkezdte a vizsgá­
latot, edd:g azonban nem jött nagyobb szabálytalanság 
nyomára, ennek daczára azonban elhatározta, hogy 
január első napjaiban rendkívüli közgyűlést hív össze, 
a melyen az igazgatóság és a felügyelőbizottság le 
fog mondani. A jelenvoltak közt erre hosszas vita 
támadt s néha a szónokok perczekig nem jöttek 
szóhoz a nagy zajban. Végre elhatározták, hogy az 
értekezlet jegyzőkönyvét az igazgatóságnak megküldik 
és a rendkívüli közgyűlés összehívását a saját ré­
szükről is sürgetni és követelni fogják.

= Égő asztalos műhely. Szabó György asztalos- 
mesternek az István-ut és a cserhát-utcza sarkán 
lévő asztalos-műhelyében ma este kilen ez óra után 
tűz keletkezett. A tűz a kész áruk raktárában ütött 
ki, a mely egy emeletes épületben van s a száraz 
faáruk között gyorsan terjedt, úgy hogy mire a tűz­
oltóság kivonult, az első emelet és a padlás teljesen 
lángban állott. A tűzoltóságnak fárasztó munka után 
■sikerült a tüzet lokalizálni, úgy úgy a szomszéd épü­
letek leégésétől nem lehetett tartani. Az oltár alkal-

-; látni akarta, hogy vágom át magam q bajokon, 
-saknem haragudni tudnék reá, hogy soha alkal­
mat nem adott : bebizonyítani neki, hogy nem 
^agyok háláuatlan. Szegény üreg, most mar meg­
halt ! Midőn legutóbb ágyúhoz léptem, igen ba- 
"átságtalanul fogadott, és aztán . . . aztán, utolsó 
perczeiben a fülembe súgta, hogy gondoskodott a 
lövőmről. És ezt meg is tette és pedig elég tisz­
tességesen. Derék öreg ember volt .... pompás, 
valódi ó-angol. Ha azzal visszaadhatnám neki 
Egészségét, még ma belepnék az egyház kötele­
sébe. még most is.

Az inspektor bevégezvén a berakodást, leült 
pihenni egy kissé munkája után.

— Ez mindenesetre nagy gondtól mentette meg 
int, mondd.

— Igen, hála legyen neki érte.
— így tehát mindennek szerencsés vége lesz ? 

Na, igy kellene mindig.
Az inspektor ezután arra fordította a beszédet, 

hogy mi személyes része volt neki a Wilmot-féle 
nyomozásban, s röviden előadta azon fontosabb 
tények.-t és eseményeket, melyeket közölni czél- 
izerűntk tartott.

A gyilkosságról Mr. Sinclair természetesen már 
értesülve volt; ez utóbbit a dologban most már 
többé említeni sem fogják s igy az izgalom ismét 
gyorsan le fog csillapodni.

Remington személyazonosságát Mr. Bydenak 
tgy kollegája megállapítja ; a mi a gyilkost illeti, 
a franczia rendőrségnek egyátalán semmi támasz­
pontja nincs, s az ügyet csakhamar az affaires 
classées, azaz a ki nem derített esetek közé fogja 
helyezni, ü, Byde, nyomukban van az ellopott 
ékszereknek, s jó, hogy Mr. Sinclair ma ilyen 
korán megjelent, mivel ő a nyolez óra húsz percz- 
kor induló reggeli vonattal eltávozik.

— Mr. Sinclair rövid szünet után azt felelte, 
hogy nincs oka elhallgatni azt a tényt, mely sze­
rint Remington egyike volt azon két embernek, 
kiket ő Doverben, Bell sergeant előtt tett vallo­
másában gyanúsított. A részletek már azóta meg- 
állapittattak, s a mikorra Mr. Byde inspektor a 
Scotland-Yardba visszatér, az ügy teljesen elő lesz 
készítve számára. Hogy a másik ember iránt elő- 
téletet ne támaszszon, e perezben jobb szeretné 

még annak a nevét elhallgatni.
Az inspektor ekkép Londonba visszatérve, el­

fogulatlanul foglalkozható a megállapított té­
nyekkel.

Mr. Sinclair az előző este tíz órakor hagyta 
el Dovert.

A vonat, melvlyel jött, a rendes, szárazföldi 
gyorsvonat volt; ugyanaz, a melvlyel eredetileg is 
utazott. Most egészen olyan neki, mintha Dover­
ben rövid ottidőzésre elhagyta volna a vonatot, 
hogy a tengeri levegőt élvezze, s aztán újra vígan 
beszállt volna, útját tovább folytatandó. S Mr. 
Sinclair vidáman nevetett; az élet teljes szépségé­
ben fejleni kezdett előtte.

E perezben megjelent a világlátott pinezér, Mr. 
Bydenak az éjjel érkezett leveleit hozva. Az iratok 
közt volt egy levél, mely nem postán jött, to­
vábbá egy telegramra.

A telegramra Bell sergeanttól jött, ki értesité őt 
Austin Wortley Sinclair szabadonbocsáttatásáról 
s bejelenté annak korai látogatását.

A levélben két ezédula volt : Bertramné irt a 
legnagyobb sietséggel, közölvén, hogy hazatértük 
után egy második telegrammct kaptak Mr. Sinclair- 
től, melyben ez Parisba utazását jelentette nekik, 
mivel minden rendbe jött és el van intézve. . . . 
Bertramné nagyon fog örülni, ha az inspektor ka­
rácsonykor nálok ebédel, egészen en famille.

— Karácsonykor ! kiáltott fel Byde inspektor, 
valóban, holnap karácsony estéje. Pompás! Az 
ünnepi szünidőt otthon tölthetem Camberwellben. 
Ezután hozzátette félig magában : Föltéve, hogy 
addig semmi baj nem ér.

— És a másik ezédula ? bátorkodott Mr. Sinclair 
kérdezni, a nélkül, hogy e baljóslatú megjegyzésre 
figyelne.

— Miss Knollystól van, monda Byde inspektor, 
miután a tömött sorokat gyorsan átfutotta. Ezer­
szer köszöni mindazt, a mit tettem, és soha nem 
fogja elfeledni. De hisz én nem tettem semmit. 
Nos, szerencsét kívánok önnek, Mr. Sinclair. Ön 
egy csaknem ideális lényt nyert meg magának, 
bocsásson meg uram.

— Halija, inspektor ur! kiáltott fel a fiatal em­
ber, épen lelkiismeretfurdalásokat éreztem, hogy 
történetem egy részét nem közöltem önnel. Azelőtt 
való nap láttam őt utólszor, mikor Párisba eluta­
zott ; nem tudtam, hogy oly hamar ide fog jönni, 
egy lelkész hivatalában találkoztunk, és ... a 
valóság az, inspektor ur, hogy miss Knollys ne­
kem voltakép feleségein.

— Felesége ?
— Igen, és azóta nem láttam őt többé. Szoba­

leánya kisérte, s midőn a formaságok be voltak 
végezve, elváltunk, és ez az, a mi engem oly bor­
zasztóan aggasztott. Ö most az én nevem viseli, 
s a gyalázat, mely engem ér, éri őt is. Ugyanaz a

mával egy tűzoltó leesett nz első emeletről s a Szántó 
Mór vezetése alatt kivonult mentők a Rókus-kórbázba 
szállították. A raktár azonban teljesen leégett. A kár 
mintegy 5—6000 forint.

= Papi ruhák az erdőben. E hó 13-án a palotai 
erdőben több munkás ember egy csomó, már rotha­
dásnak indult papi ruhát talált, melyet utóbb Peller 
Imre lelkésznek adtak át, ki viszont a rendőrségnek 
szolgáltatta át a tárgyakat. A papi szerek, misemondó 
ruhák valószínűleg templomrablásból származnak.

= Tüzvizsgálat. A vármegyeházán, a pestvidéki 
törvényszék pertárában tegnap előfordult tűz színhe­
lyén ma tartották meg a tüzrendőri vizsgálatot. En­
nek során megállapították, hogy a szekrényben esett 
kár alig pár forint. Az akta-csomókat pedig, melyek 
tüzet fogtak, már rendbe hozták. A bizottság elren­
delte, hogy a kémenynyilás, melyből a tűz támadt, 
kettős vasajtóval láttassák el.

= Elfogott betörő. Az eszéki rendőrség a napok­
ban óralopáson kapta Zahán József csavargót, kinél 
megmotozása alkalmával egy zálogezédulát találtak, 
mely november elejéről egy fővárosi zálogház által 
van kiállítva, s három gyűrűre szól. Az eszéki rend­
őrség értesítette a fővárosi rendőrséget s ekkor tűnt 
ki, hogy Zabán egy régóta körözött és veszedelmes 
betörő, a ki betörésért már többször volt büntetve.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Tegnap este egy 
középtermetű, tisztességesen öltözött ember a Csepei- 
rakpartról a Dunába ugrott és eltűnt a habok között.
— Gutfreund Henrik harminczndgy éves magánzó 
pár napja István-tér 5. számú lakásáról eltűnt. — 
Döme János tizenkét éves tanuló háromnapja eltűnt 
s Vaczott lakó szülei huszonöt forint jutalmat bizto­
sítanak annak, a ki eltűnt fiuk nyomára vezeti őket.
— Petrovics Száva czipészlegény e hó 21-én aréna-ut 
36. számú lakásáról eltávozott s azóta nyoma veszett.
— Metluch Paula magánzónő akáczfa-utcza 15. számú 
lakásába áikulcscsal behatoltak s onnau egy 120 
fríos takarékpénztári könyvet, 30 forint készpénzt és 
25 forint értékű ruhaneműt elloptak. — BlazseJc 
Imre újpesti asztalosmester jelentést tett a rendőrség­
nél, hogy Endre nevű tizenhároméves lakatos fia, 
tegnap azzal távozott hazulról, hogy öngyilkossá lesz. 
A rendőrség keresi. — Papp János nyolezvanhat 
éves czipész, ma délután kelenföldi lakásán hirtelen 
rosszul lett, s rövid időre rá meghalt. Holttestét 
beszállították a törvényszéki orvostani intézetbe.

— Itagyogó karácsonyfadísz Kertész Tódornál.

fel először Newyorkban. Május 15-ikéig lesz az uj 
világban, azután visszatér Európába s még egyszer 
bejárja Olaszország és Németország főbb városait. 
1895-től kezdve Andó külön társulatot szervez, a mely- 
lycl Berlinben Sudermann a Becsület czimü darabját 
adja elő'.

— Magyar színészet Pozsonyban. Krecsányi
társulata a jövő hó 25 én kezdi meg előadásait a 
városi színházban. A magyar igazgatónak — mint 
levelezőnk ivja — ismét jobb a helyzete, mert két 
hó helyett, most már három hónapot tölthet itt, s a 
vasárnapok délutánjain is tarthat előadást.

— A szabadkai városi szlnügyl választmány 
a Vali Béla által szerkesztett Színművészeti La­
pokat hivatalos közlönyévé tette.

— A 9. Concert Populalre. Udel négyes-társulat
közreműködése mellett lesz. A műsor a következő: 
1. Löti. «Spatzentratsch». 2. Koch. «Mädchenlogik». 
3. Bayer. «Männerlob ». 4. Kässmayer. «Verlaufener
Hund». 5. Udel. Soloscherz. 6. Engelsberg, «Statisti­
scher Bericht eines Landbürgermeisters». 7. Maier. 
«Die História vom Kuss». 8. Kässmayer. «Hoffsches 
Malzextract». 9. Koch. «Der Handschuh» grosses 
Oratorium.

SZÍNHÁZ es művészét.
— Kamarazeneeatóly. A Grünfeld, Faludi, Wald­

mann és Wiilmouth operaházi tagokból alakult négyes 
társaság ma tartotta második estélyét a vigadó kis 
termében, és nz elsőhöz képest úgy az összjáték, 
mint a művészi színvonal tekintetében szép haladás­
ról tett tanúságot. Az est Jvendége Dürrnberger 
Paula bécsi zongorúsnő volt, a ki Gounrl Róbert fiatal 
bécsi zeneszerző hármasában a zenerészt játszotta, és 
szolid technikájú, finom ízlésű és előkelő művésznő­
nek bizonyult. Maga a hármas, melyet a társaság 
kéziratból adott elő, dallamos és ügyesen kidolgozott 
mü, mely nem lép fel nagy igényekkel, de egészben 
véve tetszetős. Szép gondolatok meglehetős közvetlen­
séggel, és itt-ott, például az első tételben, meg­
kapó lendülettel vannak benne feldolgozva, s a 
második tételben, a francziákra emlékeztető esprit 
is csillog ki néhol kólái közül. A műsor má­
sik két száma Mozart XIII. számú bájos D-moll 
négyese és Mendelssohn B-dur vonós-ötöse volt, me­
lyet a társaság az újdonsággal együtt szabatosan és 
tökéletesedő összjátékkal adott elő. A közönség ro­
konszenves tapssal halmozta el a szép reményekre 
jogosító társulatot.

— Conzert populair. Karácsony másodünnepén 
délután öt órakor Schläger Antónia k. a. csász. és 
kir. udvari énekesnő népszerű hangversenyt rendez, 
mely a művésznőnek ez lesz egyedüli fellépte. E 
hangversenyben Bodó Alajos zongoraművész is ját­
szik, Chopin Godard és es Pudererszki darabjaiból. 
Schläger Antónia Trauz, Brucii, Hubay Aladár és 
Schubert müveiből énekel.

— A kolozsvári nemzeti színház jubileumrendező 
bizottsága Bethlen Gabor gróf elnöklete alatt ma élénk 
és népes gyűlésében kimondotta, hogy a belügymi­
niszterhez terjesztett feliratban használt «házi keze­
lés» kifejezés alatt «állami kezelést» ért, azaz, hogy 
az állam vegye át a kolozsvári színházat. E határo­
zatot az indokolja, hogy a házi kifejezés félreértésre 
adott okot, mintha a régi rendszer visszaállítása ké- 
relmeztetnék, holott közvetlen állami kezelésbe való 
vételről van szó, régi felügyelobizottság és vállalkozó 
nélkül. A belügyminiszterhez ily értelmű magyaráza­
tot fognak intézni.

— Ease Amerikában. Berlinből azt táviratozzaki 
bogy Duse holnap fejezi be oltani szereplését, s kará­
csony után Amerikába indul, hol jövő hó 15-én lép

szobaleány volt az. a ki őt ide is elkísérte s va­
lódi oda .dúst tanúsított miss Knollys iránt.

— Valóban odaadó, és bizalmas szobaleány ? 
monda az inspektor hitetlenül. Bizalmas leány, a 
ki úrnője iránt valóban odaadó ? Uram isten, mi­
kor fogják a nők végre egymást megérteni ? Bi­
zalmas szobaleány? No jó, egy lánczszcmet keres­
tem eddig; hallgasson ide jól, és talán most
megtaláltam............. Tud valamit erről a bizalmas
hölgyről ?

— Nem, azt nem állíthatom, felelt Mr. Sinclair 
megijedve. A leány csaknem feltűnő jelenség, és a 
neve Murdoch, . . . Lydia Murdoch.

Az inspektor ajka körül az ismert, keserű mo­
soly mutatkozott.

— Hah ! helyes, nagyon helyes, mormogd. Az 
én tudományos módszeremmel erre reá kellett 
volna jönnöm. Mayfair-ügy, — válópör, — Mont­
morency Vane, — Vine, alias Grainger, ... jó ! 
Nagyon örültem volna a találkozásnak, a csinos 
miss Murdoch-al, de fájdalom, erre most mar 
nincs időm. Mr. Toppin fog utána nézni. Ha én 
önnek volnék, Mr. Sinclair, akkor e bizalmas 
szobaleányt azonnal szélnek ereszteném ; előélete 
igen sajnálatos.

— Komolyan mondja ezt ?
— Igen, ámbár semmi sem forog fenn, ... a 

mennyire én megítélhetem, a mivel egyenest vá­
dolni lehetne ; ehhez ő nagyon is okos, de mind­
amellett is azt tanácslom önnek ; engedje, hogy 
hadd vigye máshová az odaadását és hadd nyerje 
meg a bizalmát másnak. Van neki valakije, a ki­
nek az ízlése igen költséges, s merem állítani, 
hogy ha ettől megszabadítanánk, mindjárt mással 
pótolná. A hol egy van, kettő is elfér, s a becsü­
letes embereket feláldozzák. Előkelő jelenség ez a 
miss Murdoch ! Tegye meg nekem azt az örömet, 
hogy reggelizzék velem, Mr. Sinclair; kollegám 
mindjárt itt lesz, s ön tanuskodhatik róla Ber­
tramné asszony előtt, hogy mily sietve kellett el­
utaznom. A hölgyek előtt pedig majd legyen szives 
kimenteni.

Egy másik, még korábbi látogató megelőzte Mr. 
Toppint, hogy búcsút vegyen Mr. Byde inspektor­
tól. Az öreg apó tette tiszteletét, midőn a reggeli­
nél ültek. Igen sértődve látszott, hogy Mr. Byde 
elmulasztotta bemutatni neki azt a fiatal embert, 
a ki mellette ült.

•— Barátja talán örülne, ha egy vicomte-al meg­
ismerkedhetnék, mondá.

—.Ne kívánja ezt, Benny, kérte Byde inspektor

spout.
— Érdekes vadászatok. Az ország különböző vi­

dékein tartott vadászatokról érdekes statisztikái ad 
holnap az Egerváry Gyula szerkesztésében megjelenő 
jeles szakközlöny, a Vadászlap. Ebből a statisztiká­
ból a Vadászlap szerkesztőjének a szívességéből egy­
idejűleg közöljük a következőket:

József föherczeg kisjenői uradalmán deczember 
közepén tartattak meg a vadászatok, melyek kisvadra 
négy napig, sörtevadra pedig két napig folytak. 
Résztvettek a vadászatokon József Ágost és László 
főherczegek mint háziurak, br. Fejérvárv Géza hon­
védelmi miniszter, gr. Cziráky Antal, gr. Esterházy 
Ferencz, gr. Bethlen Gáoor, br. Bornemisza Tivadar, 
br. Szentkereszty Pál, Forinyák és Jelentsik altábor- 
nagyok, Englisch ezredes, Csanády vezérkari alezre­
des, Szirmav cs. és kir. kamarás, Libits Adolf fó'her- 
czegi jószágigazgató, Zerbs vezérkari százados, Mattya- 
sovszky százados, Wachsmann és Dobner főhad­
nagyok. Továbbá Péczely főszolgabíró, Tabajdy já- 
rásbiró és az uradalom tisztikarából többen. Az idő­
járás a vadászatok kezdetén nem kedvezett, de azért 
a vadászat, mint az alabbi eredmény is mutatja, 
kitünően sikerült. Lőttek ugyanis : 24 vaddisznót, 
11 őzet, 3989 mezei nyulat, 435 fáczánt, 20 foglyot, 
4 vadpulykát, 31 rókát, 3 vadmacskát, 1 menyétet, 
4 héját, 36 baglyot és 18 különfélét, összesen tehát 
4576 vadat.

JVádasdy Ferencz gróf agárdi, lepsényi és bako­
nyi vadászterületein a múlt héten tartották meg a 
téli haj tó vadászatokat, melyek több napot vettek 
igénybe. A zsákmány körülbelül 1200 nyúl, 250 
láczán, 1 szarvastehén, 1 vaddisznó, összesen közel 
másfél ezer vad.

Coburg Fülöp fejedelmi herczeg pusztavacsi 
uradalmában a cserkészettel egybekötött vadászatok 
ez évi nov. hó 2S-tól deez. hó 3-ig tartattak ■ meg. 
A vadászoron Coburg Fülöp herczegen es nején Lujza 
herczegasszonyon kívül, kinek kíséretében Sermage 
grófnő és báró Gablcnz voltak, mint vendégek reszt­
vettek : Uj. Coburg Ágost herczeg, gróf Wurmbrand 
Gundacker cs. és kir. helytartó, gróf Wurmbrand 
Hugó cs. és kir. tábornok és lovassági dandárparancs­
nok. gróf Bréda Viktor cs. és kir. huszárszázados, 
gróf Szapáry Péter, báró Dury Miklós cs. és kir. 
huszárszázados, Szeiff cs. és kir. huszárszázados, Ne- 
deczky Ferencz cs. és kir. huszárfőhadnagy, Than 
németországi császári főhadnagy, Muzsik Gyula, Mu­
zsik Lajos, Halász Zsiga főszolgabíró és Fuchs Gyula. 
Elejtetett 12 dámvad, 1519 mezei nyúl (köztük 1 drb 
sárga szörméjü), 169 fáczánkakas, 6 fáczántyuk, 10 
fogoly, 3 róka és 9 különféle szárnyasvad ; összesen : 
1728 vad.

Gróf Batthyány Zsigmondi korongi birtokán az 
e hó elején tartott vadászaton 247 nyúl került terí­
tékre. — Dr Kohner Adolf megyeri (Békésmegye) 
bérelt vadászterületén e hó 12. és 13. napjain volt 
vadászat, mely alk.fommal 12 puskás 5 özet, 30 fá­
czánt, 275 nyulat és 2 foglyot ejtett. — Gróf Festetics 
Kálmán és Vilmos toponári (Somogymegye) ura­
dalmában e hó elején tartották meg a téli nagy va­
dászatot. Ezen alkalommal lövetett 917 nyúl s 100 
darabnál több fáczáu. A háziurakon kivül gróf Dras- 
kovich, Inkcy István és Márffy urak vettek részt. — Gr. 
Erdödy György gyepüfüzesi uradalmában a múlt hé­
ten tartott vadászaton 143 nyúl és néhány darab egyéb 
vad lövetett. — Id. gróf Jankovich László és fia Tivadar­
nál Sz.-Győrökön, a szokásos kedélyes téli vadá­
szatok decz. 9. és 10-én tartattak meg. A vadászaton 
— a család tagjain kivül — több vendég vett részt 
Somogyból és Szlavóniából. Első nap — a mezőkön — 
lövetett 331 nvul és 1 fogoly ; második napon — 
erdei hajtásokban, az őzek kímélése mellett — 79 
nyúl, 35 fáczán és 1 róka, tehát : 410 nyúl, 35 fá- 
czán, 1 fogoly és 1 róka, összesen 447 drb vad ke­
rült terítékre.

Ritka eredménynyel kopóztak a tiszafüredi és a 
poroszlói nádasokban az idén. Eddig 42 rókát hoz-

megnyugtató hangon ; jobb szeretném nem tenni, 
és azután ő nagyon okos az effélére.

Monsieur de Bingham egy hosszas pilulás- 
dobozl vett elő mellényzsebéből s betakarla erősen 
papirosba.

— Egy kis emlék Finchtől és tőlem, mondá ; 
de addig ne nézze meg, a mig az útjára el nem 
indult. . . .

— Ha e pilulák epebaj ellen valók, Benjámin, 
akkor biztosítom . . .

— Egyre megy, ez a mi ajándékunk, s szava­
mat adhatom önnek, hogy nyugodtan elfogadhatja, 
ügy, úgy, dugja csak zsebre. Tudja ön azt, hogy 
én sohasem venném önt reá olyanra, a mi köte­
lességével összhangbahozható nem volna. Mily jól 
is értjük mi egymást ketten !

— Hol van master Finch ?
— Még nem kelt föl, neki még nagyon korán 

van ; de üdvözletét küldi önnek tőlem, és nagyon 
szeretné tudni, hogy karácsony után visszatérhet-e 
a Sohóra?

— A mennyire én tekintetbe jövök, bizonyára. 
Karácsony után való nap, tőlem elmehet végig az 
Oxford-utczán.

(Folytatása követkesik.)

K Két uj bolygót fedeztek fel ismét fény­
képészeti módszerrel, és pedig az 1892-ik S boly­
gót, melyet deczember 8-án Charlois fényképezett 
le Nizzában. Ez a bolygó a 13 5 nagyságú boly­
gók közé tartozik. A másik bolygó, melyet szintén 
Charlois fotografált le deczember 9. és 10-én, a 
tizedrangu bolygók között foglal helyet. Az S 
bolygó roppant gyenge fényerejéből következtetve, 
minden valószínűség szerint a legkisebb bolygók 
sorába tartozik.

*
Iá A I. onyak fogyasztása Magyarorszá­

gon. Statisztikai adatok bizonyítják, hogy Magyar- 
ország a múlt évben 923.400 forintot érő konya­
kot fogyasztott. A külföldi konyakhoz még hozzá 
kell számítani azt a magyar konyakot, a mit ide­
haza gyártottak. A konyakfogyasztás ára ilyenfor­
mán jóval több az egy milliónál. A külföld itt is 
nyer rajtunk, mert magyar konyakot csak 686.140 
forint árát vittek k íz országból, a behozatal te­
hát 237.260 forinttal, vagyis 34 százalékkal na­
gyobb a kivitelnél. Magyarországon van 17 millió 
ember, ki lehet tehát számítani, hogy igazság sze­
rint mennyi konyaké, szabadna meginni minden 
magyar embernek. ,

tak terítékre Kovásy Kálmán tisza-füredi földbirtokos 
négy kopója előtt.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A középítőit bizottság ma délután ülést tar­

tott Kun Gyula tanácsnok elnöklete alatt; előadók 
Pohl Ferencz és Vosits tanácsjegyzők és Piperko 
vits Bátor tollnok voltak. Hozzájárul a bizottság 
ahhoz, hogy az ó-budai hajógyár-telephez uj vizmeritő- 
cső alkalmaztassák. Wagner Jenő ama kérését, hogy 
a gyárába bevezettessék a vízvezeték, szavazattöbb­
séggel teljesitendőnek tartja a középitési bizottság. A 
Vili. kér. elöljáróság — mint elsőfokú egészségügyi 
hatóság javaslatára — a köztemető-uton közkutat 
fognak felállítani. A budai honvédszobor fölállítása 
folytán szükséges lesz a disz-téri bérkocsi-állomást 
más helyre áthelyezni, az erre vonatkozó tervet, a 
melynek kivitele 1027 írtba kerül, a bizottság elfo­
gadta. Hozzájárultak ahhoz, hogy a IX. kér. Ferencz- 
tér befásittassék. A VIII. kér. uj vásártér rendezése 
folytán a Tököly-utczában szükségessé való uj áru- 
piacz terveihez hozzájárultak. — A IX. kér. kaszár­
nyától az összegyűlendő vizet az épület homlokzatától 
néhány méternyire építendő folyóka segélyével fogják 
a csatornába vezetni. — A külsű-váczi-ut nivó-ter- 
veit, a mérnöki hivatal javaslata szerint, elfogad­
ták. — A budavári Ferencz-József és bécsi kapu eltávo­
lítása kérdésében a bizottság, a mérnöki hivatal s a köz­
munkák tanácsának javaslata alapján, akként határo­
zott, hogy a Ferencz József-kapu mindenesetre eltá­
volíttassák, a bécsi kapu pedig akkor, ha városrende­
zési szempontból erre szükség lesz. A forgalom gyor­
sítása szempontjából szükségessé vált, hogy a Pod- 
maniczky-uiczán át vezető villamos vasúti vonal egy­
némely részén a második vágány is lefektettessék. A 
villamos vasúti társaság erre vonatkozólag három 
alternativ tervet mutat be. A bizottság hozzájárult 
ahhoz, hogy az akadémia—újépület közti uj vonal­
részül az Aranv-János-utcza használtassák föl. — Több 
összekötő- és iparvonal bejárasáról szóló jelentést 
tudomásul vettek. — Több kisebb jelentőségű ügy el­
intézése után az ülés véget ért.

Választási mozgalmak a Lipót­
városban.

A Mezei-párt végrehajtó bizottsága ma népes 
ülést tartott, melyen dr. Stiller Mór helyettes párt­
elnök elnökölt. Az elnök melegen üdvözölte a felosz­
lott pártok vezértérfiai közül megjelenteket, megkö­
szönte, hogy ily nagy számmal jöttek el és kifejezte 
reményét, hogy a párt ily tagokkal szaporodván, a 
második szavazásnál el fogja érni azt az impozáns 
többséget, mely törekvéseinek czélja. Az értekezlet 
megbeszélte a további teendőket és elhatározta, hogy 
a párt elnökségét, jegyzői karát és végrehajtó bizott­
ságát újjászervezi, kiegészítvén azt rz újon csatlako­
zott tekintélyes választókkal. Ezután elhatározták, hogy 
naponkint délután hat órakor ülés lesz, melyre külön 
meghívókat nem küldenek.

*
A Krausz Lajos-pórt ma este az Európa szállo­

dában tartott értekezletet, melyen a párt tagjai nagy 
számmal jelenlek meg. László Mihály a párt elnöke 
ecsetelte az eredménytelen választáson történteket, 
majd kitartásra és a küzdelem tovább folytatá­
sára buzdította a párt híveit. Szóltak még töb­
ben is, miközben megérkezett megyeri Krausz La­
jos, kit lelkes éljenzés fogadott. Krausz Lajos a 
jelenvoltak általános figyelme mellett beszélt, kije­
lentvén. hogy küzd a mandátomért, melyet a pol­
gárok bizalmából óhajt megszerezni. Egyúttal kijelenti 
azt is, hogy tisztán óhajtja a mandátumot és erélye­
sen visszautasítja azokat a vádakat, mintha az 
első választásnál meg nem engedett eszközök is ját­
szódtak volna közre. Ezután még többen beszéltek 
s az értekezlet a jelölt lelkes éltetése mellett szét­
oszlott.

♦
A Friedmann-párt tagjai jelentékeny számban 

gyűltek ma össze és örömüknek adtak kifejezést a 
felett, hogy azon eszme, melyért Friedmann Bernét 
zászlaja alatt küzdöttek — habár ezúttal győzelemre 
nem vezetett is — a kerület független poigárainá. 
oly élénk visszhangra talált. Ez indokból elhatározták, 
hogy tömörülve és függetlenségüket a jövőre is fen- 
tartva, ennek teljes súlyával időről-időre a közügyek 
érdekében tevénységüket ki fogják fejteni. Szóba került 
ez alkalommal a küszöbön álló pótválasztás is. Erre 
vonatkozólag határozat nem hozatott, de a tanácsko­
zásban résztvettek egyértelmüleg oda nyilatkoztak, 
hogy a Friedmann zászlaja alá függetlenül összesereg- 
lett választópolgárok politikai jogaikat ezúttal tetszé­
sük szerint gyakorolhatják.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A kir. magyar természettudományi társulat

tegnapelőtt este választmányiiülést tartott, melyen a ja­
nuári közgyűlés előkészületével foglalkoztak. A társu­
lat egyre nagyobb körre kiterjedő munkálkodása szük-

R Uj Kalifornia. A kincskeresők újra 
örvendhetnek, mert Amerikában oly földet fedet­
tek föl, a mely telve van aranynyal. Untáh-ban, 
Kolorado mellett, egy földműves szántás közben 
észrevette, hogy a földje sárgás szinü csillogó 
homokot tartalmaz. Odahaza elmondta ezt és u 
szomszédok csakhamar azt beszélték, hogy a szántó­
föld homokja aranyos. Néhány mérnök kíváncsi­
ságból megvizsgálta a földet és csakhamar kiderült, 
hogy a föld csakugyan aranyat tartalmaz. Az u: 
Kaliforniának a hire most messze földre elment 
és sok ezer ember vándorol most oda ara­
nyat ásni.

R Petroleum-gáz, Egy német vegyész a 
petroleum használatának uj módját találta föl. 
Lefejti a petroleum gázát; a gáz kisebb, nagyobb 
edényekben kapható, s a használat egyszerű, csak 
a rendes világitó-gázhoz hasonló lámpa kell hozzá. 
A légszesz-világitás készülékét legjobban föl lehet 
használni, csak a gázzal telt edényt vagy tömlőt 
kell hozzácsavarni a gázvezetékhez, aztán az 
edény csapját kinyitni, a mikor a gáz rögtön el- 

1 terjed a csövekben s az égő helynél mcggyujíandó. 
Az asztali lámpákhoz is igy lehet hozzácsatolni a 
gázt, mely fehéren és fényesen ég, vetekedik az 
elektromos fénynyel, hanem mivel olcsónak nem 
mondható, aligha számíthat elterjedésre.

*
K Mennyi husi fogyaszt Berlin ? Er ív

a kérdésre egy, a napokban megjelent statisztikai 
kimutatás a következő felvilágosítást adja : 1891 
április 1-től 1892 április 1-ig kerek összegben 
136.000 marhát. 531.000 disznót, 106.000 borjut 
és 300.000 juhot fogyasztottak el. Egyéb liuskül- 
demények hozzászámitásával minden berlini lakosra 
átlag 70 kiló hús jutott.

*
R A telefon Amerikában. Az éjszak­

amerikai Egyesült-Államokat behálózó telefonokról 
a következő statisztikai adatokat közlik: A tele­
fon-társulatok száma 1880-ban 148, 1890-ben
azonban az egyes társulatok egyesülése következ­
tében csak 53 volt. Ezzel szemben a beruházási 
tőke, mely 1880-ban 73 millió frankot telt ki, 
1890-ben 36V8 millió frankra emelkedett. A tiszta 
nyereség ugyanezen évtized folyamán 3 6 millió 
frankról 26 3 millióra, a vezetékek hossza pedig 
55.200 kilométerről 387.000 kilométerre nőtt. 
Az előfizetők 48.414-ről 227.357-re szaporo­
dott. 1890-ben az Egyesült-Államokban telefonon 
453,200.000 ember beszélt.
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ségessé tette az alapszabályok revízióját és módosí­
tását. Legfontosabb újítás lesz a választmánynak 
szakonkint két-két taggal való szaporítása. Aztán zárt 
pályázatra érkezett két darab munka honorálását fogja 
a választmány a közgyűlésnek ajánlani, mert mind a 
kettő sikerült. Elhatározták a könyvkiadó vállalat uj, 
1893—95. évi cziklusának megindítását és az elórajz 
elkészítését és szétküldését. Dr. Ent» Géza műegye­
temi tanár 100 forinttal az alapítók sorába lép, to­
vábbá 21 uj rendes tagot választottak, a kikkel a ta­
gok száma 7694-re emelkedett.

— A budapesti első gyermekmenhely-egyesűlet, 
mely több mint két évtized óta a fővárosban a 
lelenczházat igyekszik pótolni, gróf Károlyi Sándorné 
elnöklete alatt tegnap tartotta ez évben az utolsó vá­
lasztmányi ülését. Novák Lajos egyesületi titkár ez 
alkalommal számot adott az egyesületnek ez évi mű­
ködéséről. melyből kitűnt, hogy az egyesület 1892-ik 
évben 679 lelencz árva és szegény gyermeket gondo­
zott. Az ápolás és háztartás az egyesület mind a há­
rom intézetében az irgalmas testvérek gondjaira van 
bízva. A kolerajárvány alatt az egyesület saját költ­
ségén egy elkülönítő intézetet szerelt fel a kolerában 
megbetegedett, vagy abban elhalt szülők gyermekei­
nek befogadására. Az egyesület a jövő év tavaszán a 
fővaros által felajánlott telken a mostani szerény be­
rendezésű központi intézet helyett a modern lelencz- 
házak mintájára, Ybl Miklós terve szerint, uj intézet 
építését kezdi meg.

— Az országos régészeti és embertani társulat
deczember hó 27-én, kedden délután öt órakor, a 
magyar tud. akadémia heti üléstermében tartja rendes 
havi ülését. Tárgysorozat : 1. Dr. Posta Béla. A
rákospalotai árpádkori temető. 2. Darnay Kálmán. 
A Sümegh-csabrendeki temető, a római császárság 
1-sö századából. 3. Titkári jelentés. 4. Pénztárnak 
havi jelentése.

— A pozsonyi kereskedelmi klub az idén is
rendez felolvasásokat a városháza nagy termében. 
Tegnapelőtt — mint levelezőnk irja — dr. Ortvay 
Tivadar Néhány hét Egyiptomban czimmel tartott 
nagyérdekü előadást. Különösen Alexandria és Kairó 
ieirasával szerzett nagy élvezetet a közönségnek.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Szegény anya .... A régi történet. Fiatal, 

ártatlan, tapasztalatiam leány — ravasz, lelkiismeret­
ien csábitó. Rövid mámor, hosszú bánat. A leány 
azzá vbred, hogy anyává lett, de a gyermeke reá 
nézve nem boldogságot jelent, hanem szégyent és 
kétségbeesést. Teher az, nyűg, melyet minél előbb, de 
.erázni keli. Le is rázza, elfojtja életét annak, a kinek 
íz imént adott életet. Meggyilkolta saját húsát, vérét. 
Ez a története Simon Apollóniának is. egy fiatal 
cseiédleánynak, kit gazdája tőrbe ejtett és utóbb 
eserben hagyott. A leány kétségbeesésében meg­
ölte gyermekét. Kendőt csavart a nyakába, ugv 
fojtotta meg a csecsemőt. Azután az utczára 
nyíló ablakon át valamely sólyom-utezai ház pinezé- 
cbe dobta a kis holttestet, hol azután másnap meg­

találták. Csakhamar kitudódott a dolog és Simon 
Appolonia a rendőrségnél töredelmesen bevallott min­
dent. — Ma foglalkozott a szerencsétlen leány ügyé­
vel a budapesti törvényszék második büntető taná­
csa. Simon Appolónia a mai végtárgyalás alkalmával 
s teljes, őszinte vallomást tett. Zokogva beszélte 
el, hogy a végzetes napon szállásadója is kitette 
a lakásból, mert a lakbérét nem tudta megfizetni ; 
késő é jei és hajléktalanul barangolt és botorkált ez 
utczán. siránkozó csecsemőjével karján, midőn egy­
szerre az a gondolata támadt, hogy legalább a gyer­
mek szenvedéseinek vet véget és megöli azt, hogy re 
éhezzék és ne fázzék már tovább. — A törvényszék 
Halász Lajos vádinditványa értelmében a szándékos
mberöles (btkv 279. §.) bűntettének tényálladékát

látta fenforogni és a szerencsétlen anyát a 92. §.
..... zása mellett, a túlnyomó enyhítő körülmé-

y.'kre való tekintettel ót évi fegyházra Ítélte.
— Igazságügyi kinevezések. A király ő felsége

— mint értesülünk — az igazságügyminiszter előter­
jesztésére kinevezte: Buocz Béla nsgyszentmiklósi 
járásbiré-ági albirót a verseczi járásbírósághoz járás- 
.Íróvá. . " reczky Sándor rimaszombati gyakorló 

ügyvéd-'-: rimaszombati törvényszékhez bíróvá. Far­
kas Gyula budapesti kereskedelmi és váltótörvénv- 
-zéki jegyzőt a budapesti VII. kerületi, Baumann 
Mór budapesti törvényszéki jegyzőt a budapesti bün­
tető. Ferrnczy Sándor lőcsei törvényszéki jegyzőt a 
.agvmiháiyi és dr. Bapiay Endre szatmárnémeti 
örvénvszéki jegyzőt a fehérgyarmati járásbírósághoz 
libirákká. Végül megengedte o felsége dr. Gyurko- 
■ics László szegzárdi járásbirósági albirónak saját 
kérelmére a budapesti \ I. kerületi és Réicz Ernő 
szentgotthárdi járásbirósági albirónak saját kérelmére 
a tokaji járásbírósághoz ieendő áthelyeztetését. — Az 
razsánu-yminiszter kinevezte Jónál Kálmán szom-
„tiielyi törvényszéki aljegyzőt a szolnoki és Jfikolits 

István mátészalkai járásbirósági aljegyzőt a szatmár- 
uémeti-i törvényszékhez jegyzőkké.

— Vétkes bukás WItzegrád Márkus rőfös- és 
iivatkerr-skedő harmadéve csődbe jutván, ellene a kir. 
ügyészség azt a vádat emelte, hogy üzérkedésének 
utolsó idejében hitelbe derüre-borura összevásárolt 
árukat és azokat gyorsan elidegenítette vagy elrejtette 
a hitelezői elől. Tiszta üzletvezetése ellen szólalt az 
is. heg üzleti könyveinek egy része hiányzott és hogy 
követeléseiből, a melyet 15.000 írtra rugónak állított, 
»hg 150 írt folyt be. Ezek mialt ma ült a vádlottak 
padján Witzegrád, a kit a kir. ügyész csalárd bukás 
büntet:ével vádolt. A törvényszék azonban nem találta 
az áruk eldugását beigazoltnak és igy a vádlottat 
zsupán a v ::kes bukásban ítélte vétkesnek. Bünteté­
sét a bíróság nyolez napi fogházra mérte. A kir. 
ügyész és védő felebbeztek.

— A budapesti btinfenyitö törvényszéknél a 
jövő év eleién a következő tanács- és munkakörbe­
osztás lép életbe : A vizsgálóbírói tennivalókat meg­
felelő személyzettel Kossutány Géza, Czarán István, 
Lenk Gyula, Baiouyi Imre, Drill Béla és mint helyet­
tes vizsgálóbíró Salv Dezső törvényszéki bírák végzik. 
Végtárgyalási elnökök hétfői és csütörtöki napokon 
Fenyvessy Arnold és Kálosy József; kedden és pén­
teken Brinkmann Antal, Mladoniczky Nándor és 
Baumgaríen Izidor dr.; szerdán és szombaton dr. 
Yerovacz Gyula, Tóth Ernő, Cseke Kálmán ; a csü­
törtöki napokon folyó esküdtszéki tárgyalásokon Zsitvay 
Leó elnökül. — Előadó bírák : Bizaglics Sándor, Kiss 
József, Richter Antal, Saly Dezső.

— Halálra Ítélt orgyilkos. A brünni esküdtszék 
tegnap kötél általi Laláira ítélte Közel Ferencz, alig 
huszonegyéves brünni származású kőmüveslegényt, a 
ki ez évi szeptember 23-án Hirsch bárónak urdalmi 
erdészét Brazdu Ferenczet a schebeteini erdőben 
lesből orozva lelőtte bosszúból, mert az erdész őt 
korábban vadorzáson érte és az illetékes hatóság által 
megbüntettette.

— Választási ntóhangok. Matkovits Lajos 
zentai főszolgabíró a közelmúlt képviselőválasztások 
alkalmával fellépett kormánypárti jelöltnek, a minek 
nem csak az lett a közvetlen következése, hogy meg­
bukott, hanem még az is, hogy a büntető bírósággal 
is meggyűlt a baja. A választások után ugyanis Nagy 
Gyula dr. feljelentette a szabadkai törvényszéknél, 
azt adva elő. hogy Matkovits maga elé idézte az adai 
választókat és értésükre adta, hogy baj lesz, ha nem 
ő reá voksolnak. Azzal fenyegette volna állítólag a 
választókat, hogy nem kapnak se báli, se házas­
sági engedélyt, süt az ellenzéki választónak malma 
alól elemeli még a — Tiszát is. A szabad­
kai törvényszék Matkovits ellen elrendelte a 
vizsgalatot, de Vojnits Máté szolgabiró és az adai 
bíró meg jegyző ellen, a kiket vele együtt szintén 
bepanaszollak, a további eljárás megszüntette. Ezt a 
határozatot hagyta helyben a szegedi kir. tábla is,

mig a kúria tegnap megváltoztatta azt. A legfőbb 
bíróság ugyanis, Nagy Sándor kúriai biró előadása 
alapján, Matkovits ellen a btkv. 185. §-ába ütköző 
polgárok választási joga ellen elkövetett vétség 
czimén, Vojnits, valamint az adai jegyző és biró 
ellen pedig hivatalos hatalommal való visszaélés miatt 
szintén elrendelte a vizsgálatot.

védi kamara területére Szászváros székhellyel átköl­
tözködött ; végül, hogy Vertier János verseczi ügyvéd 
a kamara fegyelmi bíróságának 148/892. fegy. szám 
alatt kelt és a kir. kúria által 286/892. fegy. szám 
alatt helybenhagyott Ítéletével az ügyvédség gyakor­
latától 1893. évi január hó l-ső napjától számított 
három hóra felfüggesztetett.

MULATSÁGOK.
— A tekhnlkus-bál bizottsága, melynek irodája a 

műegyetem épületéhen van, már végleg megalakult s 
hozzálátott működéséhez. A bizottság huszkoronás 
pálvadijat tűzött ki a legmegfelelőbb s legszebb kivi­
telű tánezrendre.

— Műkedvelői előadás. A büdszentmihályi mü- 
kedvelőtársulat január 7-én a Fehér hatlyu-hoz czim- 
zett vendéglőtermében műkedvelői előadással egybekő- 
töt tánczmulatságot rendez.

— Az Otthon Írók és hitlaplrók körének legkö­
zelebbi estélye január 8-án lesz, a közbeeső kará­
csonyi és újévi ünnep miatt.

— A budapesti filológiai társaság deczember hó 
26-án (hétfőn) délelőtt 10 órakor a magyar tudomá­
nyos akadémia palotájában tartja rendes közgyű­
lését.

— A Goldberger-gyár tűzoltósága január 7-én, 
az ó-budai Bródy-féle teremben tánczmulatságot 
rendez.

— A budapesti kereskedő-iQak társulata de­
czember hó 31-én, szombaton, saját helyiségeiben 
(Gizella-tér 2. I. em.) hangversenynyel egybekötött 
zártkörű Szilveszter-estélyt rendez.

— A terézvárosi polgári kör deczember 31-én, 
szombaton, Szilveszter-estélyt rendez saját — And- 
rássy-ut 25. számú — helyiségében. A hangverseny 
este 9 órakor kezdődik.

— A pestmegyei bál bizottsága ma délután vég­
leg megalakult. Bálbizottsági elnök Tahy István, al- 
elnökök dr. Darányi Gyula, ifj. Beniczkv Ferencz, 
pénztárnok Szabó Antal, ellenőr Agorasztó Tivadar, 
jegyzők Baky Béla, dr. Mészöly László, Szemere 
Béla. Bálanyául Beniczky Ferencz főispán nejét Bajza 
Lenkét fogják felkérni. A bál február 1-én a vigadó 
összes termeiben fog megtartatni.

— A Jogász-tánczestély rendező bizottsága meg­
alakult. A tánczestélv, mely a múlt farsangon is fé­
nyesen sikerült, az idén is egyike lesz a farsang leg­
sikerültebb mulatságainak, mert a rendezőség élén 
Balassa István elnök, Baghv Béla, Koós Jenő és gróf 
Szapáry Pál alelnökökkel mindent elkövet a táncz- 
estélv sikere érdekében. A mulatságra, mely január 
26-án lesz a VI—VII. kerületi kör összes helyiségei­
ben, a meghívókat a napokban küldi szét

— Kereskedelmi bál. Az idei farsang első keres­
kedelmi mulatsága a Kereskedelmi segélyegylet által 
rendezendő 1893. január 7-én a VI— VII. kér. kör 
dísztermében rendezendő zártkörű bál lesz. — A ki- 
pi óbált erőkből álló vigalmi bizottság mindent elkövet, 
nogy a mulatság jól sikerüljön.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Siebreich József, a Rózsavölgyi és 

társa zenemükereskedő ezég beltagja, ma reggel 
9 órakor vezette oltárhoz a Deák-téri ág. ev. tem­
plomban Wittmann Krisztinát.

GYASZROVAT.
Wallenfeld Károlyné, sz Dukat Teréz asszony­

nak, az ismert bányatulajdonos nejének temetése ma 
délután ment végbe Andrássy-uti lakásából. A meg­
boldogult tetemeit tegnap szállították a fővárosba 
dunabogdáni birtokáról, honnan a bányászok és a 
községlakók százai kisérték koporsóját a falu hatá­
ráig, hogy leróják kegyeletüket az elhalt iránt, ki a 
községnek sok éven át volt bőkezű és nemeskeblii 
jótevője. A gyászszertartást Stieber Yincze terézvá­
rosi plébános végezte. A gyászoló gyülekezetben olt 
volt a fővárosi tanács több tagja, számos országgyű­
lési képviselő, fővárosi bizottsági tag és a járás lő- 
szolgabirája, stb. Az elhunytat a kerepesi-uti családi 
sirboltban helyezték örök nyugalomra.

A közönség köréből.
V.... y G... r ur Mármarosszigeten

felhivatik, hogy a bécsi ügyét három nap alatt rendezze. s.
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Ä t. Iiülgfküzönség ügyeimébe!
Mától kezdve minden áron, olcsóbban mint bárhol

kaphatók nálunk selyem- és bársony-szövetek, pougik és 
foulartiok. szállások, csipkék és csipkeszövetek, peluchök 
stb. és csakis saját érdekét követi mindenki, ki ezen 
czikkekbeni szükségletét tölünk fedezi. 13234

Teljes tisztelettel

LEFKOlf8TS és KÁRY
Budapest, V., Gizella-tér 4. sz.

Vidéki rendeimények gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

A hivatalos lap decz. 23-i számából.
Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 

miniszter: Alvinczy Sándor győri állami főreális­
kolai helyettes tanárt a győri főreáliskolához, dr. 
Kálmán Miksa pécsi állami főreáliskolai helyettes 
tanárt a pécsi főreáliskolához, dr. R’ircz Jakab szol­
noki állami főgimnáziumi helyettes tanárt a szolnoki 
főgimnáziumhoz, dr. Sitnsay Lajos munkácsi állami 
főgimnáziumi helyettes tanárt a munkácsi főgimná­
ziumhoz, Strauch Béla nagyszebeni íőgimnáziumi 
helyettes tanárt a nagyszebeni főgimnáziumhoz, 
Szentimrey István erzsébetvárosi állami gimnáziumi 
helyettes tanárt az erzsébetvárosi gimnáziumhoz, dr. 
Zimányi József szegedi állami főreáliskolai helyettes 
tanárt a szegedi főreáliskolához és végül Zolnai 
Gyula székesfehérvári állami főreáliskolai helyettes 
tanáart székesfehérvári főreáliskolához rendes taná­
rokká; az aszódi kir. orsz. javítóintézet igazgatója: 
Koncz Gyula szarvasi lakos gazdászt a vezetése alatt 
álló kir. orsz. javítóintézethez gazdasági felügyelővé 
nevezte ki.

Ügyvédi kamara. A kecskeméti ügyvédi kamara 
részéről ezennel közhírré tétetik, hogy dr. Dabis 
Antal volt nagykőrösi ügyvéd, törvényszéki jegyzővé 
történt kineveztetése következtében, Végh Ferencz 
kunfélegyházi ügyvéd pedig elhalálozása folytán a 
kamara lajstromából kitörültettek. Ez utóbbi irodája 
részére Tóth Endre kunfélegyházi ügyvéd rendelte­
tett ki gondnokul. A temesvári ügyvédi kamara részé­
ről ezennel közhírré tétetik, hogy Mayer Béla ügyvéd 
Lippa székhelylyel, dr. Fehér Manó ügyvéd Temes­
vár székhelyivel, Kretschy Ferencz Resiczabánya 
székhelylyel, *dr. Dajkovits István ügyved Versecz 
székhelylyel, Báthory László ügyvéd Temesvár szék­
helylyel és dr. Fopovits Miklós ügyvéd Versecz szék­
helylyel a kamara lajstromába folytatólag fölvétettek; 
továbbá hogy dr. Munteán Aurél ügyvéd a temes­
vári ügyvédi kamara területéről a gyulafehérvári ügy­

TÁVIRATOK.
Berlin, decz. 23. Vilmos császár ma Krupp 

titkos tanácsost (Essen) fogadta, ki az udvari 
ebédre és meghivatott.

Róma, decz. 23. A pápa ma reggel 
fogadta a bibornokok szent kollégiumát, 
kik üdvözlő feliratot nyújtottak át a kará­
csonyi ünnepek alkalmából. A fogadáson 
tizenkilencz bibornok és számos főpap 
volt jelen. — A feliratot M. Lavaletta 
bibornok olvasta fel. A pápa köszönetét 
mondott és igy szólt:

Ha Európa helyzetét erkölcsi és val­
lásos szempontból tekintjük, azt látjuk, 
hogy vihar van keletkezőben, mely a 
romlás és a vész utolsó fenyegető jelét 
képezi. Csak az egyház szelíd ereje 
volna képes a veszélyt elhárítani. Az 
egyház harezban van a leghevesebb tá­
madásokkal. A pápa különösen az olasz- 
országi eseményekkel foglalkozott és el­
itélte ama káros szekta működését, mely 
sohasem lesz a nép valódi barátja és 
sajnos, a kormánynál támogatásra és 
segítségre talál.
A pápa végül Isteni áldásáért imádko­

zott Róma s az egész világ számára.
London, decz. 23. Davis antiparnellista vá­

lasztását megsemmisítették, mert a választók a 
klerikálisok által meg nem engedett módon befo- 
lvásoltattak.

Belgrad, decz. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Konstantinovil őrnagyot, Milán exkirály egyik 
unokafivérét, a királyi testőrség parancsnokává 
nevezték ki.

Pétervár, decz. 23. A Petersburger Zeitung 
megczáfolja a lapoknak az 1832. évi lutheránus 
egyháztörvény állítólagos revíziójáról szóló hírét. 
Az ily revízió kidolgozására kiküldött bizottság 
még nem ülésezett.

Pétervár, decz. 23. A Petersburgska Yjedo- 
mosti szerint a birodalmi tanács elfogadta a tör­
vényjavaslatot, melyet a belügyminisztérium ter­
jesztett elő a katholikus egyház felett való állami 
felügyelet módosítása tárgyában. A belügyminisz­
térium továbbá törvényjavaslatot terjesztett a bi­
rodalmi tanács elé, mely megtiltja kölcsönpénz- 
tárak felállítását nagyobb gyárak közelében és 
pgyátalán óvintézkedéseket tartalmaz a gyári mun­
kások uzsoraszerü kizsákmányolása ellen.

Pétervár. decz. 23. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Kievben nihilistaüzelmek miatt sok 

rabért letartóztattak. A letartóztatottak közt több 
tiszt is van. (N. Fr. Pr.)

A Panama-ügy.
Páris, decz. 23. A minisztertanács ma dél­

előtt ülést tartott, a melyben Ribot miniszterelnök 
közölte, hogy Millevoye képviselő interpellácziót 
fog benyújtani ama vallomások tárgyában, melye­
ket két volt miniszterelnök tett a Panama-csatorna- 
társaságtól eredő bizonyos alapok hováforditására 
vonatkozólag. Hir szerint a kormány ez interpel- 
láczió tárgyalásánál fölveti a bizalmi kérdést.

Páris, decz. 23. (Az Egyetértés tudósi 
tójának távirata.) A képviselöház mai ülése 

kormány számára bizalmi szavazattal 
végződött.

A terem gyorsan megtelt, mikor arról értesül­
tek, hogy a boulangista Millevoie a kormányt a 
rendelkezési alap miatt interpellálni akarja.

Floquet ül az elnöki székben és felolvassa Mil- 
•evoicnak interpelláczióját a helyzetről, mely a 
kormányra nézve két miniszterelnök vallo­
mása következtében sértő, és a kormány ama 
felelősségének mértékéről, melylyel az a Panama­
társaság kötvényesei pénzeinek elidegenitéseért 
tartozik. (Heves felkiáltások a czentrumban : El 
kell halasztani! Zaj a jobboldalon és a boulan- 
gistáknál.)

Ribot felkel és nyugodtan kinyilatkoztatja, hogy 
a kormány rendelkezésre áll.

Floquet Peytral alelnököt magához inti. Peytral 
nem jelent meg frakkban, mert erre az inczidensre 
nem voltak elkészülve.

Peytral elfoglalja az elnöki széket. Floquet a 
harmadik padba ül a radikálisok mellé.

Millevoie hosszú, vézna alak, mint Dcrouléde, 
de ennek rokonszenves modora nélkül. Mindenek­
előtt kijelenti, hogy nem akarja felkavarni a szen­
vedélyeket. (Zaj és kaczagás a republikánusok 
közt.) Szónok felolvassa Floquetnek a bizottság 
előtt tett nyilatkozatait és aztán igy folytatja : 
Naiv dolog volna, ha a kormány nem törődnék 
azzal, hogy a pénzügyi vállalatok hogyan oszto­
gatnak pénzt a lapoknak. Mondja meg a kormány, 
hogy ezt a teóriát a magáévá teszi-e ? Ha a városok 
és falvak szerény munkásai ... (A czentrum félbe­
szakítja a szónokot.) Millevoie: Ez a félbeszakítás 
benn lesz a hivatalos jegyzőkönyvben és az or­
szág meg fogja tudni, hogy kitől ered az. Innét 
kezdve az ülés egyre zajosabb lesz. Millevoie: Ha 
a szegény munkások ide adták megtakarított 
filléreiket, ezt azért tették, mert egy emléke­
zés és egy remény lelkesítette őket. Az emléke­
zés: Suez, a remény: Panama volt. Mit szándé­
kozik a kormány tenni, hogy ezek az összegek 
visszatérittessenck ? Egy pénzügyminiszter azt 
mondta egyszer, az üzletek a mások pénze. Re­
mélem, hogy ezt a definicziót a köztársaság kor­
mányára sohase lehet alkalmazni. (Taps a jobb­
oldalon.) Az ülés tovább folyik. (N. Fr. Pr.)

Páris, decz. 23. A képviselőim mai ülése 
igen élénk volt. A karzatok tömve voltak. Mille­
voye kifejtette már jelzett interpelláczióját. Floquet, 
a ki a képviselők közt foglalt helyet, kijelentette, 
hogy egy kormány sem nélkülözhetett bizonyos 
sajtóalapot, mely a titkos alapot tetemesen meg­
haladta és arra volt szánva, hogy a hírlapok közt 
szétosztassék. Ö a maga részéről nem követelt 
semmit és nem is kezelte a pénzt. (Felkiáltások a 
jobboldalon. Tetszés a baloldalon.) Remis beszéde, 
melyben megtámadta Rouvier-t, Roche-t és Flo- 
quet-t, nagy zajt és élénk tiltakozást keltett a 
baloldalon.

Rouvier határozottan tagadta, hogy kormányá­
nak tudomása lett volna a Panama-társaságtól 
eredő pénzekről s hogy azok szétosztását ellen­
őrizte volna. Ismétli azt, a mit a kiadatás iránti 
megkeresés alkalmával mondott. Elismeri, hogy ő 
a viszonyok által kényszerítve, 50.000 frankot vett

lél kölcsönképen Vlastótól a titkos alap részére, 
-teinach visszafizette ezt a pénzt Vlastó-nak, de ö 
Rouvier) nem birt tudomással arról, hogy ez a 

pénz a Panama-társaságtól ered. (Élénk mozgás.)
Millevoye kijelenti, hogy a tapasztalt visszaélé­

sekkel szemben a képviselöház feloszlatása föltét- 
enül szükségesnek mutatkozik. (Az elnök a szóno­
kot rendreutasitja.) Ezután Ribot miniszterelnök 
válaszolt. Az ország — úgymond — nyugodt, és 
a mi részünkön van. Az ország becsületességet 
kíván a politikában, de nem tűri a köztársaság 
megtámadását. Az igazságszolgáltatás már meg­
kezdte munkáját, nem tudják bevárni annak 
a verdiktjét ? (Élénk helyeslés a baloldalon. 
Zaj jobbfelől.) A reprezentatív kormány ellen 
törnek, politikai czélt tartanak szem előtt, de 
a kormány nem hagyja megfélemlíteni ma­
gát, hanem éberen szembe áll az ellene indí­
tott akczióval. Azok, a kik azt hiszik, hogy nincs 
kormány, csalódnak. A kormány nem fog habozni, 
ha arra kerül a sor, hogy ezt megmutassa. Nem 
fogja elmulasztani kötelességei egyikét sem. (Élénk 
tetszés.) Deroulédc válasza után újra Ribot mi­
niszterelnök szólt. Azt kívánják a kormány­
tól — úgymond — hogy theoriát hozzon 
a tribünre. Éz nem az ő szerepe. Az ő feladata 
az, hogy cselekedjék, a parlamenté pedig az, hogy 
tettei szerint Ítélje meg a kormányt. A miniszter- 
elnök bizalmi szavazatot kíván.

Hubbard a következő határozati javaslatot nyújtja 
be : A képviselőház helyeselvén a kormány nyi­
latkozatait és bízván a kormány eltökélésében, 
hogy az igazságszolgáltatás müvét és a sürgősen 
szükséges felvilágosítást biztosítja, napirendre tér. 
A kormány hozzájárult e határozati javaslathoz, 
mire azt a ház 350 szavazattál 91 ellenében elfo­
gadta. Erre az ülést bezárták.

Páris, decz. 23. Floquet a képviselőház mai 
ülésén a következő nyilatkozatokat tette: A Pa­
nama-társaság megszavazott bizonyos alapokat, 
melyek tetemesen meghaladták a titkos alapot és 
amelyek arra voltak szánva, hogy a hírlapok közt 
nyilvánosan szétoszlassanak. A kormány nem fog­
lalhatott el közömbös álláspontot a szétosztássá 
szemben, hanem őrködnie kellett a fölött, hogy 
hová kerül a pénz. Én csupán ezt tettem 
mondá Floquet — és ha újra kormányra kerül­
nék, megteném megint.

Páris. decz. 23. A parlamentáris ankétbizott­
ság kihallgatta Sulis, Fouquet és Mége képviselő­
ket, kik megerősítették, hogy Yves Guyotnak a 
költségvetési bizottságban tett kijelentéseit hallot­
ták. E kijelentések arra vonatkoznak, hogy a 
Panama-ügybe bekevert képviselők névsorát állí­
tólag átadták Carnotnak. A parlamentáris ankét­
bizottság elhatározta, hogy az újévi szünet alatt 
mindennap tart ülést.

Páris, decz. 23. A vizsgálóbíró ma délelőtt 
Andrieuxt hallgatta ki, ki részletezte a Panama­
vizsgálóbizottság előtt tett nyilatkozatainak egyes 
pontjait.

A kolera külföldön.
Hamburg:, decz. 23, A kolera-bizottság közli, 

hogy ma két koleraesetet konstatáltak. Az egyik, 
mely halálos kimenetelű volt, a városban, a másik 
Hammerbrook külvárosban fordult elő.

mert a 
kerületi

KÖZGAZDASÁG.
Becs, decz. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A Károly Lajos-vasut részvényeinek januári 
szelvényei rövidítés nélkül teljes öt forinttal lógjak 
beváltani. (N. Fr. Pr.)

Frankfurt, decz. 23. A mai töröksorsjegy-perben 
a bírói illetékesség kérdését tárgyalták. A bíróság 
kimondotta, hogy az itteni törvényszék illetékes a 
múltból és jelenből eredő kötelezettségek megállapí­
tására, mig a jövőbeli idényekre nézve az itteni bíró­
ság illetékessége csak Kajar-ral, Handl bey-el és Ber- 
gerrel szemben állapítható meg, mert ez a három 
itt már azelőtt is költségmegtéritési igényekkel birt.

Belgrad, decz. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az Ausztria-Magyarország és Szerbia 
közt fennálló kereskedelmi szerződés meghosszabbí­
tására vonatkozó deklaráczió a legközelebbi na­
pokban történik meg, mire azonnal közzéteszik a 
hivatalos lapban.

Bukarest, decz. 23. Ma írták alá a külügyminisz­
tériumban az Olaszországgal kötött kereskedelmi szer­
ződést.

Pétervár, decz. 23. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A kereskedelemügyi minisztériumban a gabona­
kereskedelem szamára külön osztályt fognak szer­
vezni.

Páris, decz. 24. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom: 3°/a-os fran- 
czia járadék 97.62, olasz járadék 93.07, spanyol 
exterieur 63.87, 3°/0-o5 portugál kölcsön 23.—, 
ottoman bank 583.12, tűrök dohányrészvény 
356.—, Rio Tinto 406.37, magyar aranyjáradék 
96.87, török consol 21.57.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Fiume ankonai hajóközlekeüés. A magyar 

királyi államvasutak igazgatóságának értesítése szerint 
a fiume-ankonai közlekedés az Agathe hajó balesete 
daczára is akadálytalanul fentartatik, a mennyiben e 
forgalom ezentúl a Lloyd-társulatnak e czélból kibérelt 
egyik nagyobb és kényelmes gőzhajójával fog küzvo- 
tittetni, mely bajó, mint rendesen, minden vasárnap, 
még pedig már e hó 25-én indul Fiúméból Ankonába.

* Uj iparvasut Blharmegyétien. A Biharinegyé- 
ben Dobrest állomásától kiágazóiag egy 15 kilométer 
hosszú, gőzerőre berendezett iparvasut közigazgatási 
bejáratását e hó 19-én tartották meg. Az uj iparvasut 
hivatva lesz a kincstár tulajdonát képező mértföldekre 
terjedő őserdő termékeit értékesíteni.

* Előmunkálati engedély. A kereskedelemügyi 
magyar királyi miniszter báró Nyári Béla ország­
gyűlési képviselőnek és ifj. Holczer Jánosnak, az Ipoly­
ságtól Németi és Korpona határain át Zólyomig veze­
tendő helyi érdekű vasútvonalra múlt évi deczember 
hó 10-én megadott előmunkálati engedélyt további 
egy évre meghosszabbította.

* Magy. kir. államvasutak. A mennyiben a 
gabona, hüvelyes vélemények és őrleményekre, továbbá 
karfára szóló közvetlen díjtételek a porosz és szász 
államvasutak, valamint az elzász-lothringi birodalmi 
vasutak közt fennálló mérsékelt kivételes díjszabások 
folytán aláigértetnek, a délnémet-osztrák-magyar és 
gács-délnémet kötelékforgalmakban közvetlenül rova­
tolt küldeményekre az elérhető legolcsóbb, 100 kilo- 
grammonkint 0.03 márkával rövidített átrovatoiási 
díjtételek visszatérítés utján fognak alkalmaztatni. A 
vonatkozó visszkereseti beadványok az eredeti szál­
lítólevelekkel felszerelve, a szállítmányok feladásától szá­
mítandó három havi időközön belül a bajor kir. állam­
vasutak vezérigazgatóságához — melynek közvetítésé­
vel a visszatérités eszközöltetik — benyújtandók.

IPARÜGYEK.
— A segélypenztárak ügye. A mai nappal zá­

rult be az a határidő, a melyet a betegsegélyző-pénz- 
táiak vezetősége kitűzött az iparossegédek bejelen­
tésére •

A mesterek között nagy az elégületlenség, 
secélypénztárak szervezésével megbízott v- 
elöljáróság a segélypénztárakra vonatkozó hirdetése- St e bö/ap AJ t-lteaae =,ak 1W» 
ki, azonkívül sem bejelentés, lapokat, sem alapszabá- 
Ivókat nem küldött. Különösen a kályhások, cserepe- 
zők és kéményseprők vannak leginkább érdekéivé, mert 
ezeknél az iparágaknál a segédek nem biztos fizetésre, 
hanem darabszámra dolgoznak s így a mesterek a fize es 
bevallást nem teljesíthetik, sőt ldejök sincs arra, ^ogy 
középszámban való megállapodásra jussanak. A ható­
ság intézkedéséből pedig, ha a mesterek a bejelentési 
lapokat kitöltetlenül, vagy egyátalán be nem küldik,
20—100 forint pénzbírsággal sújtják. Ennélfogva több 
ipartestület hivatkozva arra, hogy a kikötött határidő 
(decz. 18—23) nem elégséges arra, hogy pontos be­
jelentési lapokat állíthasson ki, felterjesztést inté­
zett az V. kér. elöljárósághoz, mint a segélypénztárak 
szervezésével megbízott hatósághoz, hogy egyelőre 
fogadja el csupán a munkások névjegyzékét. 
Különben a mai napon a segélypénztárak helyisége 
előtt (Koháry-utcza 4.) oly néptöme? tolongott, hogy 
komoly bajtól lehetett tartani.

— A kereskedelmi ós iparkamarai jelentések 
egyöntetűsége. A kereskedelemügyi miniszter a kö­
vetkező leiratot intézte valamennyi kereskedelmi és 
iparkamarához :

Az 1891. évi kamarai jelentések áttekintése alkal­
mával fölkeltette figyelmemet, hogy azok a felölelt 
anyag beosztása tekintetében egymástól nagyon 
eltérők s azon meggyőződésre jutottam, hogy ke­
zelésük és áttekintésük fölöttébb megkönnyítve 
és gyorsítva lenne az által, ha a kamarák, úgy a 
mint azt egyik kamara jelentésében ez évben már 
tette, a jelentéseik végén az azokban érintett minisz­
teri tárczák szerint csoportosítva, a jelentések vonat­
kozó lapjainak megjelölésével is rekapitulálnák azon 
panaszokat, kívánalmakat és javaslatokat, melyeket 3 
kormány figyelmébe ajánlani szükségesnek látják. Kí­
vánatosnak látnám továbbá azt is, ha a kamarák 
figyelemmel kerületük azon iparágaira, melyek kivi. 
telre is dolgoznak, úgy mint azt egyik kamara mostt 
elém terjesztett 1891. évi jelentésében tette, — jelen-r 
léseik végén ismertetnék azok állapotát is és pedig:
1. A kivitelre kerülő iparczikkek szerint rendezve, 
feltüntetvén ezen fejezetben : a) azon iparágakat, me­
lyek kivitelre is, vagy csak kivitelre termelnek; b) a 
termelési telep helyét; c) a ezégek nevét és telepük he­
lyét; d) az ezek által termelt és a külföldre kivitt ipari 
ezikkeket ; végül: e) azon külföldi piaczokat, mej 
lyekre a kivitel irányul. 2. Kiviteli piaczok szerin) 
rendezve, felsorolván, mely külföldi (kontinentális éá 
tengerentúli) államokba mily czikkek s megközelítőleg 
mily értékben vitetnek ki a kamarák területéről ? Ily 
módon igen becses adatok lennének egybegyüjthetők 
s mig egyfelől azok segélyével mindig kellő világlat­
ban lenne tartható, hogy mily mérvben fejlődik az> 
ország kiviteli ipara, másfelől tájékozva lennék az 
iránt is, hogy esetleg hol, mily mérvben és mily 
irányban lenne egyik, vagy másik iparág, melynél 
azon szempont, hogy kivitelre termeljen, első vonal­
ban esik mérlegbe, támogatandó.

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.
= rs.&rácsonyi kiállítás. A budapesti lakatos, pus-> 

kamüves, késes stb. ipartestület, akáczfa-utcza 7. sz{ 
alatti helyiségében az idén rendezi az ötödik kará­
csonyi kiállítást a testülethez tartozó inasok munkái) 
ból. A kiállítás legjobb munkáit dijakkal tüntetik ki­
melyeket január 8-án délelőtt osztanak ki.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. A korrupezió nyomasztó 

légköre, mely Francziaország fölött mind sűrűbbé éí 
nyomasztóvá válik, természetesen a tőzsdére is de-1 
primáló hatással van. Hiába igyekezett a párisi tőzsdy 
közömbösséget színlelni, nem sikerült idegességét el­
rejteni. A Panama-botrányhoz csak megközelítően ha­
sonló esetet nem jegyez fel a história és a mint a 
botrány napról napra terjed, a mint a politikai, tán 
sadairai és pénzügyi világ nagyságai és tekintélyei 
közül többen és tői ben keverednek a csávába: mini 
bizonytalanabbá válik a helyzet. Minden nap uj rette.1 
notes meglepetéseket hoz és a párisi tőzsde rémület! 
tel gondol csak a holnapra. Berlinben szintén zava- 
ros a közhangulat, mert a katonai javaslatok sorsa mé| 
nincs eldöntve. A mig Párisban napról napra fenyeget 
a válság, Berlinben is aggodalommal tekintenek t 
helyzet fejlődése elé: nálunk sem volt már fenntart- 
ható a jó hangulat és a szilárd irány. Sokáig küzdött 
a bécsi és a budapesti tőzsde a külföldi áramlat ellem 
megfeszült erővel harczolt az árfolyamok fenntartás* 
mellett, de végre elhagyta ereje. Szerette volna a 
nagy pénzügyi műveletekre kedvező tőzsdeirányt addig 
fenntartani, mig ezek a műveletek tényleg megindulnak, 
de az utolsó perezben lankadt el ereje. A konverzió 
mindinkább közeledik, a pénzügyi műveletek kőrvo 
nalai mindinkább kidomborodnak és napról-napra bi­
zonyosabb lesz, hogy a tőzsde régi vágya, hosszal 
reménye már csakugyan a küszöbön van és ha valam 
nagyobb akadály közbe nem jön, az ünnepek 
alatt folytatandó tárgyalások után még januái 
hónapban megindulnak a nagy pénzügyi műve­
letek. Igen, de a párisi események nem-e növik ki 
magukat ily nagy akadálylyá ? A tegnapi reakczic 
a tőzsdén, mely még ma is folytatódott, legalább azt 
látszik bizonyítani, bogy a tőzsde mind nagyobb je­
lentőséget tulajdonit ezeknek az eseményeknek és az 
a kedvező tőzsdehangulat, mely még a múlt hétig 
elősegítette volna a nagy pénzügyi műveleteket, bajo­
san lesz meg a legközelebbi jövőben. Nem csekély 
mértékben járul ehhez majd a most befejeződő él 
mérlege is, mely a részvényvállalatok egy részére 
nem volt nagyon kedvező. A tegnapi és mai depresszió 
mérvét mutatják a mai árfolyamok, összehasonlítva a 
múlt beliekkel. így az osztrák hitelrészvény 2*/* írttal, 
a magyar hitelbank 1 s/4 írttal, a kereskedelmi bank 4 
írttal esett. A többi bankrészvényeknél kisebb ugyan a 
csökkenés, de az irány lanyha, sőt még járadékok is 
csökkentek valamivel. Közlekedési vállalatok közül az 
osstrák-magyar államvasut 21/* írttal, a déli vasút 21/* 
írttal, a dunagűzhajózási részvény 21/, írttal esett A 
lanyhaság természetesen nem terjedt ki a lokális ér­
tékekre, sőt egyes fajták még javultak is. így a biz* 
tositó társaságok és gőzmalmok részvényei jobbár-* 
emelkedtek, különösen az első magyar átalános biz­
tosító társaság részvénye 75 frtial emelkedett e hé­
ten. Iparvállalati értékek közül a vasgyárak e hétec 
is csökkentek, különösen a Ganz-féle vasgyár, mely­
nek mérlegéről felette rossz hírek vannak a tőzsdén 
elterjedve, 20 írttal esett. Építkezési vállalatok rész­
vényei is csökkentek kevéssel, de ezek kivételével 
átalában helyi értékek meglehetősen szilárdak. Valu­
ták és váltók szilárdak.

** A kolozsvári kereskedelmi és Iparkamara é
hó 21 én tartott teljes ülésén következő tárgyakkal 
foglalkozott. A kamara a sütők ama kérését, hogy rájuk 
nézve a vasárnapi munkaszünet kezelés-technikai
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Gat
A búza-üzlet ma ia 

gyenge kínálat melleti 
összesen mintegy 5.1 
vult árakon. A többi| 
volt s az irány és 
adatott:

Búza. Tiszavidéki 
200 mm. 78 k. 7.97; 
forint, 100 mm. 76 ki 
forint, mind három h|

Pestmegyei 200 
mm. 77 k. 7.85 frt, 
három hónapra.

Fehérmegyei 200 
8 frt, mindkettő háror

Tolnai 100 mm. 
napra.

Bácskai 600 mm.| 
napra.

Bánsági 500 mm. 
k. 7.60 forint, mindkel

Felső tiszavidéki | 
rom hónapra.

Oláhországi 500 
72.5 k. 5.85 frt, 100 
három hónapra.

Zab 100 mm. 5.921! 
mm. 5.67*/, frt. 100 n| 
forint, mind keszpénzf

Mai hivat
Bau

Zab
Tengeri

Repcze

Köles

uj bánság 
» tiszavidéki I 
» pestviüéki 
» fehemiegy] 
» bácskai 
» északmagyl

» takarmány! 
» égetni való 
» sörfőzdéi

ó bánsági ..
» másnemű 
káposzta.. .. 
bánsági .. .. 
ó ........

okokból, este tiz órakor végződjék, indokoltnak tartja, 
sőt a vidéki iparosok érdekében még ennél többe- 
óhajtana, tudniillik, hogy itt már este hat órakor 
kezdődhessék az előkészítő munka. Mócs község va­
sárait ujaboan három napra kivánja berendezni. A 
kamara forgalmi szempontból indokoltnak tartja, mert 
Mócs országos vásárai állaiforgalmi tekintetben nem­
zetközi jelentőséggel bírnak. Az iparostanulók isko­
láiról szóló szabályrendelet' módosítás alatt áilvan, 
a kamara az országos iparoktatási tanács előtt álló tér-

Határidő üzlet gye
magasabb amerikai ga| 
irányt követett. — Kö]

Szokványbuza ta
7.42 7.43, 7 44 forin

Szokványbuza ő
7.54, 7.55 írton.

Tengeri május— ji 
4.79 írton.

Szokványz&b táv;
5.48 frton.

Szilárd irány mellet] 
lom volt. — Köttetett [

Szokványbuza tava! 
«•45, 7.44 forinton.

__ Szokványbuza ösfl
7-56, 7.55 forinton.

Tengeri május—jv 
4-79 frton.

Szokványzab tavas
5 47 frton.

. t. ri
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vezetbe fölvétetni óhajtaná, hogy a hol ipari szakis- 
kólák állnák fenn, mondassák ki, hogy az erre minő- 
sitett tanulók tartoznak az inasiskolák helyett az 
előbbieket látogatni. Hivatkozással a múlt közgyűlésben 
hozott ily értelmű határozatra a kamara ez irányban 
tüzetes felterjesztést tesz. A helybeli vaskereske­
dők azon kérését, hogy Kolozsvár városa is fölvétes­
sek a vas- és aczéláruk szállítására a XX. czikkben 
megállított kivételes díjszabást élvező városok so­
rsba, a kamara mind a hazai vasgyárak, 
mind a helybeli közvetítő kereskedés érdeké­
ben pártolja. A Baross-szoborra a kamara eddig 380 
forint 55 krt gyűjtött. Az államilag segélyezett ko­
lozsvári szakipariskolák, valamint az ezekkel kap­
csolatos iparmuzeum és szakrajziskola czélszerübb el­
helyezése érdekében a várossal együttesen már megin­
dítva leven, a megfelelő épület emelésének ügye, a mely- 
oek még hiányzó költségeihez a hozzájárulni miniszter 
sem vonakodott, a kamara újabb fölterjesztésben azon 
kérését fejezi ki, hogy kegyeskedjék a meg hiányzó 
20.000 frtot több évi részletben biztosítani, mert ez a 
körülmény nem szolgálna akadályul az építés azon­
nali megkezdésében. A közgyűlés örömmel vesz tudo­
mást a brassói kamara ama jelentéséről, hogy ott a 
raktárszövetkezeti árucsamok már megalakult s 
működését megkezdte. A kívánt pártolás iránt a vál­
lalat széles körben való ajánlással a kamara kész a 
miga részéről intézkedni. A miniszter a kamara 
költségelőirányzatát, úgy a mint javasolva volt, 
24.327 korona és 60 fillérben, 5°/, kirovasi kulcs mel­
lett, jóváhagyta. A közgyűlés helyeslő tudomásul vette 
az elnökség jelentését, hogy az országos iparegye­
sület e hó 18-án tartott 50 eves jubileumi ünnepé­
lyere a kamara nevebeu üdvözlő iratot intézett s 
gondoskodott arról, hogy a kamara ez ünnepélyen 
képviselve legyen.

** Bankkimutatások. A franezia bank legújabb 
heti kimutatásának több tételei egy párisi távirat sze­
rint a következők: érczkészlef aranyban 1701-80 
(-+- 3-75) millió trank, ezüstben 1275 7 (— 0-1) mil­
lió frank. összes_ ^ércziészlet 2980-55 (+ 3 65) millió 
frank, tarcza 48i", (— 6*9) millió frank, bankjegyfor­
galom o2,.u ó ( 30*2) millió frank, előlegek arany- 
rudakra oU 44 (-j- 3"35) miihó frank, magánkövetelé­
sek 340 0S (+ 26-45) millió frank, a bankjegyforgalom 
aranya az érczkészlethez 92 19° 0, kamat- és disconto- 
jövedelem 264.0UO frank. — Az angol bank leg­
újabb heti kimutatása, mint Londonból táviratozzak 
kővetkező főbb tételekkel jelent meg : összes tartalék 
15.5--/.ÖUO ( 235.000) font sterling, bankjegyforgalom
25,492.000 (-(- 46.000) font sterling, erczkészlet
24.569.000 (— 189.000) font sterling, tárcza 25,077.000 
(-J- ^ 1.663.000) font sterling, kincstári követelés 
4.>51.000 (-j- 1,022.000 font sterling, bunkjenytartalék 
14.187.000 (— 194.000) font sterling.
” A newyorkl tőzsdéről. A vihar, mely a new- 

yorki tőzsdét az utóbbi heten felzavarta, még mindrí 
nem csillapodott le egészen. Úgy látszik, hogy ez a 
gyors segítség, melyet a Drexel, Morgan és társa ezég 
a Londonban felvet: kölcsönnel a tőzsdének nyújtott, 
csak múló hatása volt, s a pénteki események," mint 
New-Yorkból e hó 19-ikéről jelentik, azóta ismétlőd­
tek. A ptnz folyton drágult, ugv hogy hétfőn már 
40 százalékra emelkedett a kamatláb." Az átlagos 
kamatláb azonban ily magas nem volt egyszer sem, 
de 15 százaléknál alacsonyabban sem állt. A tőzsde 
iránya e mellett lanyha volt. s a legtöbb éitékpapir 
árfolyama nagyon ingadozott. Legnagyobb érdeklő­
dés az Európa-felé irányuló aranykivitel iránt mu­
tatkozott. A legutóbbi héten 8 millió dollár értékű 
arany vándorolt Európába. — Harrison elnök e 
miatt állítólag felhivta a kincstárnokot, hogy a to­
vábbi arany el vonást akadályozza meg, de Forster 
államtitkár ezt fe'eslegesnek találta, mert az amerikai 
a..ami kincstár most még minden követelménynek 
megfelelni képes.

** Fixetóeképteleneégek. A bécsi Kreditorenver­
ein következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: 
Skreta Mátyás fügekáve-gyaros Komáromban, Dörf­
ler L. J. kereskedő Becsben, Peller József kereskedő 
Kagy szombatban, Barkó Szamszló kereskedő Jász­
lon. Jarmay Gyula bej. kereskedő Bartfdn, Frank­
furter Sándor posztókereskedő Budapesten. Sclesin- 
ger Jakab papirkereskedő Budapesten, Blum Leser 
és Müller Selig kereskedő ezég Jászlón, Krejcsi Jó­
zsef kereskedő Aithüttenben, Schmiedl Gábor keres­
kedő baázban. Türkl Vilmos posztókereskedő Fisón, 
Klotz János Mihály czipész Lntermaisban, Beltrain 
Adolf kereskedő Gráczban.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Deczember 23. —

Gabonatőzsde.
A buza-üzlet ma igen szilárd irányt követett. Igen 

gyenge kínálat mellett csak néhány malom vásárolt 
összesen mintegy 5.000 mm. búzát 5 krajczárral ja­
vult árakon. A többi gabonanemekben gyér forgalom 
volt s az irány es az árak nem változtak. — El­
adatott :

Búza. Tiszavidéki 700 mm. 79 k. 8.10 fit, 
200 mm. 78 k. 7.971 , forint. 200 mm. 77.5 k. 7.85 
forint, 100 mm. 76 k. 7.65 irt, 100 mm. 76 k. 7.60 
forint, mind három hónapra.

Pestmegyei 200 mm. 79.8 k. 8.02»/, frt, 100 
mm. 77 k. 7.85 frt, 200 mm. 76 k. 7.C0 frt, mind 
három hónapra.

Fehérmegyei 200 mm. 79 k. és 200 mm. 79 k. 
8 trt, mindkettő három hónapra.

Tolnai 100 mm. 74 k. 7.35 forint ; három hó­
napra.

Bácskai 600 mm. 78 k. 8 forint, három hó­
napra.

Bánsági 500 mm. 78 k. 7.65 írt, 500 mm. 78 
k. 7.60 forint, mindkettő három hónapra.

Felső tiszavidéki 200 mm. 77.5 k. 7.85 frt, há­
rom hónapra.

Oláhországi 500 mm. 75 k. 6.20 frt, 100 mm. 
'2.5 k. 5.85 frt, 100 mm. 72.5 k. 5.65 forint, mind 
Három hónapra.

Zab 100 mm. 5.921, frt, 100 mm. 5.85 frt, 100 
mm. 5.67*/, frt. 100 mm. 5.60 írt, 200 mm. 5.60 
forint, mind készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv-úrak:
Bűz« uj bánsári .. .. 75—80 kg.

írttól
7.20

frtig
7.75

— » tiszavidéki .. 75—80 > 7.30 8.—
— » pestvidéki .. 75—80 > 7.25 7.95
— > tehérmegyei 75—80 * 7.25 7.95
— > bácskai .. .. 75—79 > 7.30 7.95

» északmagyarorsz. 75—Sl » ---.—
Rozs > ................. 70—72 » 6.20 6.40
Árpa » takarmány .. 60—62 » 5.20 5.50— » éeetm való _ 62—64 > 5755 6.10

— » sörfőzdéi .. 64—66 » 6.30 7.50
Zab » 39—41 » 5.60 5.90
Tengeri ó bánsági „ .. 75 > 4.70 4.75

— » másnemű _ 73 > 4.6Ö 4.70
Repcze káposzta........ —.— » ---.--- ---.---

Köles
bánsági ........
ó .............. ....

—
4.10 425

Határidöiizlet gyenge forgalommal nyílt meg s 
magasabb amerikai gabonaárak következtében szilárd 
irányt követett. — Köttetett:

Délelőtt.
n Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.43, 
7.42 7.43, 7 44 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 5.000 mm. 7.55, 
'•o4, 7.55 írton.

Tengert május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.78, 
4.19 írton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.47, 
Ö.4S frton.

Dell tőzsde.
Szilárd irány mellett a déli tőzsdén gyenge forga­

lom volt. — Köttetett:
„ Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.44, 
/.45. 7.44 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.55, 
'•56. 7.55 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.80, 
*•79 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.48,
5 4- frton.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, DECZEMBER 24.
Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:

Szokványbuza tavaszra ________frt 7.54 - 7.56
Szokványbuza 1893. őszre » 7.43— 7.45
Tengeri május—júniusra _  ___ „ _ _ , 4.73— 4.8O
Szokványzab tavaszra.. ____________ _ > 5.46— 5.48
Káposztarepcze aug.—szept.-re » 11.60—11.65

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsde forgalma szintén szűk mederben 

mozgott, de az irány szilárd maradt, mert Berlin­
ből és Parisból magasabb gabonaárakat jeleztek. — 
Köttetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.43, 
7.44 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.55, 
7.56 frton.

Tengeri május—júniusra 1000 mm. 4.78 forinton. 
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.47, 

5.48 frton.
Délután 5 órakor záródnak:

Szokványbuza tavaszra ....... ... ....... frt 7.43— 7.45
Uj szokványbuza 1893. őszre .. 7.55— 7.57
Uj tengeri 1893. május—júniusra ........ » 4.78— 4.80
Szokványzab tavaszra ......................... _ * 5.47— 5.49
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre.. .. » 11.50—11.55

Terménytőzsde.
Terményekben teljesen pangott az üzlet és hivata­

losan egy kötés sem jegyeztetett.

Értéktőzsde.
A külföldi tegnapi esti tőzsdék bágyadt magatar­

tása alapján a mai tőzsde kedvezőtlen hangulatban 
kezdődött és különféle csekély hullámzások mellett 
ezt az irányzatot végig megtartotta; az utótőzsdén 
vegre ^megállapodtak a nemzetközi papírok árfolya­
mai. Helyi papírokban csak csekély forgalom fejlődött, 
szilárd árfolyamok mellett. Valuták és váltók szilár­
dak csekély üzlet mellett.

Előtőzsde.
Az előtőzsde bágyadt hangulatban indult. Osztrák 

hitelrészvények mozogtak 311.20—312.20. osztrák­
magyar államvaspályarészvények 293—293.75, déli 
vaspálya-részvények 89.50—90, magyar aranyjáradék 
113.80-113.67»/, között.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vények 312.10—312.20. osztrák-magyar államvaspálya­
részvények 293.50—293.75, déli vaspálya-részvé­
nyek 89.75—90, magyar aranyjáradék 113.70— 
113.72»/,.

Déli tőzsde,
A déli tőzsdén nemzetközi értékekre vonatkozólag 

egyre tartott a bágyadt, kedvtelen és nyomott han­
gulat. Osztrák hitelrészvények mozogtak 311.50—
312.50. magyar hitelbank-részvények 360.25—360 75, 
osztrák-magyar államvaspályarészvények 293.75—293, 
déli vaspálya-részvények 90—89.75 között. Állampa­
pírok közül köttettek magyar aranyjáradék 113.85 
— 113.70-en, magyar papirjáradék 100.52»/,-en, re- 
gále-kötvények 101.20—101.35-ön. Bankpapírok közül 
köttettek bankegyesületi részvények 139— 140-en, le­
számítoló bankrészvények 114.87-en, kereskedelmi 
bankrészvények 1044-en. — Helyi papírok közül for­
galomba jöttek: első magyar biztositó részvények 
8245—3260-on, Erzsébet gőzmalomrészvények 475— 
4/7-en, hengermalom-részvények 570 en, közúti vas­
pályarészvények 390-en, villamos városi vasutrész- 
vények 152 őn, ujiaki téglagyár-részvények 331 — 
330-on, rima-murányi vasmű-részvények 178.50-ön, 
magyar aszfalt-részvények 232 50-ön.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vények 311.70—311.75, magyar hitelbank-részvények 
360—360.25, osztrák-magyar államvaspályarészvények 
293—293.25, déli vaspálya-részvények 89.50—90, ri­
mamurányi vasmürészvények 178.50—178.75, magyar 
aranyjáradék 111.65—111.70.

Praemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra
21- *—21/, forint, nyolez napra 51/,—6 frt, egy hó­
napra 11 — 12 forint.

ütótözede.
Az utótőzsdén nyugodtabbá vált a hangulat. Osz­

trák hitelrészvények mozogtak 311.50—312.40, osz­
trák-magyar államvaspályarészvénvek 293—292.87, 
magyar aranyjáradék 113.65— 113.75 között, magyar 
hitelbank-részvények köttettek 360.25-ön.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények 
-.12.25—312.30, osztrák - magyar államvaspálvarész- 
vények 293—293.12, magyar aranyjáradék 113.70— 
113.72»/,.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, decz. 23. A) Hizott sertés-árak: I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 42-43 kr. — 2. Öreg közép (páron- 
kint 300 — 400 xlgr. súlyban) 42 -42*/, tr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron /elüli súlyban) 45—45»/, 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 44 — 45*/, kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 44 — 45 kr. 11. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
42 — 43 kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 43—44 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 40 - 42 kr. III. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) -----kr. 10. Közép (páronkint 250 320 klgr.
súlyban)---- -— kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)--------kr. IV. "Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)--------kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 42—43 kr. 15. 
Közép (páronkint Í20— 260 klgr. súlyban) 41*/,—42*/, 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 39—41 kr

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokványszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czarokban értendők. Szokványszeruleg a hizott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám : 1892. évi deczember hó 21-ik
napján volt készletben 112 250 darab, deczember
22- dik napján felhajtatott 468 darab, deczember
22- ik napján elszállittatott 3339 darab, deczember
23- ik napjára maradt készletben 109.379 daran. —
A hizott sertés üzletirányzata : Változatlan.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Becs, decz. 23. (Az Egyetértés távirata.) A spe- 
Luláczió hangulata ma nyugodtabb volt, mert a párisi 
zavargásokról és Napóleon herczegnek Brüsszelből 
való kiutasításáról szőlő hírek alaptalanok voltak. Az 
előtőzsde tehát szilárdabb irányt követett s az árfo­
lyamok mérsékelten emelkedtek. Nyomottabb árfolya­
maik csak a párisi arbitrage-értékeknek voltak, de a 
boulevard-árfolvamokhoz képest ezek is szilárdabbak 
voltak. Az üzlet igen szűk mederben mozgott, mert a 
realizálások teljesen megszűntek. Valuták változatlanul 
szilárdak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 311.62, 
magyar hitelbank 359.50, Länderbank 223.30, angol­
osztrák bank 147.75, bankegyesület 114.—, osztrák- 
magyar államvasut 293.25, déli vasút 89.50, elba- 
vöigyi vasút 225.50, alpesi bánya-társaság 51.30, 
prágai vasmű 391.—, török dohány részvény 167.50, 
májusi járadék 97.65, magyar aranyjáradék 113.65, 
török sorsjegy 44.30, huszfrankos arany 9.57’/,.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde barátságos hangulattal és szilárdabb 

árfolyamokkal nyílt meg. — Jegyeznek: Osztrák hitel­
részvények 312.50, magyar hitelbank 360.—, Länder­
bank 224.—, union bann 237.—, angol-osztrák bank
147.75, bankegyesület 114.25, osztrák-magyar állam­
vasut 293.35, déli vasút 89.50, elbavölgyi vasút
225.50, török dohány-részvény 167.75, alpesi bá­
nyatársaság 51.50, rima-murányi vasmű 178.—, prágai 
vasmű 392.50, májusi járadék 97.70, magyar arany- 
járadék 113.75, magyar papirjáradék 100.45, busz- 
frankos arany 9.571/g.

A hangulat kedvező volt, de mert a berlini tőzsde 
gyenge árfolyamokkal nyilt meg, a spekuláezió tar­

tózkodó volt, az üzlet ismét elcsendesült. Váltók és 
valuták tartvák.

3 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 312.—, 
magyar hitelbank 359.50, angol-osztrák bank 148.—, 
uniónbank 236.50, Länderbank 223.50, bankegyesület 
114.—, osztrák-magyar államvasut 292.85, déli vasút
88.75, elbavölgyi vasút 225.25, buschtiehradi vasút 
Lit. B. 444.50, északi vasút 2795.—, dunagőzhajózási 
részvény 319.—, Lloyd-részvény 386.—, észak-nyugati 
vasút 210.50, alpesi bánya-társaság 51.10, rima-murányi 
vasmű 177.85, májusi járadék 97.47, osztrák aranyjá­
radék 116.20, magyar aranyjáradék 113.60, magyar 
papirjáradék 100.40, török sorsjegy 43.90, huszfran­
kos arany 9.58, német birodalmi márka 59.07, Páris 
lanyha.

Béos, decz. 23. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
földteherment. kötv. 94.60. magyar hitelb.-részvény
359.50, erdélyi vasút-részvény 199.75, 1876. m. k. v. 
áll. els. kötv. 118.75, Magy. nyer.-k.-sorsjegv 143.50, 
M. lesz. és váltóbank részv. 114.75. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 139.—, 4°/,-os aranyjáradék 113.60, magyar 
fegvvergyar —.—, magyar vasúti kölcsön 101.—, 
Alföldi vasut-részvény 200.—, Magy. é.-kel. vasút 
részvény 196.75, 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —.—, 
Tiszav. vasut-részvény —.—, Kassa-odereergi vasut- 
részvény 187.—, b% magyar papirjáradék 100.42, villa­
mos részvénytársaság —.—, M. jelz. iiitelb.-részv.—.—.

Bécs. decz. 23. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hitelint. részv. 311.50, déli vasut-részvény 88.75, 

osztr. aranyjáradék 116.10. londoni váltóár 120.25, 
Károly Lajos-vasut-részvénv 217.50, 1864. sorsjegy 
187.50 1860. sorsjegy 143.30, török sorsjegy 43.90,
4-2% ezüst-járadék 97.20, dunagőzhajózási társaság 
részv. 318.—, dohány-részvény 166.50, angol-osztrák- 
bank-részvény 147.50, osztrák allamvasut-reszvény
292.75, 20 frankos arany 9.58, 4-2% papir-járadék
97.50, osztr. hitelsorsjegy 193 50, német bankváltók 
59.07, cs. k. arany (vert) 5.68, osztr.-magy. bank-r. 
980.—, elbavölgyi vasút - részvény 225.25, bécsi 
Bankverein-reszv. 114.25, Alpina részv.-társ. 51.—. 
Bágyadt.

Délutáni magánforgalom.
Bóos, decz. 23. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni ma­
gánforgalomban maradt : osztrák hitelrészvény 312.12 
után 311.62, Länderbank 223.40, osztrák-magyar állam­
vasut 292.50, déli vasút 88.12, török dohányrészvény
166.75, után 166.12, alpesi bányarészvények 50.90, 
májusi járadék 97.55, magyar aranyjáradék 113.70, 
után 113.60.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bóoe, decz. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Amerikából tetemesen emelkedett árakat jelez­
tek s azért az itteni jelentéktelen forgalomban is ja­
vultak kissé az árak. — Köttetett: búza tavaszra 
7.63, 7.61, búza őszre 7.77, 7.76, 7.77 frton, búza 
május—júniusra 7.56 frt, rozs tavaszra 6.66 frt, uj 
tengeri 5.15 frt, zab tavaszra 5.92, 5.91 forinton.

Délután szintén igen gyenge forgalom volt s a 
berlini és párisi jobb gabonaárak hatástalanok ma­
radtak. Az árak nem változtak. — Köttetett: búza 
tavaszra 7.62, 7.64, 7.63, búza május—júniusra 7.55, 
7.56 frt, búza őszre 7.77 frt, uj tengeri 5.15 frt. 
Továbbá jegyeztetett : rozs tavaszra 6.65 — 6.67 frt, 
zab tavaszra 5.92—5.93 frton.

Szesz ára ma valamivel szilárdabb volt. Kész 
kontingentált áru 14.50 frt pénz, 14.75 frt áru; de­
czember—januárra 14.25 írton köttetett.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, decz. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsde érdeklődése leginkább a párisi 
eredmények felé irányult, a melyeknek hatása az 
itteni irányt is befolyásolta s az irányadó üzér­
kedés! értékek és járadékok árfolyama mérsé­
kelten esett. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 
165.25, Disconto Commandit 176.50, darmstadti 
bank 131.12, Deutsche Bank 158.12, drezdai bank 
138.—, Handelsgesellschaft 133.87, nemzeti bank 
111.62, osztrák déli vasút 38.12, elbavölgyi vasút 
95.60, bustiehradi vasút 188.60, dux-bodenbachi vasút 
215.90, varsó-fcécsi vasút 197.25, orosz délnyugati 
vasút 71.—. Svájczi vasúti értékek bágyadtak. Gott- 
hard-vasut 151.25, svájczi észak-keleti vasút 101.75, 
union-vasut 67.25, svájczi központi vasút 113.25, 
meridional-vasut 126.25, közép-tengeri vasút 103.50. 
Német vasúti értékek gyengék. 1880-diki orosz 
kölcsön 97.10, keleti kölcsön 165.50, magyar arany­
járadék 95.75, olasz járadék 91.62, német uj köl­
csön 88.10. Bányaértékek meglehetősen szilárdak. 
Laurakohó 94.80, dorlmundi 55.70, boehumi 120.20, 
gelsenkircheni 132.62, harpeni 121.12, Hibernia 106.50, 
Trust 132.75, Lloyd-részvények 92.25.

Berlin, decz. 23. (Utótőzsde.) Magyar aranvjáradék 
95.70, osztrák hitelrészvény 165.—, osztrák déli vasút
38.10, Károly Lajos-vasut 92.20.

Frankfurt, decz. 23. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 263.25, osztrák déli vasút 77.50. Csendes.

Hamburg, decz. 22. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
96.10, osztrák aranyjáradék 98.20, osztrák ezüst- 
járadék 81.90, osztrák hitelrészvény 262.50, osztrák 
1860 as állami sorsjegy 127.—, osztrák déli vasút
185.50, olasz járadék 91.60. Szilárd.

Paris, decz. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv. 
irata.) A tőzsde ma lázas izgalomban volt és helylyel- 
közzel teljes deroute képét nyújtotta. A legkedvezőt­
lenebb hirek szállongtak, egyebek közt az, hogy ismét 
többeket letartóztattak. Az a jelentés, hogy Millevoie 
képviselő a kormányt a titkos alapok miatt interpel­
lálni fogja, nagy aggályt keltett a mai képviselőházi 
vita lefolyása iránt és az eszmecserében hangoztatott 
kombinácziókból az a hir képződött, hogy a kor­
mányt a mai ülésben meg akarják buktatni, 
mig egy másik hir szerint a képviselőházat fel 
fogják oszlatni. A tőzsde azonnal erős baisse-el 
indult meg franezia járadékban és a Credit Fonciere 
részvényeiben, mert az eladások tömegesek voltak és 
a contrepartie gyenge volt. A járadék, mely már a 
tegnapi Boulevard-forgalomban 97.97-re esett, mind­
járt a megújítás után 97.32-ig hanyatlott. Minden 
ujahb hir újabb kínálatra vezetett és minden árha­
nyatlás, mely azt követte, csak fokozta az izgalmat. 
Lgy tetszett, mintha az árfolyamok esése nem ismerne 
határt. A forgalom vad mozgalom képét nyújtotta. A 
járadék 96.70-re esett és 96.87-el zárult, azaz 
ll/*%-nál alacsonyabban, mint a tegnapi déli tőzs­
dén. A Crédit Fonciére részvényei 985-ig es­
tek és a járadékon kivül leginkább lettek 
kínálva. A mozgalom a piaczra a legnagyobb befo­
lyást gyakorolta és majdnem az összes árfolyamok 
niveauját nyomta. Különösen kínálva voltak török 
értékek, csak a Rio-részvények voltak szilárdak. A 
tőzsde a legkedvezőtlenebb hangulatban igen mozgal­
masan záródott. A képviselőház ülésének lefolyása, 
mely a kormány részére bizalmi szavazattal vég­
ződött és igy a messzemenő aggályokat nem iga­
zolta, a tőzsde zárásakor még nem volt ismeretes. 
— Jegyeznek: 3'7,,-os franezia járadék 96.87, tőr- 
leszthető járadék 99.-, 472%-os járadék 104.65, 
Banque de France 3860.—, Crédit Fonciere 987.—, 
Szuez-részvények 2640.—, egyiptomi kölcsön 499.37, 
spanyol külsőjáradék 64.50, magyar aranyjáradék 
96.81, olasz járadék 92.75, orosz 97.40, uj 3°/,-os 
orosz kölcsön 79.70, portugál 3°/„-os kölcsön 22.18, 
osztrák Länderbank 487.50, ottomán bank 578.12, 
osztrák-magyar államvasut 630.—, osztrák déli vasút 
210.—, Rio-Tinto rézbánya 404.37.

t óra 40 perczkor záródnak: 3%-os franezia 
járadék 96.17, 4*/,%-os járadék 104.60, törleszthető 
járadék 97.80, magyar aranyjáradék 96.78, osztrák- 
magyar államvasut 631.25, osztrák déli vasút 205.—, 
osztrák földhitelrészvény 1095, osztrák Länderbank 
485.—, alpesi bányatársaság 117.50, török dohány- 
részvény 355—, Banque de Paris 65.50, ottomán 
bank 578.12, török sorsjegy 85.50. Baisse.

London, decz. 22. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
96.50, osztrák aranyjáradék 98.—, osztrák déli vasút 
8.25, váltó Bécsre 12.15, ezüst 38.06, 2a/4%-os an­
gol consol 97.43, uj spanyol járadék 64.—, olasz já­
radék 92.75, egyiptomi kölcsön 99.12. Nyugodt.

London, decz. 23. (Megnyitás.) 23/,°/,-os angol con­
sol 97 */,.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az illeti helyi szokványok szerint készpénzben mediór 
vagy ultiméra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
meaióra, illetőleg nltimóra értendő. A készpénz-árfolyamok K-vai, a 
medióra M-mel, az nltimóra U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, 
hogy a fenti áUzamiiasokhoz még a transakezió-költségek, továbbá a 
medió- és ultimo-árfolyamokhoz azonkívül meg a mindenkori budapesti 
proiongacziú-tételek is szarniiasba veendők. A *-gal jelölt értékek a buda­
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márka vista 

59 frt U5 kr. ISO frank viata 47 frt 80 kr.

Deczember 93. í Ar-
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Bnda- 
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Különbözet az 
utolsó zárlafc- 

! boa képest 
osztr. értékben

pAbis.
Franezia 8%-oa járadék— — — — 96. S7

« 4‘;,«4-ö» « — — — 104.60
Osztrák-magyar államvasut — _ M 631.85 291.74 — 0.04
Osztrák déli vasút— — — —_M 205.— 87.99 — 2.29
•Osztrák földhitel-részvény társaság k 1095.—
•Franezia törleszthet/* járadék _____ B 97.80
Magyar 4*í-ob aranyjáradék — — U 96.7S 113.65 + 0.10
Otteman-ka.uk — — — — — — U 578.12
’Osztrák Lündcr*','v’k... — — — K 485.—
Török dohányról ..ay— — — —11 355.—
Baneue de Paris—   — — — K 650.— —.—
’Alpesi bányarészvény ... — — —U 117.50 —•— —•—

BÉRLIK.
Oszlrik 4-2%-03 papirjáradék _. _K

c 5%-es « — — ü
< 4-9%-oa ezlstjáradók — — K S2.— 97 18 •F 0.09
« 4**-os aranyjáradék   — K 98.20 116.11 — 0.10

Magvar 4<í-es aranyjaradék — — U 95.70 113.33 — 0.25
« 5% -os papír járadék — — U 81.30 100.SQ -P 0.19

•Elbavölgyi vasút ... — — — — K 95.80
Osztrák iutelréezvény — — — K 165.10 311.45 — 0.32
Oaztrák-magyar allamvasut— — — U
Osztrák déli vasút_— — — U 38.10 89.51 — 0.68
Károly-Lajos vasút__ __ _ _____ U
Kassa-oderbergi vasút — — — K 78.50 186.— — 0.31
’Orosz bankjegy _ _ — — #•- 202.05
Váltó bécsi piaczra _ __ — — lt>9. — 59.18 + 0.08

FXA5KFUKT.
Osztrák 4 2%-os papirjáradék — — C 32.45 97.49 — 0.12

« 5%-os < — — U 85.— 100.27 — 0.32
« 4-2%-os ezlstjáradék — — K 81.90 97.07 — 0.19
c 4%-oe aranyjáradók — — E 98.40 116.36 + 0.01

Magyar 4%-os aranyjaradék — — U 95.80 113.44 — 0.87
< 5%-os papirjáradék   — U 85.05 100.51 -4- 0.06

Osztrák hitelréezvénv — —   — U 263.— 311.33
Osztrák-magyar bank — — — U 827.25 979.30 — 1.50
Osztrák-magyar államvasut— — — U
Karoly-Lajoe vasút_— — — U 183.50
Osztrák deli vasút____  __ — __U 77.88 89.72 — 0.21
Magyar-Kacs országi vasút—   — ü 169.— 200.47 + 0.72
V áltó becsi piaczra—     —  169.05 59.12
Unionbank ........... — — — —
Villamossági részvény — — — — U —.— __.__
'Alpesi bányatársaság — — — K 43.— —•—

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, decz 23. Nyers ezukor Prágában 17 frt, 

Aussigban 17.30 frt, finomitvány 35.50—36.25 forint.
Trieszt, decz. 22. Minden változatlan.
Berlin, decz. 23. Búza bágyadt, rozs nyugodt, 

zab szilárd, olaj, szesz csendes.
Hamburg, decz. 23. Kávé deczemberre 77*/„ már- 

cziusra 76, májusra 74»/4 fillér fontonkint.
Hamburg, decz. 23. Nyers ozukor januárra 14.20, 

márcziusra 14.40, májusra 14.55, augusztusra 14.82 
márka 50 kilónkint.

Pária, decz. 22. Nyers ezukor 38.50 frank, tartva; 
fehér ezukor folyó hónapra 40.30,januárra 40.60 frank, 
tartva ; a négy első hónapra 41, márcziustól négy 
hónapra 41.60, finomitvány 106 frank.

Pária, decz. 23. Búza, liszt szilárd, olaj, szesz 
nyugodt ; idő hideg.

Havre, decz. 23. Kávé folyó hónapra 102*/, frank, 
négy hónapra 95 frank.

Borschaoh, decz. 21. Elsőrendű magyar búza
22.25 frank. Gyenge üzlet.

Bréma, decz. 22. Petroleum helyben 5.50 márka; 
nyugodt.

Antwerpen, decz. 22. Petroleum 12.87 frank; 
nyugodt.

Ifew-York, decz. 22. (Kabe(sürgöny.) Gyapot New- 
yorkban 9»/„ márcziusra 9.75, áprilisra 9.85. — Gya­
pot Neworleansban 9*/,,. — Finomított petroleum 
standard white Newyorkban deczemberre 5.45 -5.40. 
Finomított petroleum standard white Philadelphiában 
deczemberre 5.35. United pipe line certificates 52s/,. 
— Liszt 2.90. — Piros őszi búza helyben 77.50 
(= 7.02 frt), deczemberre 75.50 (= 6.84 frt), ja­
nuárra 75*/, (= 6.87 frt), májusra 80*/, (= 7.28 Irt) 
100 kilónkint. — Tengeri deczemberre 45*/,. — 
Czukor (Fair refining Muscovados) 3.—. — Riókávé 
16*/,. — Zsir (Wilcox jegyzése) 10.57, (Fairbank jegy­
zése) 10.85. — Gabona-fuvardij-imperial quarterkint 
Eszak-Amerikából az angol kikötőbe és az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 1.— 
(= 0.46 forint) 100 kilónkint. — Napi felhozatal 
gyapotból 28.700 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítási árfolyam német niaczokra 100 márka vista 59.05 frt, 100 frk 

47.80 frt.

Buda-
Különbözet az

Deczember 93.
I Ár- 
i folyam

utolsó zárlat­
hoz képestegyenleg osztr. értékben

pAbis.
Búza folyó hóra — — — — — — 20.75 9.92 —

— januárra— _____ — — — 21.— 10.04 + 0.07
— 4 első hóra_ — — — — 21.50 10.18 + 0.03
— 4 hóra márcz.-tól__ — — — 21.75 10.39 -1- 0.06

Hast folyo hóra — — — — — — 47.60 14.14 + 0.07
— januárra — — — — — — 47.60 14.24 4- 0.02
— 4 első hóra_____ — — — — 47 60 14 24 0.05
— 4 hóra márcz.-tól__— — — 47.75 14.29 0.10

Olaj folyó hóra_— — — — — 66.25 36.86 4- 0.18
— januárra—____ —___ ___ 66.75 27 10 + 0.18
— 4 első hóra _— — — — 57.— 27.62 + 0.40
— 4 hóra márcz.-tól__— — — 57.75 27.57 4- 0.15

Szesz folyó hóra... _ — — — — 46.35 24.51 4. 0.15
— januárra_ _____ —___ — 46.— 24.38 X 0.08
— 4 első hóra __— — — — 46.— 24.58 0.02
— 4 hóra mar ez.-tói — — — 46.— 24.38 + 0.02

BERLIN.
Bnza decz.-re    —  151.25 8.94 4- 0.04

— ápril-májusra _... — — 153.50 9.01 + 0.04
Rozs decz.-re _ —— — — — 135.— 7.97 0.03

— ápril-májusra — —__— 135.— 7.97
Zab decz.-re __ — ... 143.75 8 49 -f- 0.04

— ápril-májusra __— — — 139.25 8,29 4- O.üií
Olaj decz.-jan.-ra _— ___  —__ 50.10 29.59 + 0.09

— ápril-májusra _— —____
Szesz decz.-jan.-ra____ ____— —

50.25 29.68 4- 0.12
80.50 18.01 + 0.03

április májusra —__— — 31.80 19.78 + 0.02

STETTIN.
Búza decz.-re ____ ____ 148.50 8.77 + 0.03

apr.-májusra_____... ... 152. — 8.98
Rozs decz.-re _____... __ _ 129.50 7.65 0.01

— április-májusra ____ — — 132.— 7.80 x 0.02
Olaj decz.-re _____ ___ — — — 50.25 29.68 0.04

— april-májusra — — — — 50.50 29.81 0.04
Bzesz helyben 50 marka -t-

fogyasztási adóval_____— — 30.10 17.77 0.13
— deczemberre 70 márka fogy asz- +

tási adóval __ ... 19.40 17.85 0.06
— ápr.-máj.-ra 70 márka fogy asz- +

tasi adóval— „„ ... _____ 31.10 18.87 0.03
— avg.-szept.-re 70 márka ogyász-

tasi adóval_ _____ — — — —•—
KÖLN.

Búza novemberre — 16.10 9.50
— márcziusra_— ____ __ _____

Rozs novemberre — _ 13.90 8^20
— márcziusra —____

Olaj májusra __— — —___ 52.50 Sl.— + 0.02
— — — — — — — __

BOBOSZLÓ.
Búza helyben 14.80 8.74
Rozs luji helyben ... 13.25 7.83 ♦ 0.01
Zab helyben____ 12.90 7.62 + 0.01
Bepoze 22.— 12.99 + 0.01
Szesz i50-es) aug.-ra_ 51.— 30.13 + 0.04
Olaj aug.-ra _
Tengeri 100 kilónkint 13.70 7.50 + 0.01

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Vadbőrök.
Budapest, decz. 23. (Reich S. Arthur budapesti 

behozatali ezég tudósítása az Egyetértés számára.) 
Az utóbbi időben a tengerentúli nyersbőrök feldolgo­
zása iránt lévő averzió jóval csökkent, miután a kül­
földi tapintatos gyárosok és kisebb iparosok példájára 
és kezdeményezésére nálunk is jobbnál-jobb kezelésű 
bőrök hozatnak forgalomba, mi főleg arra is vezet­
hető vissza, hogy az utóbbi években főleg a dél­

amerikai huskivonat-gyárosok és ez iránt alakult tár­
sulatok a különösen e czélból felállított nagy vágó* 
hidakon elejtett marhák bőrei az ottani viszonyokból 
mérten kellő szakavatottsággal és fokozódó óvatossági 
gal kezeltetnek, mely bőrök saladeros (vágóhídi) el« 
nevezés alatt bocsájtatnak forgalomba. Ez a tény 
a vadbőrök jó hírnevét remélhetőleg rövid idő 
múlva nálunk is helyreállítja és a hazai bőr­
ipar érdekében örvendetes tényként konstatálható, hogy 
— a fokozatos érdeklődés után ítélve — azok nemsokára 
nálunk is nem megvetendő nagy behozatali czikket 
fognak képezni. Ellenben nagy óvatosságra intendők 
a különösen e czikkljgn kevésbé jártas kisebb iparo­
sok, hogy bevásárlásaikat eleintéu kisebb mennyisé­
gekben és kellő óvatossággal ejtsék meg, nehogy eset­
leg a lenti név alatt egyrészt egyéb és rossz kezelésű 
bőrök bevásárlása által kárt szenvedjenek. A külön­
féle bőrökkel megejtett kis próbák után csakhamar 
felismeri az illető bőriparos azt, hogy azok közül, 
melyek felelnek meg neki, vagyis a czélnak legjobban, 
hogy azon fajok állandó feldolgozása iránt megálla­
podhassak. A tengerentúli bőrök meghonosítása ná­
lunk két irányban járna óriási előnynyel, és pe­
dig egyrészt csakis a jóminőségüek — azok jutá­
nyos ára mellett a bőriparra nézve, — másrészt tete­
mesen emelné kereskedelmünket, melyet megfe­
lelő mennyiséghez mérten közvetlen Fiúmén át 
lehetne hozzánk terelni. Nem feltevések vagyis üres 
kombinácziók, hanem tények beszéljenek kereskedel­
münk emelése és iparunk életrevalóságának megszi­
lárdítása czéljából ott, a hol kell, annál is inkább, 
mert különösen a bőripar hazánkban a legelterjedtebb 
iparágaknak egyike. E szempontból kiindulva érdekes 
az alanti statisztikai kimutatás amaz óriási mennyi­
ségű nyersbőrökre nézve, melyek nagyrészt az észak­
európai államokba az illető kikötőkön] át behozatnak, 
nevezetesen: Dél-Amerika. Az utolsó évadban csak a 
Rio de la Plata saladerosain vágatott 1,452.540 marha,mi 
feloszlik : Buenos-Ayres provincziára 442.100; folyók- 
mentére (Argentinja) 320.800, Montevideo 276.840^ 
folyókmentére (Uruguay) 412.800, mely máris tetemes 
mennyiségű bőrökhöz hozzájárulnak a villafrankai 
(Paraguay), a szintén délamerikai chilei jó vágások, 
Brazíliában az elismert jó fajok, Rio grande di Sül, 
Porto allegre, St.-Gabriel, továbbá az alsóbbrendű, 
olcsóbb, de tömöttségénél fogva talpbőrnek jól fel­
dolgozható Rio de Janeiro, az alsóbbrendű Bahia, 
Bolivia, Kolumbia, Venezuela, Guyána és végre a 
közép-amerikai és nyugot indiai szigeti bőrök, 
melyekről a statisztikai, bár hézagos kimutatás szerint, 
az utolsó évadban több mint 8,640.000 bőr vitetett 
ki, többnyire Európába. Ehhez még csatlakozik India, 
melynek megbízható statisztikai kimutatása szerint 
(az angolok által összeállítva) 1891-ben onnan 
492.559 mázsa nyersbőr exportáltatott, melynek összes 
értéke 2,560.567 font sterling, a részben kikészí­
tett, kicserzett bőröké pedig 2,535.336 font 
sterlingre rúg. A tengerentúli nyersbőrök behoza­
tala feloszlik első sorban Angliára, II. Németország, 
ÍII. Francziaország, IV. Belgium, V. Spanyolország, 
VI. Hollandia, VII. Olaszország, Vili. Svéd-Norvégia, 
IX. Románia, X. Ausztria-Magyarországra, tehát a mi 
iparunk és kereskedelmünk e behozatali üzletben leg­
kevésbé vesz részt. Ellenben behozatunk millióknyi 
értékre rugó nyersbőröket különösen Németország- és 
Svájczból aránylag sokkal drágább áron, melyek ott 
az amerikai bőr behozatala által feleslegessé váltak, 
így használja fel az életrevaló német a helyzetet itt, 
hogy felesleges terményeit jó drága áron a nya­
kunkra varrja. A deczember hó a bőriparra, 
tehát a nyersbőrüzletre nézve is holt szézon- 
nak nevezhető, és leszámítván néhány későbbi 
szállításra kötött üzletet, a forgalom nagyon is cse­
kélynek mondható, mindazonáltal az árak szilárdak, 
mivel a készletek vadbőrökben különösen Német­
ország és belgiumi gyárosok által november folyamán 
történt nagy bevásárlások miatt nagyon leapadtak és 
és tetemes szállítások februárius előtt nem várhatók. 
Délamerikában, nevezetesen La Plata vidékén az üzlet 
nagyon is szilárd irányt követ, mivel Északamerika és 
Spanyolország nagymérvű bevásárlásokat eszközöl, 
mihez a Németország által tavaszi szállításokra kötött 
nagy mennyiségek is hozzájárulnak.

A mai árak budapesti raktáron 100 kilogrammon- 
kint a következők: azonnali készpénzfizetés mellett, 
kamatlevonás nélkül:

Délamerikai bőrök, legjobb vidéki, városi vá­
gású, fél- és rövidszőrü, megbízhatón szárított 
tehenek, átlag 10—11 kilogr. 76—78 frt, ugyanily 
ökrök 13—14 kilogr. átlag 81—82 frt, kevésbé "meg­
bízható fajták, mint Gorrientes, Campos, Cordoba, 
Mendozza, Rivieres, Guyaba, Rosario, Paraguay stb. 
ökrök és tehenek vegyest, minőségük szerint 56—70 
frt. Pitiingek átlag 4—5 klgr., tinók és üszők vegyest, 
legmegbízhatóbb faj, 74 — 78 frt, 5—7 kilósak 72—74 
frt. Borjubőrök 1*/,—2*/, kilós 80—85 frt, csekélyebb 
eredetűek 100 kilója 5—6 írttal olcsóbbak. Kínai bőrök, 
száraz, arzenikált, átlag 3—4 kiló 80 frt, Samana,szárított 
sós dbja 13—14 kilo, ökrök s tehenek vegyest 56 frt. 
Curacao, szárított sós átlag 11 — 12 kilo 52—54 frt. 
Savanilla, száraz ökrök és tehenek vegyesen 10—11 
kilo állag 62—64 frt Vera-Cruz, szárított sós, átlag 
8—9 kilo 52—56 frt. Bahia, szárított sós, 14 — 15 
kilós 60—62 frt. Sainte-Catherine száraz, 13—14 
kilo, ökrök és tehenek vegyest 82—84 frt. Minas, 
száraz, 6—7 kilos, tinók s üszők 73—75 frt. Para, 
szárított sós, 7* gipszelt, 12—12»/, kilo 48—50 frt. 
Peru, száraz Mollendo, 10—11 kilo, ökrök s tehenek 
60—64 frt. Ceara, szárított sós 14 — 15 kilo, minőség 
szerint 58—62 frt. Holland-telepi bőrök (Java, Bor­
neo, Sumatra) Batavia bivalyok 8—9 kilósak 76—78 
frt, 12 kilósak 80—82 frt. Cheribon-bivalyok, átlag 
10—11 kilo 68—70 forint. Preanger bivalyok (Ba- 
tavia-féle) 10—11 kilos 80—82 frt. Soerabaya-bi- 
valyok 8—9 kilos 68—70 frt, jobb minőségűek 8—9 
kilósak 76—78 frt. Samarang-bivalyok átlag 8—9 kilós 
minőség szerint 74—80 frt, ilyen 3—4 kilós marha­
bőrök, minőség szerint 80—120 frt. Soerabaya-mar- 
hák átlag 3—4 kilós 76 -105 frt, 2—3 kilós 95 — 130 
frt. Batavia faj marhák átlag 3—4 kilós 85—115 frt, 
Padang marhák 3—4 kilós 78—86 frt. Rangoon mar­
hák, száraz, átlag 3—4 kiló, meglehetős jó faj 78 — 
80 frt szárított sós, átlag 5—6 kiló 65—68 frt. Por- 
torico szárított sós, természeti alakban a/g ökör, */, 
tehén, */, farkkal, 13—14 kilós 64 — 66 frt. Gorontali 
száraz 4—5 kilós 70—74 frt. Fokvidéki bőrök száraz, 
átlag 13—14 kiló, minőség szerint 50— 64 frt, 5—6 
kilós 66—70 frt. Sierra Leone száraz 4—5 kilós 75 
frt, másodminőség 68 frt. Indiai arzenikált bőrük, 
príma commissariat vágások átlag 3-4 kilós 110—115 frt. 
2—2*/t klg. 115—118 frt Rejection 3—3*/,„ kilos 
64—66 frt, ugyanily Dead 3—4 kilos 80—90 frt. 
Calcuttái vágású, meszezve á 4—4»/, kilós 73 frt. Meher- 
pore vágás, meszezve á 4*/, kiló 110 frt. Nyers sós- 
bőrök. Délamerika legjobb eredete a saladerosokból. 
Ökrök átlag 27—28 kilós 48.75, 30—31 kilós 49—50 
frt. Tehenek 14—20 kilós 39-40, 20-23 kilós 41—43 
frt, átlag 24—26 kilós 46—48 frt. Brazíliai Rio de 
Janeiro */3 hibás 28—29 kilós 35-36 frt. Surinam! 
nyers sósbőrök átlag 14—15 klg. 36—38 frt. A sós­
bőröknél átlag 20—25% a szállítás és raktározás 
tartama alatt beszárad.

Vidéki üzlet.
Nagyvárad, decz. 20. (Az Egyetértés tudósítása.) 

A múlt heti nagy vásár a közlekedési akadályok 
okozta látogatatlanság következtében igen rossz ered­
ményű volt. A sertésvásárra, mely a nagy vásár előtt 
tartatott meg, 21.000 drb hajtatott fel és mint már 
emlitettük, a közlekedési akadályok következtében 
csak kevés vevő jelent meg, minek következménye­
ként, az árak erősen hanyatlottak, úgy, hogy csak 
12.000 került 36—40 krjával kilónkint eladásra. A 
marhafelhajtás gyenge volt és igy vonómarháért csak 
250—260 frtot fizettek páronkint, tinóért 80—90 frtot. 
Búzáért gyenge kínálat mellett piaczi áru fizettetett 
6.40—6.60, nagyobb mennyiségekért 6.70—6.80 frt 
métermázsánkint és minőség szerint. Rozskészlet cse- 
kély, o./O—5.80 írtjával fizettetett métermázsánkint, 
árpa 5.20 frt, zab 4.80—5 frt és uj tengeri 4.20-4.30 
frtot ért el métermázsánkint. Szeszt csak fogyasztásra 
vettek 54 írtért nagyban és 55 írtért kicsinyben, mind 
fogyasztási adóval együtt 100 liter nerczentenkint és 
bordó nélkül.
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GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

Gazdasági tudósítás.

P.-Pétert. decz. 21. Egyetértés tudósítása.)
Az időjárás több nap óta egészen enyhére változott, 
a temérdek hó nagy része a földekről elolvadt, de az 
utakon még sok megmaradt s azok majdnem járha­
tatlanok és így a szállítások csak nagy küzdelemmel vé­
gezhetők. Az őszi vetések kitünően állanak, nagyon 
szépen meg vannak bokrosodva s eddig megvan a 
remény arra, hogy a tél viszontagságait képes lesz 
kiállnia. A dohány simítása be vau végezve és már 
nagyrészben beváltatott és pedig a legrosszabb ered­
ménynyel. Igaz, hogy a dohány minősége az idén 
nem a legjobb volt, miután annak idejében az időjá­
rás nagyon kedvezőtlen lévén a növényekre. 
Jumus 20-ától augusztusig majdnem egy csepp 
esőnk sem volt. Az eddig a kincstár által be­
váltott anyagért 12 —13 írt esett egy métermázsáért, 
a mi bizony nagyon csekély ár. A marhaállomány 
egészségi állapota kifogástalan. Takarmánynyal a téli 
időre minden gazda jól el van látva.

Lepsény, decz. 21. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Az őszi munkálatokat enyhe, jó időben fejeztük be, 
de az e hónap elején beállott erős hidegek miatt so­
kat szenvedtek az őszi vetések, az egerek is sok kárt 
tettek bennük. E hónap 8-án meglehetős sok hó es­
vén, úgy látszott, hogy igen jó takaró lesz a veté­
sekre, de a hirtelen jött melegebb szél mind elol­
vasztotta : időjárásunk egészen korai tavaszias, nappal 
tiszta, meieg, és éjjel gyenge fagyok járnak, az elma­
radt mezei munkák folytatását mi sem gátolja, na­
gyon jótékonyan hatna a gyengébb vetésekre a hó­
takaró, sőt nagyon is előnyös volna a fejlődésükre. A 
gabonaüzlet nagyon pang. készletek kicsinyek, a ter­
melők az olcsó árak miatt nem hajlandók jobb re­
mény fejében az eladásra. Átlagos napi árak: búza 
7—7.20 írt. árpa 5.50 frt, rozs 6 frt, tengeri 4 irt, 
bab 5.50 frt, mind 100 klgkint : az állategészségügy 
igen jó. hízott sertés igen olcsó, alig talál vevőre.

NAPIREND: deczember 24-én.

czyné 2268 írtra becs. ingatl. február 4. Újpest. 
(A budapesti kir. törvényszék mint telkvi hatóság.) 
Kroneisz Ferencz 2947 frtra becs. ingatl. január 4. 
Nagy-Zsám. (Versecz.) Babeez Pana 849 frtra becs. 
ingatl. .január 10. Jámba. (Oraviczabánva.) Angelina 
Tivadar es Sándor 5100 frtra becs. ingós deczember 
30. Salpas. (Kis-Jenő.) Schvarcz József 4500 frtra 
ingós. deczember 29. Tó-Almás. (Nagy-Káta.) Czinszky 
Mátyás ingatl. január 10. Török-Bálint. (A pestvidéki 
kir törvényszék mint tlkvi hatóság.) Dr. Fehér Manó 
2050 frtra becs. ingatl. január 7. Arad.

Csödnyitá». A kassai kir. törvényszék Fabovszky 
József ellen. Csődbiztos dr. Hornyay Ödön törvény- 
széki biró, tömeggondnok dr. Gaiger Ignácz, helyettese 
dr. Lorber Péter ügyvédek. Bejelentési határidő feb­

ruár 24.
Cíödmegaztintetés. A budapesti kereskedelmi és 

váltó törvény szék Bieber Antal ellen. — A szabadkai 
kir. törvényszék Trubschauv testvérek ellen. A 
rimaszombati kir. törvényszék Miklósy József szesz­

gyáros ellen.
Pályázat. A kassai m. kir. pénzügy igazgat óságnál 

két IV., esetleg VI. oszt. adótiszti, — a nagy-becske- 
reki. ni. kir. pénzügy igazságnál fogalmazógyakornoki,
— a nagvkaposi m. kir. adóhivatalnál 111 oszt. ellen­
őri. a tornai kir. törvényszéknél 11. oszt. jegyzői,
— a szombathelyi m. kir. adóhivatalnál 111. oszt. 
adótárnoki, az oraviczbányai kir. járásbíróságnál se­
gédszolgai, — Szomóuor, Komáromvánnegye Ilt-ad 
oszt. postamesteri — Majdan a. tuármarosvármegyé­
ben III. oszt. postamesteri — -ssna-Horta-V ár­
alján. Gömör és Kis-Hontvármegx r III. o.zt. posta­
mesteri. Mogyoróskán, Zemplén vármegyében III- oszt. 
postamesteri, — a kőszegi kir. adóhivatalnál ií. oszt. 
adóhivatali ellenőri és VI. oszt adótiszti, — a buda­
pesti m. kir. pénzügyigazgaí óságnál ellenőri. — a 
temesvári kir. penzügyügvigozgalóságnál VI. adótiszti,
— a szolnoki kir. pénzügy igazgatóságnál III. oszt. 
ellenőri, — a l.-vissdi kir. adóhivatalnál Vl-od oszt. 
adótiszti, — a selnrmczbányai m. kir. bányáigizgató- 
ságnai III. oszt. számticzti, — az újvidéki kir. tör­
vényszéknél Il-od oszt. jegyzői. — a pozsonyi kir. 
adóhivatalnál VI. oszt. adótiszti, — a nagybecskereki 
ni. kir. pénzügy igazgatós ágnál III. oszt. ellenőri állásra.

Naptár: Szombat. Rom. fcath.: Ádám. Éva. — Prot: Ad. m, 
E i. — Görögorosz: (decz. 12.) Spiridion. — Zsidó: 
Tebeth 5. Sabbath Wajigasch. — Nap kél: 7 óra 49 p„ 
nyugszik: 4 óra 11 p. — Hold kél: 11 óra 23 p. d. e., 
nyugszik: 9 óra 29 p. este.

A földmivelési miniszter fogad d. u. 2 órakor.
A horvat-szlavon miniszter fogad d. e. 10-tÖl d. u. 1-ig. 
A joghallgatókat segítő egyesület rendkívüli közgyű­

lése déíi 12 órakor.
A magyar ailamvasutak gépgyárának karácsonyfa 

ünnepe délután 3 órakor.
A Mayer-arvaház karácsonyfa ünnepe.
A magyar gastiasseonyok leányárvaházanak kará­

csonyfa ünnepe d. u. 3 órakor.
A feker kereszt-egylet karácsonyfa ünnepe délután

fél 3 órakor. <Mozsár-utcza lti.)
Nemzeti muzeam képtár, nyitva délelőtt 9-töl d. n. 1-ig. 

A muzeum többi ’árai megtekinthetők 50 kr. belépti díj 
mellett

A magyar földrajzi társaság könyvtára az egyetem épü­
letében nyitva este 5-tól 7-ig.

Az iparmii veszeti muzecm karácsonyi kiállítása nyitva 
reggel 9-től esti 9-ig Belépti dij nélkül.

A műcsarnok teli kiállítása nyitva délelőtt 9-tül délután

Csávolszhy Lajos
lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA
Nemzeti szálloda.

4-i» és villamos világítás mellett esti 5—9-ig. Belépti dij 
50 kr.

Visszautasítottak szalonja az Európa szálló nagytermé­
ben nyitva reggel 9-töl este 8-ig. Belépti díj 20 kr 

Szabadalmi levéltár (Lánczítid-tér 3.) nyitva délelőtt
3—12-ig.

Szabadé igharcznnk emlékeinek kiállítása A. e. 9 és
fél órától délután 3 és fél óráig van nyitva a vigadóban. 
Belépti dij 40 kr, mérsékelt áru jegy 35 kr.

Magy. kir. technológiai iparmuzonm (Vili. József körnt 
6.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9—13-ig, délután 3—8-ig. Szom­
baton az intézet zárva van.

Budapesti kereskedelmi muzeum. A hazai termékek
állandó kiállítása a városligeti iparcsarnckban szabad be­
lépés mellett nyitva naponkint d. e. 9—12 óráig és dél­
után 3—ti óráig. Vasárnap- és ünnepnap délután 20 kr.
a belépti dij.

A kereskedelmi tudakozódó iroda és könyvtár. Aka-
démia-uteza 12. földszint Nyitva van naponkint reggeli 
9—12-ig és ti. u. 3—ó-ig.

Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-t5I d. u. l-ig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva ti. e. 10—12-ig, d. n. 4—8-ig.

Kivonat a hív. lap decz. 23-i számából 

Árverések a fővárosban. Jámbor Gyula 2856 frtra 
becs. ingós. január 9. VIII. kér. Muzeum-körut 6. 
szám. Frankl L. 398 frtra becs. ingós. deczember 28. 
V. kér. Dorottya-utcza 3. szám. Almoslinó Miksáné 
530 frtra becs. ingós. deczember 23. VI. kér. Teréz- 
körut 6. szám.

Árverések a vidéken Németh Ignácz ingatl. 
anuár 2x Kaposvár. Vojnovits Alexandrine ingatl. 

január 19. Versecz. Nedelkovits Deján 10775 frtra 
becs. ingatl. január 20. Versecz. Szathmáry Laczkó-

Gr. Lónyay J. Drezda 
Br. Hammerstein F. Csux 
Bsrnrieder J. Kőlesd 
Kreutzer-Yojnits Szabadta 
Oeriey B. Sroinok 
bvetvihky S. Heöervár 
Gabányi K. Somogy 
Malatinskv O. Berlin 
Cőernáti F. Würtemberg 
Melczer A. Bécs 
Foikmaan J. Bocs 
Sáherdorfer W. Becs 
Mancel P. Praga 
Guyot V. Genf 
M.r, ach L. München 
Wal.imanii M. Brünu 
Berber F. G Arad 
Szaaady A. Ő-Becse 
Luges P. Szathmár 
Kamu D. Eger 
Ferlesz A. ZÓmbor 
Kovács B. Igió 
Bvícv.nu J. K.iusa 
Sober A. Szeged 
Menyhért G Pozsony 
FuaUk K. Újvidék

Orient "zalloda.
Dr. Varga G. Debreczen 
Siobrova il. Drezda 
B-nedek L. Tokai 
Mednyanszky L. tieczkó 
Werner J. Makó 
E. 'Cher S. Nyíregyháza 
Ruth A. Roma 
Wnt-hsraanc Zs. M.-Sziget 
J urenek J. Prága 
M.-lanka A. Becs 

•tnmer 0. Becs 
Fein E. Budapest 
tirőbner H. Trieszt 
Fischer A. Temesvár 
Bauer S. Arad 
Duldner R. Zágráb

fóarchall - szálloda az 
Angol királynéhoz.

Bing L. Be~s 
Krausz J. Nyílra 
Tbiiróczv V. Nyitra 
Fest L. Eperjes

Magyar király 
szálloda.

Szüszner F F.-Bánya 
Dr. Kremnitzky R. F.-Bánya 
Nyíró S. N.-Banya 
Gaber J. F.-Banya 
Maresch Ch. Derecske 
Szodoray A. Tököl 
Zerkovitz M Becs 
Kriszbaber A. K.:=hegyes

London szálloda.
Jcrszenszky J. Suranka 
Beregby D. Szegőd

Kásaly K. S.-Sz.-Péter 
Lrntield S. Léva 
Werslev M. Miskolcz

Hungária szálloda.
Schvarcr F. Nagyvárad 
Br. Prónav G. Aszód 
Bulyi 3. Óelgrád 
Reifenkerg M. Köln 
Herz S Becs 
Herzog M. Bee«
Bamba A. Róma 
Movre J. London 
Gr. Prónay T.-né Aszód 
Jjöwtnstem Zs. Nagyvárad 
Kleimann M Becs 
Krötzer J. Újvidék 
Gr. Vay A. Újvidék 
Förster Billan R. Insbruk
Vatiászkürt szálloda
Gr. Forgách A. Becs 
Bartal ti. Becs 
Locovics G. Dombegyház 
Pongracz G. Loaoncz 
Tcrcsányi J. P.-Ernőd 
Lelkes Zs. N.-Tapolcsány 
Steinemann Z. N.-Tapoicsány 
Varady G. Fiume 
Radda J. Pan csóva 
lelkes A. N.-Tapoicsány 
Berger V. N.-Tapoicsány 
Fülőp A. N.-Tapolcsany 
Kuczka M N" -Tapolcsány 
L6w B. N.-Tapolcsány 
Knca V. N.-Tapolcaany 
Hozza J. N.-Tapolcsány 
Heuer A. N.-Tapolcsány

Waiter Fehérló

Hay K. Adacs 
Szegő G. Kecskemét 
Molnár F. Szolnok 
Szalay P. Eger

Pannónia szálloda.
Kohn A. T.-Széllé 
Rosenstein M. Verbász 
Herzinger J. A.-Szántó 
Roth S. Dobrony 
Domokos Gy. Dobrony 
Parley H. Ungyár 
Fodor Zs. K.-Várda 
Deksa L. H.-M.-Vásárhely 
Rosman J. Sz.-Lak 
Bern L. Hévis 
Dr. Adler L. Arad 
Márkfy M. Salgótarján 
Kostyan J A bony 
Békés L Debreczen 
Moskovits S. Miskolc*
Ehrlich J. T.-Lak 
Halász Gy. Pásztó 
Cseh J. Mocsonok 
Bárány 31. Tornócx 
Galgóczy B. Zsály 
Lits Gy. Balta 
Margóiyi G. Eszthaksa 
Stransz E. Heves 
Bugarszky S. Szeged 
Bruder J. Nagyvárad 
Roth J. Róczkeve

Europa szálloda.
Hámcs J. N.-Paláaka 
Finder A. Bécs 
Krcmenczky J. Bóca 
Singer J. Bécs 
Löwenstein L. Bécs 
Krauzbauer H. Zágráb 
Akonstoni J. Kolozsvár 
Grosz A. Mor.ok 
Schönfeld J. N.-Tapolcza 
Diamant H- Bécs 
Kovács F Bécs 
Preisz S. Bécs 
Grosz M. Bécs 
Klein G. Temesvár 
He; cLkovit B. Bécs 
Adar-ek C. Jászberény 
Bernheim Th. Bécs 
Attnv-r M. Berlin 
Ott!er L. Drezda 
Müllne- K Bécs 
Kreutzer L. Zácráb 
M ólat ka D. Trieszt 
Terasditto E. Bologna
Sziklay József föher- 

czeg szálloda
Jatvay B. Kolozsvár 
Kiss M. Kassa 
Peer M. Szatmár 
Kohn B Bécs 
Kiss J. Pics 
Ker.udia G. D-breczen 
Lichtsnberg G. Bécs 
Hertelendy L. Gyöngyös 
Kina K. Úlmütz 
Rudnyán-zky G. Szatmár 
Kransz Z. Pécs 
Veher J. Gödöllő 
Veiller J. Becs 
Kolbarovits S. Belgrád 
Torday J. Brassó 
Donde G. B Nabreeina 
Elek* J. M.-Sziget 
Popovits Z. Belgrád 
Balog A. Bécs 
Udvary G. Süttő

Fraschina H. Nabreeina 
Kovács S. Lubló 
Müller J. Süttő 
Farkas F. Mágocs

Központi szálloda.
Kis B. P.-Pó 
Hazai V. Kóka 
Sortits E. J. Szarajevó 
Haíhis Debts M. Szarajevó 
Nagy J. Szt-Imre 
Valkó V. Zólyombrezó 
Kisel F. Várpalota 
Krauschorn A. Bécs 
Laudon H. Besztercze 
Biró F. Bukarest 
Grünfeld S. Bukarest 
Schuschni A. becs 
Hornsky S. München 
Dömler W. München 
Schwarzer E. Stuttgart 
Hammer V. Stettin 
Hauser E. Grottau 
Pommer F. Grottau 
Schulz J. Grund 
Kácser Gy. Rozsnyó 
Plank W. Bezdán 
Fodor S. Deés
Holzwarth Continen- 
tál ezelőtt Frohner 

szálloda.
Gr. Apponyi A. Bécs 
Dr. Berdan M. Bukarest 
Dr. Rósa J. Szeged 
Szóntugh A. Pécs 
Gerber F. Salgótarján 
Poiiák J. Arad 
Mihelfy J. Nagyvárad 
Virág S. Szeged 
Rónay E. Réca 
Schlesinger R. -Jónosháza 
Sarír F. Fridek 
Grosz A. L.-Mizse 
Singer A. Párkány

Erzsébet szálloda.
Bogdán V. Arad 
Bauer M- Eperjes 
Jakab K. Eperjes 
Spuih F. Szeged 
Paop J Karczag 
Böiönvi Ö. Budapest 
Szondi V. Győr 
fci-s Z=. Czegléd 
Junky J. Arad 
GŐrgery S_ Szolnok 
Várad i J Debreczen 
Mihály 5. Arad
Fehér hattyú szálloda
Fischer A. Debreczen 
Charak M. i_errecten 
Kaufmann I. J.-Verseny 
Lorscliy K. Kalocsa 
Csordás S. Baracska 
Fischer M. T.-Eőr

Aranysas szálloda.
Beöthv B. Törtei 
Kulcsár F. T.-Szt-liiklóg 
Heros D. Szt-Gotthárd 
Illés Ő.-Dé Tolmács 
Bozsdr L.-né X -Kőrös 
Simonyi G P.-Martfű 
Pacsu M Kecskemét 
Szilágyi D Debreczen 
5z.ibö"D. Fehérgyarmat 
Jónás E. Qesa

IfftiEA CAVIAR,
egészen friss, szürke, öreg- 

szemű saját halászatokból,

nagyban és kicsinyben
csakis nálunk

G. S. Schirokoff & Co
Bécs, 13170 

I. Akademiestrasse Nr. 3
a Grand-Hotet mögött.

Ma zárva marad!

IM JENSEITS“
Caprice-töl. Ezt megelőzi

Eisäs gut, alles gu
Caprice-töi.

® 559 ^556$ m SS I
L'-. ' ■ L-'a/

B 51 9 0 & BB«
Eajós-uícza 13. sz., a m. L opera átellenébsn. =-

.-Ws OIEF-'lia
Holnap vasárnap két rendkívüli

karácsonyi eiS^dás
teljesen uj, felette mulattató műsorral. 

MENÖTTI vendégjátéka.

Elhaltak névsora 1892. decz. 22 én.
Hiszkó K. SÍ é. napsz. Liliom-a. 29.
Vacsari I. 47 4. czip. Szvetenay-u. 18.
Kiss sz. Schwanda Zs. 65 é. napsz. útról.
Fejes R 16 é. csel. c.ömöri-ut 79.
Latowitsek sz. bchweichriger A. 85 t. I. iv-u. 24. 
Schmidt sz. Kopf K. 35 é. szolga n. n. fó-u. 68. 
Jakjboe M. 44 *■ könyyny. 1. yirág-u. 2.
Liebspir sz. Kellner F. 69 i. I. hadnigy-a. 16. 
Depó P. 77 é. fóy. áponcz I. Attila-u. 118. 
Bzeivert J. 53 é. napsz. H. Lajos-n. 90.
Kosner E. 17 é. mész. 1. III. Lajos-u. 88.
Demus J. 19 é. műnk. III. Szt-Endrei-ut 26.
Pessl R. 4 é. orr. 1. útról.
Címer 1. 14 é. orv. 1. VI. Csengeri-n. 59.

Időjárás

A ni. kir. nveteorologiai központi intézet táv- 
iratijelentése 1892. d'ecz. 23-án reggel 7 órakor

Állomások
A hó-

mérséklet j . 
Celsius ' 
szerint !

764' — 
763 I —
763 — 
762 —
764 1 —
761 I +
762 I —
763 4-
758 +
759 4-

+

Ma este az étteremben
j f> T? £fi*t

SZÍNHAZAK és MULATSÁG03

ISyläiS tv- /,

kedveit zenekara 
játszik.

Kezdete 8 órakor*

SZÁLLÓBA. bmert

Arvaváralja— —
Trencséii — —
Selmeczbánya__
Magyar-Óvár —
Ó-Gyalla __ —
Budapest_____
Sopron — ... —
Keszthely___ ___
Csáktornya_____
Zágráb__— —
Fiume ... — — 
Crikvenica — —
Pancsova__— 762
Zsombolya __ — 762
Orsóvá........... — i 761
Arad _____ — ; 762
Szeged __ ... — : 762
Szolnok ...__— 1 763
Eger...-------------- j 764
Debreczen__— ! 762
Késmárk __ — 706
Ungvár........... — j 763
Akna-Sz!atina 
Szatmár... —
Nagy-Várad__
Kolozsvár —
Nagy-Szeben
Bécs_____ —
Krakó__—
Bregenz—---------I 781 j +
Salzburg _____ 763 —
Klagenfurt — _ |

+
764 —
765 —

764; ■

+

Vízállás, 1S92, deczembar 23-án.

A színházak zárva.

Folyó Vigöóroea

Szinliázi játékrendek.

A nemzeti szinliáz játókrendje : I asdrnafy deczember 
25-én : Az ember tragédiája. A nemzeti színház nyugdíjin­
tézete javára. Rend-kivüli bérletszünet.

A m. kir. ope.rakaz játokrerdjo : I asárnap. deczember 
S5-én : A m. kir. operaház munkásosztály-segélvzö alapja 

javára: Hugonották. Rendkívüli bárletszünet 1\. szám. Ren­
des helyárak.

A várszínház játékrendje : HétfZ*y deczember 26-an : 
Elektra.

A népszínház jatekrendje: Vasárnap, deczember
25-én: Délután : A kis molnárné. Este : Apja lánya.

__í 759 -f
-----------;759 +
— — j 762 —
----------760
-------- i 759
— -1758
-------- I 759
-------- 758
~ —! 760
— —! 759
— —! 762

Dana
i Fchiirriing------
i Passau —____
I Linz .

ti — 4

szálloda.
Dr. Zalai S. Tapolcsa 
Markony M Zumbor 
Caiky J. Felvincz 
Srhelhurg F. Vácz 
Marsó M. Eger 
Ruck R. Mi'k-Irz 
Dr. Popescu C. Bukarest 
Hornyik J Félegyháza 
Kneffel L. Fé légy haza 
Brüll ö. Becs 
Scherer J. Bácska 
Drobnik J. Bácska 
Juhász L. Madaras 
Trailing G Pozsony 
Klein M. Bécs 
Woln^r B. Bécs 
KrL-ing M. Brünn

Ringer 2 korona 
szálloda.

Dr. Precnpás J. Arad 
Dr. Abonyi J F.-Lendva
Cserna J. öoa 
Lővinger A Lakihegy 
Wizel M. Ráczkeve 
Magvary J. ebreczen 
I ■ v t- V **'• Tűje vácz 
Ilics l. Palánta

Első foífárosi

ORPHEU
nagymező-uteza 17. sz. alatt.

Ma zárva marad.
Holnap (25-én) és holnapután (26-án) mindenkor

két nagy dísz-előadás I
A délutáni előadások fél 4 órakor, az esti előadások 8 órakor 

kezdődnek. — Ezen előadások mindegyikén

hőBgyaeászSóaljj
Nagy katonai látványosság, énekkel, tánczczal és gyakor­
latokkal. Irta: Somossy Károly. Zenéjét szerzetté: 
Rosenzweig Vilmos. A főszerepek Carola é? Werner kezei­

ben Fellépnek még az arany-gladiatorok

Brethers Pantosi
és valamennyi szerződött művész.

A délutáni előadásokra minden látogatóval ingyen 
be egy gyermek.

léphet

, Bőr;_ — 104 » 16
+1.1 > IC

Knmárnm ____ -+• 194 > 12
Budapest « -1- 179 > 10
Moh.cs + «i áradt 39 -
Gombos -h 309 » 8

> Újvidék + 85 > 22
+> Zimony 4- 113 > 1

, Pancsova ............ .. -r 58 4-
, Orsóvá -t 145 » 5

Báuba Sárvár
Gvőr

4- 43
-f 166

apadt 1
> 14 -

Ve. 5: -h 60 áradt 6
Dntva Z iikan v

Rarr^____________
— 34
— 37

apadt 3
> 5 +

Száva
Eszék ____________
Sziszek__________

+ 80 
+ 58

» 2
» 6

+

Mitrovicza 4- 233 
4* 47

» 1G
Yotne» Kis-Kosiély * 8 +
Bája Klszetó + 58 > 2 +

’i emesvár________ — 2 » r,
» Nagv-Bec.-kerek 4- 30 .» 8

Szamos Hpf. — G4 0 +
Szatmar + 58 0

F.raasna Nagy-Máj tény------- 52 áradt 9
tíiaza Marinaros-Sziget----- -4- 40 apadt 2

> Tekeháza ______ — y 10 . i —
» Tisza-Újlak - 40 » 2 —

Vás.-Namény__ — — 21 > fi
» Záhony (Csap) ----- — 119 » 1 —

1 ouaj............. ....... — i 0
TL-za-Füred T 41 0
Sztinok - f. áiadt 4
Csongrad__ ____ _ -- 45 > 5
Szeged — 25
Torok-Becse — 89 > 8

> Titel + 57 > 7
Latorcza Mnnkárs > 30 0
O dova-Tapoly — 52 0
Bodrog Zemplén _ + 119 0
Eerottyó Berettyó-Újfalu ____ + 15
Sobes-KörŐs Nagv varad _ 4- 1 » 8 -4-
reaeco-KÖro-» TeiVkté ........... -L 24 > 4
l'eher-Köros
Kettős-Koros

Boro^-Jenő \+
! -f 136

0
apadt 8 +Harmas-Korö* + 197 3

hiaro3 Branvicska (Déva)_ — 10 0 +
> —108 áradt 1
> Maxu----------------------- ll + I apadt 3 +

- 3

Pola__
Lesina _
Sarajevo 
Torino ...
Flórencz.
Róma _.
Nápoly - 
Brindisi —
Caghari _
Palermo 
Malta _
Zürich — _ — j 757
Paris —_— I 762
Nizza ...__ — 757
Biarilz —_— 1 —
Szeszt----------------; 757
Kepénk ága_______' 7gs
Hamburg_____ i 768
Swinemünde
Memel _____
Berlin_____
Münster............
Stornoway__
Muilaghmore
Scilly _____
Schieids_____ ___ j 766
Skudesnaes__
Christiansund
Uleaborg __
Stockholm_____
Szent-Pétervár _
Moszkva __ __
Kiew __ __ __
Odessa __ __ _
Varsó_____ ___
Sófia _____ ___
Sulina ........... .......
Konstantinápoly

Szél
Tiny» é-i 

erajo
8•o
£

__ I —

NY 3 0
ENY 2 4
E 1 4
E 1 4
ENY 1 E5
EK 2 4
E 1 4

4
__ 4

9
E 2 EE=
E 1 4
D 3 4
ENY 3 4
D 1 58
ENY 2 4
NY 1 4
K 1 4

— 0
EK 3 0
D 1 =
ENY 4 2
EK 2 4

— *
NY 1 4
EK 1 i 4
ENY 1 0
E 1 B

— 4
NY 1 SS

— 1 4
DK 1 4
ENY i 1 3
D 3 E=

Meinte

Eix 1 =5 —

£NY
EXY

— 0

— 1

- s

4 - _

765 1 —

-h

+
-'769 — 
- : 767 , -f

767 
766 ; 
765 
760

761
761
761

+

4 
8

10
5 
3 
2 
0 
0 
1 
0 
8

11
8
1
1
1
1
1
1
1
1
1

ti C ; DK 0

ü 4
6.S EK 31
4.2 EK 1
4.0 E 4!

14.5 K a
5.2 ENY 3 :

8 EK 4
1.6 E 3
6.1 K ti
8.3 K 6
3 9 D 3
0.2 K 4
0.7 DNY 4

20.3 EK 1
9.4 E 2

22.2 K 1
29.1 E 0
í.ő.4 NY 0

5.2 NY 2
0.4 _
0.3 ENY 2

E = észak, K

14 -

1 — : -

2 __ __

= kelet, D —dél 
derült, 1 = több 
= többnyire borult 
= hó, s = köd

A szélirányok jelölése:
Ny = nyűgöt Felhőzet: 0 = egészen 
nyíre derűit, 2 = részben felhős, 3 =
4 = egészen borult, © = eső, #
K = zivatar.

Európának nyugoti és déli határait alacsony légnyomá 
környezi. A maximum tegnapi helyén megerősödött, a mi 
niinum pedig gyengült.

Közép-Európában az idő csendes, részben felhős és ködő? 
és túlnyomóan száraz. Orosz országban a hőmérséklet sülyedt.

Nálunk az időjárásban nem volt változás.

Száraz és hidegebb idő várható.

Tissavidéki

budapesti áru- és értéktőzsde "óalalos árjegyzései decz. 23.
U to Leó árkeiet

per
Osi'alék KPA I R 0 ERTEKPAPIROI R O

iíinűtit 100 kit ij'nmm 

hektoiit. " *óí
■ aiy ii 

neVujlit..

100 kílugramm

Box 
Bánsági ______

Pestvi iexi .

Fehérciepre! _____

Bácskai_______

rkakma^yaroraz. ___ «

74
76
78
8C
74
76
Z8
80
74
76
78
60
74
76
78
80
74
76

I

7.x5 
7.45 
7 60

7.40
•7.55
7.75

7 35 
7 7 6 

’< 50

7 55 
7 85
7" -

*

7 20 
7 70 

7.80

7.5' 
7 80 
7.25

7 30 
7 0 
7 85

7.50 
7.70 
7 55

80
74
76
78
80

7 35
•7.75

7.55
?.cO

75
77
79
81
75
77
79
31
75
77
79
81
75
77
79
81
75
77
79
81
75
77
79
81

7.20 
7.3S 
7.55

7.30
7.SC
7.60

7 30 
7 50 
7 80

7.40 
Z 75 
1 55

7 25 
>.45
v.. b

7.35 
7 65 
7..C

7.45 
7.-5 
7.75

7.35
7.65
7.50

7.30 
7 60 
7.80

7.40 
7.70 
7.SS

xulönfé le
tercz.es.yei: Irányzat

Pénz

frt frt

Beremag —

P.ppczeolaj-------
Oiajpcg-óct-a-----
Di>znozriir------- -

csendes

fiCczema magyar, idei— 43. 
Vörös, idei ------- -——

l " sz:. kétszer őnomitott— 32.^^
eocze — 

I Pesti 53 50

52.-
n.-
32.SO 

5.50 
54.-

SzaJonna----- - M la iegensz. áru m. <*z
Városi legen sz----------

, < 3 darabos
Füstölt---------------------

Faggyú 
Száva —

csenne»
szilárd

I Olvasztott------
i boszniai. ie?l

Szilva határidő^«

H j
M

Ganona ó vagy uj Irányzat Faj
Minőségi

•uiy
hektoliter k.

100 kHogramn:

f •■( -! 1 írtig
1

Pots__ -
jArpa —

lanyha
szilárd

1 Zab­ szilárd
szilárd

-akanaany ij
egetxu való 
sörfőzdét -

t
• oaníaci
r roannema

70—72
60-62
62—64
64-56
39-41

75
73

6'20 
5.20 
5.60 
6 30
5.60 
4. 0 
4.65

6.40
5.50 
6.15
7.50 
5.90 
4.75 
4.70

Kepoázta-repcxe .

Kölei -ZZZZZ linyba
“ 8 néikül

4.10 4 25

Gabona
Búza____ _

Irányzat
szilárd

Határidő

Rozs___
Tengeri

Zab —

kúp. repeze —

tavaszra
6 pare
szept.—okberrel 
májas-juniuf-rd.; 
kp**st »zulutan 
őszre
Bpest szál. táv. i 
aug.-szept.

7 54
7.43

4.77 1

7 £6 
r.<5

4.30

5.46 
11.50

5.43
11.55

EHTLKPAP 0 K

ALLAMABOSSAG.

AUgrar kir. aranyjaradek adomeriss 100. 500, 1000
^ e e < 1G —

« pari:járadék a-iómentse

« 1876. keleti v. állemk vény aranyban ----
1889. adom. iu. kir. allamvaau i riiceön aranyoan 
1889. évi 41 ,%-os adón:, all. vas. k ezüstben —
Mags . ki*, nyeremény-kölcaőn 1U0 frt

dt.cz. lo-re

5V ír*. —
4*i,*lm adom. regaie-kártalanitasi kötvény — 
4* ,*-*>8 adom. /»orv «z‘av. re-«;* e kötvény .

______ 4'3%
------— 4«;,^
______ 4 %
______4 %
______ 4 %

Magyar fiidteneiiLtníe^ite^i kötvények horva*országi —— 5 %
agyar orsz. g aib-r. val• -agkőtvenyek ilOO frt) — D J■ ■ 0*. r     <Ai, A ^

M. í«r adóm. Magyarorsz. föiateberm. kötvény — 
4*, adm bor%a*.-sziavonorsz föld teher m. kötv
Tiszai es ^»egedi kölcsön

Kir. hcrv.-sziavonje^ai^g fokivalt=agkötvény iOc frti- 
Magyar Kir. kamatozó tincsiari utalvány •> hóra ilUO frt)

Egr»s:tett áiiamadósság paoirbau ma.us—nov-------- *4/M %

, f'.o;só ar.elet
renr an»

i!

1 í 3 65 113.95

113 65 11 .75
, 100.5 J 100.;0
fi 100.50 100.60

13 75 11 ,45
121.- 121.50
101.— ÍC .-

I 143.- 144.-
14*.—

ICO 10 101.60
ioo.— 101.-
-4, 5 95.50
5/.- 98.-

'.39.— 140.-

99.- 100.-

ij

97.5 C 98.-

5zT.va-iz_ csendes

Szilváit határidőre

Méz. szilárd

szokvanyminőaee I £ ^ 
í 100 darabos j 5 §
! S£ « 's*°
j szerbiai. 1891 (-9 -
1 szukvAnyminőaég ) £ “■ 
j 100 darabos I ■- §
I 85 c I33*5
! boszniai 1898 Iv'XIí ^.j 

szokvanyennőseg )
! 100 darabos l.E %
, 8Ó < 1=2°

szerbiai 1838 XXI ű
szokványminőség I é 

100 darabos 
I 85

Szlavóniai 1892 —-------
Szerbiai___—...----- --—
szláv. 1892 szep.,-okt. —

41.— 
43.- 
44 - 
49 — 
35.—

20 50 
d4 25 
25 25

42.- 
44. - 
44 50 
50 - 
36 -

20 75
44 50
26.50

20.- 
24. - 
26.25

j 20.25 
I ?-4.g5 

26 50

1Z.75 18 -

*> 16 07 16.25

| Sarga. csurgatott 
Rczsnyoi
Szlavóniai-----------------
Szesz nyers oszialt>kolL 

; Szesz-élesztő «
Szesz, finomított

21.—
21.—

22.-
22.—

35.-
l4C.-

18.-
141.-

8.—
1U.—

B.ESZ VEN YEK. 
17 Br-nko».

Angol-osztrák bans
Banzetrveri.re'"zv.-társ. budapesti .

6.-
19.—
19.—
3.50

14.—
14.—
12.—
8.—
8_—

Hi’elbark fiumei------- -----
Hrelbank magyar aPalanos.
Hitelbank magyar altaisnrs 
Hitelegyl. mint szövet b
Hited 1 éré* osztrák-----
Hitelinteze; osztrák-------------- decz. 4-re
Iparoauí i magyar-------- ------------ - 150
Ipar- es keresk. bank

. \9Ú 14".- 143 -
___100 i 139.75 1 - 0.75
íb 100 1C2* - 103.-

SO 110.50 111.50
50

15-re 360 25 360 75
... JOO - 56.— 57.50
__ 160

-t. magyar 100

37 frank 
18.50 fr.
1 S.50 fr. 

55.— i

40.70
14.—

10.—
IS.—

166.—
5.—
5.—

75__

13-Ve 
15.50 
51 '50

14.%
15.75
51.75

40.—
100.—

20.—
16.—
25.—
60.—

Ipar- es keresk. bank r.-t magy. decz. 15. 
Jelzálog-baak horvát-szlavon orszugoslOO
Jelzálog-hitelbank magyar ------ ------
Jelzalog-hiteib. magyar fi. kib. id. e i00 
Jeiz. -hVelb. m. II. kib. id. eiis. decz. 15-re
Keresteaeimi oanz pesti magyar --------*00
Keresk e> marb r.-társ budapesti — 100
Le. zamrolo bank*norva;-------------------200
Le~zamitolo es pénzvaltóbank magyar lOO 
Leszámítoló- spenzvaltobank m.docz. 15-re 
Osztrák-ruazvar bank ______________ °00
*limo>-bang-------  --------- - —— 200

b) Biztosító táTSule-tol;.
Bécni biztosító »ar-a.sag-------------------200
Bec-i élet- és járadák-bizt. társasig— 200
Első magyar általános bizt.-táry------- 1000
Fonciere pe=ti biztosító iutezeí-------- 100
Jog- es viszont biztosító r.-t. magyar 100
A <Lloyd» viszontbiztosító r.-t-----------100
Magyar-franczia bizt. társ----------------- 100
Fazinonia viszontbiztosító taraasag 

r> GbssD&lsao2L.
Concordia gőzmalom---- --------------
Első budani

500

Erzsébet-maium —
Hengermalom------
Lr.;za-malom ------
Molnárok és sütők- 
Pannónia

500
500
200
400
160
200

1000
100

311 Z5 
233 .0

31 \- 
205. •

116 — 
120.15

137.—
1042 - 

94.50

115 - 
9d0.—

130.— 
33,.- 

3260.- 
32 50 

10^.— 
71 - 
93.— 

1CS0.-

146 50
ttiP.tO

15'.50 
1044.- 

95 -

115 50 
685 -

185.- 
305.- 

3275.- 
63 - 

104. - 
73.- 
95.— 

1100.—

ía_a.j cazsullitauB fvLx^a^dJ-jtételei-

H onnét
duaa-
oe-tre Győrre

*A hajódijtétdlek
f'jTri/dék .. _ értetnek a szalli-
B ezdán . ■_ —

%—10 krajezári al ón ve ésa biztosi-
drágább a budaoest, Ua«oaikizar«:

a Bega- állomáséi 
dijtéteieknéi a b urczeliirozast

_. Duna-Főid var —
^ lSZíí Szentes .. - -

Szeged -

Ti p|
bsava Mitrovicz _ beleértve.

Temesvár__
Béga Nagy-Becskerei

ÉRTÉKPAPÍROK nenz I áru

Egyesitett állam ade »sag papírban
< < ezüstben

Osztrák aranyiáradék adómentes 
< papirjaradek adómentes

lenraar—aug----
jul.—jan.— 
apr.—oki.--

______ 4

aiiamadostiag, kisorsolás lS54-ki 250 frt d. p—
2860-ki 500 frt o. e----
1860-ki 100 írt c * — 
1864-ki Ív- frt c < — 
1864-ki 5*_ írt « «—-

Budapest főváros IS90-üti kölcsöne adómentes---- -
Bolgár fejedelmi államvasnt: zálog kölcsönxötvény-------- 1
bzeroiai nyeremery-kölcsón 1VO frank---- -------------

* < < < osztr. feiülbélye«
A temes-begavölgyi vizszanalyozo társulat

4*/»* 97.50 98.- 10.—
97 ,?5 97.75
97.25 97.75

4 '9 116.- 116.5
5 % 100 40 109.90
4 % 141.50 W'. 50
ű % 14325 14; 25 48.— i
5 > 154 75 155.7 a 7 —

167 - 188.— 32__
1871- 188.- 400.-

9--
10.—

20.—

100.- 100.50
« % 10 .75 108.50
8 % 4L- 19.—
S % 39 ÓO 4C.ÍC 20.—
á > 103.- 104.- 8.—

10.
10.—

9.85«/le
10.—

Vaczi hengermalom reszv.-társ*stg
Viktória----------------- ------------------

d) Köxlskedéel v&ll&latok.
«Adria» ra. tangen ha), r.-t-------------
Alföld-fiumei----------------------------------200
Aradi és Csanádi egyesült vasút----- 10U
Bács-Bodrogh varm h.-érd. v. elsőbbs.-r
Barcs-pakraczi vasút rószv.-társ------- 200
Báttaszék-dembovari________ —— - tNX)
Badapesi-pécsi va&ut r.-t.---------- — -00
“ ~ ' -Lőrinci helyiérdekű v. r.-t 100

...........................  - * ' 100
Budapesti vili. városi vasút részv. társ.

4 frank

Boest-Szt
Bpest-Szt-Lőrincz hol>ieráekü céső r. 1 
Budapesti vili. városi vasút rétizv. tá 
Debreczen-füzesabonyi h. é. v. els. r. 100
Debreczen-hajáunanasi v. eb5 r----- 100
Déli vasút »00

9.80
’■Wio
•94«/10

».94V,o
4.50

í.S5«/I0 
25 frank 
J5 frank 

4V_ 
20.—

Déli vasút............ ......... .............decz. 51-re
Dunagózii. társ. első cs. air. szán.... 500
Északkeleti vasul-------------------------- 200
Erdélyi vasú;------------- -------- —----200

433.- 
13/5 — 
4 6 - 
570.— 
3u9.—

438.-
1290 - 
47 7 
575 - 
310.— 

452.— i 454.— 
9^0.—BIS - 

314 -

16 C.— 
2 ÖC­

SI.50 
20?.50 
2v.-
LOC.—

31 ő —

<6z.-
2Ö0.50

S2.S0 
2<K. - 
201.— 
201.—

151 5C
so:—
85.-

C yór-sepron-ebenfurti vasú; . 
Kassa-oaerpergi vasút

89 75 
32C - 
157.— 
2C0.—

Magyar-galicziai v.oaut----------------------200
Marmarosi suvasut r.-t. eis. r----------- 100
N.-Kikin da—N .-Becskerek v.-u. eh. r. 100 
Ny. v. rn t szekesieiiervar-gyórgraczij 200 
0 setrak - magyar allaxnvASUt - - — ar. 200 
Osztrák-magyar allamvaaut decz. dl-re
Pecs-barcsi vasút----------------------------200
Pesti közúti vaspálya------- --------------200

187.— 
2r0.—

120 -
199 50

pesti iözuü vas paly a élvezeti jegy 
pet,ti közúti vaspalva másodsor ozat u 200
Petrozsény-livazenv-iup. ii v 1. r. 100

e> Ta^srétepóiixiarak.
Belvárosi takaró.-:;> 11. -------------——
Budapesti Hl. kerület:-------------------- 50
Egyesült iiuciapest főváros

293.- - 
2C5.50 
380 -
135.—

152.—
92.-
SO.-

90.25 
325 - 
197,^5
201.-

183.- 
201.— 

95.50 
í 75.— 
cOO* -

233 50 
206.50 
391.— 
190.-

M agy uj- al aáarekpenztar r.-t.----- luO
Országos központi-------------------------- SCO
Pesti "hazai - -<» takp ejv* -------------1000

kKfUönfele vállalatok.
Alagút ...........—------—--------——- 105

105.—
123.— 

1.90.— 
124 -

„ 735.—
i B325.—

110.- 
130.— 

11CC.— 
125.- 
7*10,— 

8375.-

Asphalt részvény-társaság magyai 
«Amenaeum» könyvnyomda

_ 0« 
-.100

Betűöntődé részv. t. első m------------------
Budapest szt.-lörinczi téglagyár rósz. 100 
Brassói bánya és kohó egylet....... — 200
Casino-éptilet reszv.-társ. tóvárosi — 200 
Dohány-égyedáms törór bír. —. fre 200

161.-
232.—
330.-
125.-
c ‘L! -
1d/

18?.- 
234 - 
3^5.- 
125 — 
*28 — 
138 -

1 50
Dräsche Kőszén- éa téglagyár — 300ti: 523 - 
Eszakmagyarorszagi e. köszéob. r.-t. 10 168.— l

167.50
525
»vS-q.-

3',.— 
SO.— 
12.— 
15.— 
12.— 
12.— 
70.— 
25.—
U.— 
2C.—• 
45.—

Franklin-Társulat könyvnyomda___ ISO
Gar? e- Tár^a vasöntöde és gépgyár 4'X»
Gschwmdt-féle <-ze<zgyar___________ »00
Gyapjumoso es biz. első magyar — 200 

garia» gőztéglagvár re.-zv. t. ... T O 
Jordán Vik’or-féle bóravar ré~7.v.-t. 109 
Kender- e_s lenÍDar-részv.-trs. magyar zOO
Kőbányái gőztéglagy.ir__________ ____j<10
Kfínvvnyomd 1 1 e-ti részv. t______  600
N ad ram vasvar-társul a:___________ ’,00
Falta*, irodalmi és nyomdai r.-t.____ 200

am arány-salgótarjáni va-raü-----100
Rima murányi vasmű _____  decz. 15-re

21.—
8.—

16.—

14.—
10.—
7.20
9.—

Rizs bánt. pq nzskem. r.-t. fiumei l. m. 500
Saigotarjáni köszér.bánva___________  40
Sch.ick-féle vasöntöde es gépgyár,r.— 2'.X)
Se.--ás hizlaló________________*_______^00
Sörfőzde első magyar____________   390
Spodium és csőnLiisztgyár______  _ 150
Szállitá i váJLtla: I. m.L_____________ 299
Szá.'loda részvény-társaság_________  SO
Szegeaj szeazzy*]- e-s finomító r.-T. „. 200
Túgia és meszegető. cjl&K__________ 150
Tégla- és czementgyár egyes. id. éli5. 100 
ürikány-zsi]völgyi m. köszér.b. r.-t. 20''
Lvegg^nirak r.-t. egyesült magyarhoni 200 
Villáinossági ‘ársa>ag. nem'zetközi 200 
Waggon-külcsönzö-társaság .iltalánvs SO 
Waggon-köles, részv-tars.nemzetközi 100

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült bpesti főv. takaróicanzt. «1 %
Fuidhiteliu. magyar papirertűk___  5

‘ * « -----4i,«í
4 e < ----- 4
* « ar. v. ez. ___ _ 5

« raabályoa. éstaiajjav. 4 %
Jelzálogbank magy._____________ f*1

« * ____________ 41
: Jelzálogb. m. k.-kötv. *4)évvf. 11 o"f. 4 

t- * Kp«- t5tel.50é7vfi
I Kér esi edel nn bank p-ebb magyar _ 5 %
I « < < C Z! 4|/s«v
i Kér. bai'k pesU magy.kcizs. kötv. 4‘,s% 
1 Baabirtokosok orsz. fÖldhiielintozete 5i/„%

< « « 501/, évre 4‘/e%
I Orsz. közp. takarókpénzíar magy.
I Oeztrik-mag -m bank o. d._______4l

* c < C < 40*,, évre 4 4
# < < < C 50 évre 1 %

j Per ti hazai L talp. e. kib. kötv. _ */,#j
<A Ibina» takarók- én lutohntczot _ 6

c * < -. 3 *«
Aradi polg. takarékp. 40 ev vf. no 5

< c < « < í C 5 */,4
Erdeivr. m. jelz. hitb. 40 év xissziúz. 
íiagyszebeni miahiíeiin. ______ 5 3 %

‘ < ---------- 6 %
< ált. takar.-p. 3!‘. év vf. llOf. 5 %

< < < 40 év vf. 106 f. 5 %
« * . > HZ. Kux 5 %

1 cn.eevari fcL»ő takar ékpénz tar _____ 5 %
e c  4*/,%

Jelzalagb. magy. nyar.-kulcs. kötv. 4 %
< « osztr. íeKiLhóiyegzósiial 4 %
€ c nyereraeny-jogy_____
< < osztr. falüil-áiyegTéRsej

Ofcztr. ftildh.-mt. ny. kúlcsun kdtv. 3 %
< t köiv. nyerem. íogy

283.- 235.-
f V 1830.—
470 - 430.—
3/ C,—

. 160.—
102.— : 105-
455 - 250.—
670 - j 680 -

.1540.— j 1375.

1 C"de JLlZ —
178^25 j 1 8 75

1135.— 1150.-
1 614 — | 616.

235 - 2 6 —
381.- 383.-

1210.- 23 G —
45.- 43.—

210.— l\5.~

143.50 *46.—
3?y - 321 -

60 - 65 -
2 9.- , -41.—

: 242 - l 243. -
' 104.- 105. -

133.50 134.—

99.75 100.50
101.50 102-50
101.- 101.50
93.25 95 75

97R5 B5Í75
102.50
101 '5 102.25
ICO.- 100.7 5
97.50 93 -
99. í 5 9975

, 101 - IV -
100.— 100.75
101.50 10Í.S0
103.75 103.75
101.50 102 -
99.75 100.55
99.75 1:0.50

99.70 1C0Í20
99.70 100.20
92.50 100.50

10l‘.— IC?!-
1! 100.50 ' 101.60

100.50 01.50
99.50 100 -

101.75 . 102.25
102.-
103.—
102.—
102.-
101.75 102.2S
100.- 101. -
S3.- S3.-

125.- 126.—
126.- 12/.-
2l!- 23.-

H3.- 117.-
32.50 93 -

ELSŐBBSÉGEK.
Az «Adria» m. teng. haiózá«*! w'ioW4*/t%
Bpesti közút; vaso. tára. 1387 ___ il'%%

« < < C 1889 ___ 41,e «4
Budapesti Iánczhid________ ___ 100 6 %
Bcdapest-pécsi vasat______ 290 4
Deli vasút ________..400/2000 marka 4
Dunagőzhajózási társaság __100 5
Északkeleti vaspálya_____  300 3

< < -aranvo.)— 209 5
..2000 6

Lloyd és főz^de-épület_______ 109 5
ló agyar galicziai vaspálya ___  390 5

« « « 'II. kibe 3>0 6
< « « ezüst... 299 4

ál ny. v. (ez. feh.-győr-graczu 209 > 
Magyar nyugoti v. :874. kib— 299 5 
M. v. elsóbbs. beruh aranvb. 200 5 

« « < « « iSSS 200 4*/,%
Győr-eopron-ebenfurii v. arany 209 5 %
Kassa-oderb.els.rész.-kötv. 1S8H. ez. 4 %

« < « < < 1889. at. 4 *j$
« « c < < : 531. ez. 4 ait
« « « « « 2 891 ar. 4 %
c « fosztr. vonal) 1889. ez. v %

Osztr.-magyar államvasut arany 2J9 5 fi 
O.-m. á.-v. 1883. kib. 400/2900 márka t 
O.-m. államv. X. kib. 1885. óOüfrc. 1
Urikany-zsilvölgyi m. kb. elsőbb kutv.

MAGAKSORSJEGYEK

Décs város nyeremény- kölcsöne *874 100 
Buda városi sorsjegy------------------------- .49

osztr. felülbélyegzéssel
A «Jó szív» egyesület sorsjegye -------- --
<r « c « osztr. íejíllbéiyegzéssel
M. ez. korcca orsz. vörö. kereszt egyi. 5 
< c c « osztr. felülbélyegzéssel 

Kyer.-kötv. a bpest-lipótv. uzzi). felép. 5 
c « « osztr. feiüibélyegzeszei

Az olasz vörös kereszt egyie:-------- 25 lira
c « « « osztr. felülbdlyegzesdl

Osztrák hitelintézet-------------------- -- 10*3
Osnrak vörös kereszt egylet__________ÍO
Pálfíy sorsjegy---- ----- ----------------40 p. p.

PÉNZNEMEK
Császárt királyi arany (vert)__
Császári királyi arany ‘kör.) .
Oezuak-magyar 8 foriaios arany____
tu frankos arany 
20 marka .
Török arany UraGiZtrak cs magyar ezü't.______ ___
Kémet birodalmi bankjegy iOO marka zyi 
Kern. bírod. banKj. lOu n;ark. nov..áO-ra

Váltói árfolyama flátrc-X
Amsterdam IviO hoUandi forintért^ 
Lrüsnzei 190 frankart 
Loncon i iont sterlingért. 
Marseille 109 frankért

Bank 
k láb

Kémet bankpiactok 100 marka___ 3 ^
Via-7 nanxp Ívj ura nuav. ital._ 5
Fáris 100 frankért_______________ 2l/, %
Svájczi peozpiaczok 100 frankért. 
bzervpeter : UK) rubelé t _____

Utolsó árkelet
pénz áru

1
:

97.75 99.75
97.5v 98.-
97.5c 98-

95I- 95Í50

tool- 101-
120.50 VI 50
\£iu — : 23 -

99.53 100.-
VJ.- 104 -
10 ..— 10- S’

9 s.50 95.^0
100 - VJ -
1C 3. —
: 20 so Í21.5
119. - !?ű.-

98.— 91 -
114.— 11 s. —
95. — 96.-

114.J0 11475

1 O
 

1 Irt
 

• O 97--

—

115.- 12C.-

UH.- 166.-
57.—
SS.-

53 ~
59 —

2.75 3.-
2.9C 3.10

11.— 1í 50
11.50 12.-

6 10 6 '0
6 75 7 55

12.75 '.3 25
13.- 12-42

IS4.- 196 -
15 50 19 —
55*50 se .53

S.12 5.75
5.61 5.66
9.55 9.59
9.55 9.5 9

11 6C 11.84

59 05 59.25
59.05 59.15

69 40 99.8 6

120.10 12C.S0

59 OS 5 ;.25
46.20

47 83 I 43.-
47 75 I *7 95

Felszámolást ártoivamQK:
Magyar ^aranyjaradék-----
Magyar f;% papirjaradók„
Magyar általános intelbanjc______
Magyar penzv. cs ieszamit. bank 
Magyar jelzálogbank------------- —
Osztrák hitelinteze 
M. ipar e3 kereK. bank
Állami vasút__________
Déli va^ut.
Török birodalmi dohány _ 
Rima-.Murany .

Föluteiierra. kötelezvény ...—
Fiumei hitelbank __________ —.
RegaJe-kölcson__________________
1889. 4l„ allaim va»uu kölcsön—
Villamossági részvények 
1890. 4l/a%-OS főv. S.ÖÍCS. 
Villamos vasút_____—

Elötözscio Elóíordalt Köteeefc

360.—

Osztr. hitel részv. pr. % 311.^0 312-20
Magy. hiieibank pr. syP ; —.— — —

« aranyj. _ pr. 3212" 1Í3 3C 112.67s
< napirt. — pr 3l-1: - . — —. —

Leszámítolooank pr. 31.12 —.— — —
Jelzálog............... pr. 31.. —

ftimamnrány pr. - ;
Osztr. államv—pr. 253 75 29 3- —
Deli vasút—----- p r. “ I; 69. 0 * 9C.—
Vili. városi vas. — —
Adria _ — —
Rima ................ —~

Tegnapi esti tőzsde. Sloiorttatc hoc esek.
Osztr. hrelreszv. — —.— — — Rimamuranv ... — —.— —.*•
Magy. hitelb. _. — —.— — Osztr. alia :.   — I —,— •—

« aranyj. ... — ——,— Déli vasút— _ — j —.—
« papin. ... — —.— — Sa gó-Tarjan — —.—

Leszamiiolóbank — —.— —. — ii. ipar- 0 L. L. — —.— —

I ! i \ «eizaiignank___ — —.— —.— I

Er- Az osztrák-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál_______________ ——— 4 *
Zálogügyiűtoknól, állam járadékok és az osztrák-magyar baniualogieveiainél — 4'.eS 
Masertekpapirokuál

....
■' - -Ä

1892
ezen hirdetési 
egyszeri beiktat 
betűkből 2 krral. 
böl szedve 4 krajc

TELEFON 542.
pénzintézeti fohiv
keresztény) ősin eret! 
miatt ez nton óhajt 
pesti vagyonosabb 
nevelt hajadonnal, ve 
mektelen özvegy gyei 
czéljából megismerted 
komoly ajánlatok szig 
tartás meiiett R.P. A. 1

□adás.
Hasénál* es

pénz-szekréi
: endkivuii olcsó áron ‘ 
a becsi pénzszekrény
tar Budapest, 
rány-uteza 6.

Élénk
forgalmú helyen, 
üzlethelyiség azonnal 
Czim a kiadóhivatalba

Alkalmi vé^
Egy villa 30 
mentes az Andrássy- 
előlegezés mellett, másl 
miatt igen olcsón eladf
egy III emeletes bej
közel az Andrássy-uth] 
15 évig adómentes. " 
viszonyok miatt 25,00(j 
legezés mellett, a ba 
összeg után !0°/o tiszta 
lemmel eladó. Csak 
vevők értesítést kapr 
Erzsébet-körut 16. I. 
Reich S.-nál 1—4 óráig 
ieg is

Hin
Néhai Hanzé| 

donát képező 
József-tér 14. 
utczára fekvő 
becsült három 
pesti kir. törvéi 
108381892. szs 
folytán a buda] 
helyiségében i 
szint 1. szám) 
e. 10 órakor önl 
adatni.

Bánatpénzül 
Az árverési 

vénvszéknél m-

Seii

13Ő23

I ff-! ->1r c-. r>
i lili4 *M

hu z? cwBfoly ^ a t. s 4
elgyesgult férüeroi, I

a ncbr.-oi . *■ j
J aől baSoÉat. a legmakacs 
Sí Düuf-k teve! kér 
M létrejött liai.yer-i.cxb .
V »aIi: Ulan rudape?’. >_

fjúzriai*l :

l Dr. ikj
• volt cs.

: Lakás; Bndapesa
beli

e
beJl

qg Rendel délelőtt 9—4 ón 
^ külön be- es kijárat,— ti 
£ vá!a>zoliatik és r

Magyar
172131. srím.

MM
(Áruforgalom Ausztria 
Németország, Belgium el 

Francziaország (franl
A vasúti áruíuvarozj| 

érvénybe lépő nemzetku 
forgalmakban nevezett I 
lépnek éleibe és pedig 

I. rész. A. szasasz az| 
czin alatt:

,,.Áruforgalom Au-ztri I 
Németország, Belgium cl 

a 2. alatti ! .irgalomra I 
trák-mag',ar-svájrzi vasul 

cs a 3. alatti forgall 
„Osztrák-magx'ar-tranczif 

Ezáltal a következő 
kai együtt pótolta .::ak 
németáliöldi vasutak eg 
vasutak között másrész] 
augusztus hó 1-jétöl énl 
ehhez 1S92. évi augusj 
vágó határozmányai:

b) a belga osztrák-mai 
hó 1-jétől érvényes 1. rtf 
bor hó 1-jétöl ér.'ényes I 

ad 2. * Az osztrák-mJ 
évi j£Lnuár hó 1-jétől :•/ 

ad 3. * Az osztrák-rl 
1890. évi junius hó 1-iél 
rz“n díjszabási részekb] 
úgyszintén az áruo 
változatlanul érvényben ] 
díjszabásokban illetve a | 
díjszabási füzetekben a 
minden hivatkozás a;;a j 
határozmácyoknak mint 
nak külön lenyomat;, sa 
tárgytalan, m.nthozv a | 
elől megjelölt uj szabáll 
egyes díjszabási füzetekig 
bírnak érvénynyel. A 
sz.ó.iiási útra nézve nap| 
e szerint 1893. évi janu 
a szállítási határidők ezé 
zásra vonatkozó nemzeti 
ahhoz tartozó végrehajj 
illető díjszabásokban fog 
hatóság által jóváhagyót 
lett lesznek megállapít:

A mennyiben az egx | 
távolságok csomópont ala 
határidők a vonatkozón ! 
füzetekben számszerűi f 
tas„ mellett állapitanduk 
dun nyert legrövidebb - j 
Továbbá minden egyes 
ményezö legrövidebu 
bevallásáért jaró tii/pótll 
a ru fuvarozásra vonatkoz!
(s az ezen egyczménvhel 
9- Mt.) ‘ 1

A . . gyes díjszabási fü 
megfelelő pótlékok nemsJ 

A szóban forgó -, a I 
Bál és állomási főnökség! 

Budapest, 1892. tieezef

A magy.

(Utánnyd



1892
29 én.

yntézet táv- 
7 órákor

— 1

4 - 1 _

] , — _

Elet. D ^=dél 
Ét, 1 — töbo 
Ibnyire borult 

= = kud

Dy légnyomi 
födött, a mi

litljí C3 kbuö*
-rkl-t süiyedt

■ túlsó árkelet
íru

ír 3 
Í7.5u

95-53

EQ.SO

B3.53

— I 1
1: 50 izi.s 
) . - 173.—

- 97 -
I '• - 1"S.-
r - : «?.-

*-J0 114/5
50 : 37 -

5.- 12C.-

67.—

I 05 I 53.25 
>3.05 I 59.15

í-.25 
46.23 
43- —
4? 95

leeefc
193 75 29 3 -, 
|ó 3, 0 »50.

|r;r r:-|

1892 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, DECZEMBER 24.
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral. a compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllleték Is fizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 542.
Pénzintézeti főhivatalnok' Eladó gőzmalom.
(keresztény) ösmeretség hiánya j Pestmegyében igen jó forgalmú 
miatt ez utón óhajt egy buda-j helyen, 40 lóereju gép es bO 
pesti vagyonosabb háziasán i lóerejü kazánnal együtt beteg­
nevelt hajadonnal, vagy gver j ség miatt 14.000 írtért szabad ! értesítése]; 
mektelen özvegy gyei házasság ■ kézből eladó. Czim megtudható 
czéljából megismerkedni. Csakis ; a kiadóhivatalban. 21978 
komoly ajánlatok szigora titok- 
örtásmellettR.P. A. kéretnek. Használatén

21870 í kívül álló gazdasági gépeket. | 
1 u. m : looomobilokat, cséplő- j 
1 szekrényeket, malmokat, dara-1 
lókat s egyéb kijavítva hasz- ' 
nálható gépeket illő árban meg-! 
vesz vagy más uj. esetleg ja­
vítva használható gépekkel ki­
cserél Detricli Gyula gép- 

i műhelye és ekegyára (ezelőtt
— . ... . , , -—v--,v,ö gépgyár) Bnda-

* becsi penzszekrenv gyár; rak- pe5t Lijxit-kőrut 30. sz. Ugyan- 
ar Budapesti V«f Bal* gepjavitások olcsón esz-
rány*utcza 6. sz. 74i>^ közöltéinek. Hármas ekék kettő-

j sökre átalakít tatnak. Állandóan 
I nagy készlet eredeti Gubicz-

Nagy birtok kerestetik.
Egy nagy kiterjedésű legalább 
is 3 millió lorint értékű bir­
tok kerestetik megvételre. Az 

melyek részletes 
adatokkal legyenek ellátva 
«3 millió birtok» czim alatt 
a kiadóhivatalba küldendők.

22036

Egy nos urasági
szolga lakásért és csekély fize­
tésért elvállal takarítást. Czim 
a kiadóhivatalban. 21902

Előkelő házból

Eiatiás.
Hasznait es aj

pénz-szekrények
eadkivuli olcsó áron kaphatók : Gnbici-féle 

"ri rak- !
Bál-
740a|

Élénk
, forgalmú helyen, tágas csinos 1 ekékben, ekerészekben és min- 

uzleihelyiseg azonnal átvehető, dennemú talajmivelési eszkö- 
Czim a kiadohivauiban. 21918 . z6u,en. 13470

Alkalmi vétel.
Egy villa 30 évig adó­
mentes az Andrássy-uton kis 
előlegezés mellett, más vállalat 
miatt igen olcsón eladó, épugy 
egy III emeletes bérpalota
közel az And'ássy-uthoz. még 
15 évig adómentes, családi 
viszonyok miatt 25,000 frt elő­
legezés mellett, a befektetett 
összeg után 10% tiszta jövede­
lemmel eladó. Csak komoly 
vevők értesítést kapnak VII.,
Erzsebet-körut 16. I. em. 9.
Reich S-nál 1—4 óráig levéli- 
jeg ís 13532

I5E2SBWS3S

Alkalmazást keres.

való fiatal nő. mint komorna
társalkodóno, vagy felöl- 
vasenönek ajánlkozik főúri 
házhoz. Kegyes levélbeli meg­
keresések «Kulcsárod» czi-

Gazdasági
gyakornoknak, kulcsárnak,
ajánlkozik 17 éves fiatal ember, 
ki mint gyakornok és ellenőr 
nagy gazdaságban alkalmazva 
volt! Szives megkeresések G. L. 
alatt kiadóba. 21953

Gazdatiszt
megbízható, s a i ái tok jővedel- keres azonnal egy szakiskolát 
mezőséget, okozni tudó, nagyobb 
gazdaságba ajánlkozik. Czim a 
kiadóhivatalban. 22009

Utazói
állást keres egy 42 éves szo- 

I lid józan életű férfiú be- eses «mucrac ezi- , sz», , nómetül, tótul,
men keretnek e lap kiadohiva- , clfogad Vőrkészitmények, bor.
—________________ ___ szeszes italokból, házi keresett

Erdő Őri állást j czikkekböl elárusitást, avagy 
pénztárnoki, pénzbeszedői, na-

Pompasabb krisztkindli
10 szobás gyönyörű kis palo­
tánál alig képzelhető, 44,000 frt, 
feltételekkel. 21993

Vétel.
Jntftnyo'» áron

kerestetik befuttatott diszkard 
és forgó. Czim a kiadóhivatal­
ban. 21981 a.

Sorsüldözött
előkelő családból való intelli-

gyobb vállalatoknál fölvigyázói 
állást. Szives megkeresések

végzett állami vizsgálatot tett 
24 éves nőtlen, katholikus erdő-
őr. ki a katonaságot mint «Utasó 42» alatt e lap kiadó-

_______if 1_____híVfltalÁnnz intÁ7Annok. I hfí 1szakaszvezetö hagyta el. Czim 
a kiadóhivatalban. 21896 Szolid fiatal

ger.s fiatal nő. házvezetőnői Szakképzett qÓpÓSZkOVáCS intelliCens urif'ö, ki a magyar, 
„-----——«1 r a r német nyelvben és írásban,állást keres, magános urnái vagy 

idősebb úri családnál. Levélbeli 
megkeresések «Mariska» czi- 
men kéretnek e lap kiadóhiva­
talába. 21971

Csinos fiatal özvegy
gazdasszony, komorna vagy 
bármely hasonló állást keres. 
Ajánlatok «S. I. 24.» czim alatt 
a kiadóba kéretnek. 21884

21930 Pianinót
(használtat) keresek olcsón. 
Ajánlatok a kiadóhivatalban.

Egy jól nevelt
fiatal nő, háztartásban gyakor­
lott, óhajt magányos úrnőhöz 
társalgónőnek vagy nagyobb 
családnál mint házvezetőnő, 
esetleg kulcsárnő alkalmaztatni, 
beszél magyarul, németül és 
tótul. Szives ajánlatok «Teréz» 
czimen a kiadóhivatalba ké­
retnek. 21910

ki a katonaságnál mint első 
ló vasaló volt alkalmazva s e 
mellett a gépész-kovácsi teen­
dők minden nemében jártas. 
Nagyobb uradalomba ajánl­
kozik, újévre állást keres. Czim 
a kiadóhivatalban. 21985

Okleveles mükertész
állást keres egy nagyobb ura­
dalomba január 1-cre, ki a 
kertészet minden ágában ki­
tűnő jártassággal bir, úgy a 
virág-, konyhakerlészetben, va­
lamint a gyümölcstenyésztés­
ben, jó bizonyítványokkal ren­
delkezik, beszél magyarul, né­
metül, tótul és családos. Szi­
ves megkeresések «V. A.» jel- 

I ige alatt a kiadóba intézendök.
21887

nyelvben 
valamint a házi teendőkben 
teljes jártassággal bir, Bécsben 
huzamosabb ideig mint társal­
kodónő alkalmazva volt, ajánl­
kozik magányos úrhoz mint 
házvezetőnő, vagy idősebb 
előkelő úri családhoz mint knl- 
csárnö. komorna, felolva­
sónő vagy társalkodónönek 
Szives levélheti megkeresések 
«Szerény igény ti > czimen e 
lap kiadóhivatalába kéretnek.

21962

Gazdatiszti állást
keresek, 41 éves róm. kath. 
nős, egy gyermek atyja vagyok, 
bírom a magyar, német és tót 
nyelvet, számos éven át működ­
tem nagy uradalmakban mint 
Írnok és ispán, jártas vagyok 
a gazdaság minden ágában és 
eddigi működésemről jó bizonyít­
ványokkal rendelkezem. Szives 
ajánlatok e lap kiadóhivatalába 
«Kitűnő gazdász» czimen 
kéretnek. 21891

Alkalmazást nyer.
Könnyen

kereshet bárki (csak a vidéken) 
naponkint nehány forintot, 
írásbeli kérdezősködések „hol 
s hogyan“ alatt Eckstein Bernát 
hirdetési irodájába, Budapest, 
fiirdő-uteza 4. alá czimzendők.

13340

Tanár
intelligens özvegye, érti a külső 
és belső háztartást, állást keres 
mint társalgónő, házvezetőnő 
vagy anyahelyettes. Czim a ki­
adóhivatalban. 21785

Lakás és bérlet.

Különféle. Karácsonyi és újévi
aj ándékoknak

A főváros
legélénkebb helyén egy 
gyönyörű üzlethelyiség 
nagy kirakattal május 
1-ére kiadandó. Bővebb 
értesítést ád a kiadóhiva­
tal. 22039

Egy csinos leány
nagyobb tőzsdébe alkalmazást 
keres, ki ily minőségben mái 
huzamosabb ideig alkalmazva 
volt. Szives megkeresések 
«Óvadókkópes» czimen ké­
retnek a kiadóhivatalba. 21857

Oktatás.
Okleveles tanár

tanítja az angol, franczia nyel­
vet és kereskedelmi levelezést 
Czim a kiadóhivatalban. 21931

Tanuimanyvégzett
katholikus papnövendék neve­
lőnek ajánlkozik. Czime a ki- 
adóhivatalban. 22031

Piipiaö rendék
ajánlkozik úri családokhoz, hit­
tan — vagy más órák adá­
sára,—esetleg nevelönek.Czime: 
«Deák.» 21965

22003 Ősnemes 
előkelő úri családból származó, 
34 éves jeliemes intelligens úri 
ember; jeliemes, vagyonos és 
jólelkü családnál vagy hölgy­
nél szeretne jó ellátást, otthont 
elnyerni pontos fizetés mellett. 
Becses választ Jellem ezi mre 
kiadóhivatalba kérem küldeni.

Mely jószivü
ember volna hajlandó egy 
szegény családos iparost 3 
gyermekével a jelenlegi nagy 
nyomorától megszabadítani. — 
Czime a kiadóban. 22040

Katholikus 4 éves
leányka örökbe adatik egy jó 
családhoz. Czim a kiadóhiva­
talban. 21987

Birtokosok figyelmébe!
Perczentérti kezelésre keresek 
gazdaságot, birtokérték és befek­
tetett tőkének 6%-át adom, 
azonfelül a jövedelemnek meg­
határozott részét. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 21919

Több millió forint
jelzálogra, esetleg convertálás 
utján jutányosán kiadó. Közvet 
len igények közlése «Megbíz­
ható» czim alatt a kiadóhiva­
talba kéretnek. 22012

legczélszerübb minden Ízlésnek 
és árnak megfelelő legjobb 
minőségű nyergek, kocsizó 
lószerszámok, ntazó bőrön­
dök, táskák, vadásztarisz­
nyák, ostorok. lovagló- 
vesszők és botok nagy vá­
lasztékban. Pónzerszények 
különféle bőrből készítve, szi­
var-tárcsák, szivarba-tár­
csák monogramokkal, czime- 
rekkel, száncsőrgök lónyakra 
és kápára, s minden itt fel 
nem sorolható bőrdíszműn- 
kák a legjutányosabb áron 
számíttatnak. Vidéki megren­
deléseket a leggyorsabban és a 
legnagyobb megelégedésre esz­
közlöm. — Teljes tisztelettel 
SZIGETI LAJOS VIIL, 
Mnzenm-körnt 10. 13366

Házeladás.
Alkalmi vétel, biztos tőkebe­
fektetés 2 emeletes sarokház, 
Andrássy-ut közelében 14 évig 
adómentes, legnagyobb kénye­
lemmel berendezve 5% bank­
kölcsönnel terhelve, eladó Czim 
a kiadóhivatalban. 22011

Magános urat
h oltóig teljes kényelemben része­
sítek, 5 vagy 6 ezer forint le­
fizetése mellett. Lakom egész­
séges vidéken, falun, korábbi 
halálom esetén tőkéje biztosítva 
leend. P.k. lelkész. 13539

Vidéki háziurak,
kiknek nagyobb forgalmú
városban van oly házuk, mely­
ben elegáns kávéhásat ren-

Bntorozatlan
teljesen külön bejáratú ssoba, 
esetleg szoba és előszoba vagy _ _
konyhából álló évi lakás keres- j dezhetnék be és tartanék fenn, 
letik a muzeum-kőrut es nép- szíveskedjenek erről értesíteni 
színház között. Ajánlatok., Bu-; «Megfelelő ház» jelige alatt 
torozatlan szoba“ alatt a;a kiadóba. 13510
kiadóba küldendők. 220 lo

WERNDL“

Eladó birtok.
Nógrádmegyében, vasúti állo­
máshoz 2 órára 593 hold szántó, 
48 hold rét, 19 hold belsőség, 
190 hold feltörhető legelő, 18 
hold erdő, buza-talaj, gazda­
sági épületekkel, vetéssel, fel­
szereléssel együtt 1200 öles, 
holdja 125 forint, direkte ve­
vőknek eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 21929

Lovászmester.

Vörös-fenyő

Hirdetmény.
Néhai Hanzély László örökösei tulaj­

donát képező — Budapesten, V. kér. 
József-tér 14. sz. a. sarokkal a Nádor- 
utczára fekvő s adóalapon 384.137 frtra 
becsült három emeletes bérház, a buda­
pesti kir. törvényszék mint tkvi hatóság: 
108381892. számú árverési hirdetménye: 
folytán a budapesti törvényszék árverési 
helyiségében (Törvénykezési palota, föld­
szint 1 
e 10 órakor 
adatni.

Bánatpénzül 38413 frt 70 kr. teendő le.
Az árverési feltételek a budapesti tör­

vényszéknél meat -kinthetők.

cs. és kir. kizárólagos szabadalommal ellátott

ELŐJEGYZÉSI NAPTÁR 1893. ÉVRE.
Kapható:

BUDAPESTEN: r SZÉKES-FEHÉRVÁROTT:
GÄLITZENSTEINH.ur papirnagykereskedésében SZÁMMER IMRE könyvnyomdász

V. kerület, Erzsóbet-tér 5. szám. szab. tulajdonosnál.
Ara 80 kr. — Csomagolva és bérmentve küldve 1 forint.

Az előjegyzési naptárak, nemcsak arra kivatvák. miszerint azokon az előjegyzéseket meg lehessen tenni, hanem arra is, hogy az égési 
évet a rajok megtett előjegyzésekkel egv pillanat alatt at is lehessen tekinteni ! — Ezen naptárnál a napi. vagy hetenkénti leszaggatásnak helye 
nines — é= így múltban tett jegyzetekre is reflektálhatni ! — A naptár egy darabból áll, három — összehajtható — rétben, használható az Író­
asztalra állítva, vagy a falra akasztva egy rétben, két rétben vagy az egesz nagyságban .' — Csukott állapotban — csinos kiállításánál fogva — 
bármely íróasztalon helyet foglalhat ! ’ 13568

Páholy.
Első emeleti vagy földszinti! (pinns-larir) szálerdő faállo- 
páholyt óhajtok bérelni, január, mánya 25 cat. holdon 40 
február, márczius hónapokra a éves, 45 cat holdon 50-60 
„Nemzeti-színházban“ minden éves vasúti állomáshoz közel, 
2-od, esetleg 4-ed nap. Czim jutányosán eladandó. Czim e 
a kiadóhivatalban.______21996 lap kiadóhivatalában. 21998

Vizahólyag, borszesz, gelatine, glycerin, borzamat, deritőpor I 
(Jullien-fele) és savtalanitó por, ártatlan bőrszínek, ii-mös- 
essenezia, valamint mindennemű borbet gségek elleni szerek 

Parafadugaszok, bor- és sör-palaczkok, dugaszológépek, 
gummi tömlők, úgy valamennyi eszközök és készülékek pincze- 
gazdas ágok számára legolcsóbban kaphatók

Budapest, VH., Dohány- 
utoza 1. szám alatt,

az izr. templom átellenében. 121S4

Fertőztelenitő szerek.

??
gyalogsági fegyverek kifo­
gástalan jó állapotban, fel­
tűnő olcsón kaphatók 132 SÍ
MOIIST A . M. : Kitűnő bizonyítványokkal ren- 

.. „ . . I delkezik, könnyű testű, kitartó
vas- és fem-ttzlet !]0vas, fiú-és nőgyermekeket a

Bndapest, 71,, Mozslr-nto 9, l0TaPiásra -«zabályosan betanít,
-vz---- ■ I -I - --------- i—' e/vnagyobb uradalombanhuza-

Magankolcsont keresek. m J=abb ideig ezen állást végezte, 
8000 irtot 8°/0-os kamatra, az állami ló-tenyésztésnél mint 
másod helyen bekebelezésre őrmester szolgált, ménest igen 
38000 frt, bankkölcsön után jól kezel, állást keres mit azon- 
70000 frtot érő ingatlan bizto nal betöltheti A fővárosba 
sitékra. Czim a kiadóiiivatal-! istálló-mesteri állást is elfogad, 
ban- 22026 Czim a kiadóhivatalban. 21908

WATTERICH ARNOLD-nál,

. szám) 1893. évi január hó 4-én d. ; ||iT A 
rakor önkénwes árverés utján el fog eszerzeseri

A ezégben előfordult változás és raktárunk tulhalmozottsága következtében elhatároztuk, hogy szilárd és jó minőségű

isztalos és kárpitozott
u z\"mint:

Mid, ebédlő, áoIgoséssoSán és szalonberendezéseket.

15523 recajtű.
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Magyar királyi állam vasutak.

JtsL. Ä|Dr.
• Lakás: Budapest,T..Váczi-körut4. ez.,,

bejárat a lépcEőnél.

■sí Us?»* a*! a
is felette alkalmas, mindeimeinii egyes bútordarabokat folyó évi ileczember hó végéig

kel olcsókban árusítják el mint eddig, 2 évi jótállás mellett-
í :en ritka kedvező alkalmat minden butorvásárló figyelmébe ajánljuk. — Maradunk hazafiui tisztelettel 12877

ífiAiíM ás SCHLOSSER «,»« Síeisr és Hoffmann
batorkoreskedők. kárpitosok és díszítők

Hattfani-utcza 11. szám, í. cm. (a Neruda-féíe üzlet melletti palota)-
Kepe* árjegyrékeket kívánatra ingyen és bénuentve.

kér.

sei vasutak, 

erdei vasutak, 

ipar vasutakat
épít, mint különlegességet 

Megy. épület és mülakatos 
gyár részv -társ. Budapest, 
VI. kerület, rózsa-r-teza 
53. szám, január 1-töl kezdve 
újonnan épült gyárunkban V., 
Külső váczi nt 104. 13333

3,200.000 írt
egészben vagy részben, I. jel- > 
zálogos betáhlázásra 4—5°/0 
kamatra kiadandó. Németül irt 
szives ajánlatokat továbbit N.
16. jel alatt: Centr. Annon­
cen Exp. G. L. Danbe & Co. 
Frankfurt a/M. Válaszbélyeg
melléklendő. 13Í53

LÁHNE-féle

tan- és nevelő-intézet!
S0É=ÉBO2ST3^JSr.

Nyilvános VI. oszt. gimnázium és elemi iskola. VI. oszt. I 
reáliskola. Az intézet egészséges, a városon kivúl való 
fék vese, a munkaidő és szórakozás arányos felosztása, | 

I valamint a kézügyesség minden fokon való tanítása bar- j 
monikus neveltetésünk alapfeltételei. Uj növendékek bár-

I mikor felvétetnek. 
13382 Az igazgatóság, i

Eszencziák és olajok szeszesitalok készítésére. Gzikkek 
és eszközök a borkezeléshez. Sőrcsapok stb.

Kezelési könyvek és árjegyzékek ingyen.

cs. es kir. earadervos.
115 kiállításon mindig a legelső dijakkal kitüntetve utoljára Londonban 1883-ban két nagy aranyéremmel az óla

minősége és készltésmódja Hintett etett ki.

«9ÉA-

172131. szám.

Kii*detméss^a
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Raktárak Budapesten: TOROK JÓZSEF uvóervszortára királv-utcza 12.
Tiisllmayor és Seitz, Kochmeister Frigyes utódai, gyógyfüszere=eknél. Pillieh Perenezné] és a legtöbb jyógvszertárban

Főraktár: GEHE BÓBERT-nél Becs, Ili. kér, Heumarkt 7. szám

(í't:forgalom Ausztria és Magyarország között egyrészt és I.
Németország, Belgium es Németalföld, 2. Svájcz valamint 3,

Francziaország (franczia keleti vasút) között másrészt.) !

A vasúti árufuvarozásra nézve 1893. évi január hó 1-jéveij

forgalmakban nevezett napon uj szabályzati határozmányok 300OOOOOOÖ OOOOOO-^OOOOOOGOOOOí- 
lépnek életbe és pedig mint ÍV

I rész. A szakasz az 1.alatti forgalomra nézve a következő;A 
ezi;.- «lati: a

.Áruforgalom Au-ztria és Magyarország között egyrészt és V 
Néu-etorszil'/, Belgium és Németalföld között másrészt“; :A

« 2. alatti ! -egálomra nézve a kövvikező czim aiait „Ősz- . 
ti-ák-magyar-svájezi vasúti kötelék“ |V

c~ a 3. alatti forgalomra nézve a következő czim alatt;A 
Osztrák-magyar-franczia vasúti kötelék,“ *
Lzalta! a következő szabályzatok kiegcszitő határozmányaik- v 

kai együtt pótoltatnak és pedig ml 1. a) ' a németországi és A 
oémetálíöldi vasutak egyrészt és az osztrák és magyarországi , 
vasutak között másrészt az áruforgalomra nézve 1885. év; U 
augusztus hó 1-jétül érvényes 1. rés' A. szakasza, valamint az A 
ehhez 1892. évi augusztus 1-én megjelent \. pótléknak ide . 
vág határozmányai; ív

b) a belga osztrák-magyar vasúti kötelékben 1891. évi junras Q 
hó ,-jétől érvényes 1. rtkz. A szakasza az 1891. évi szegtem- . 
bér hó 1-jétöl érvényes I. pótlékkal együi V

ad >. * Az osztrák-ma avar svájcz! vasúti kötelékben 1836.: A 
évi január hó 1-jétöl fennadó I. rész A szakasza a

ad 3. * Az oszt rák-magyar-franczia va=uti kötelékre nézve v 
18$»“. évi június hó 1-jétöl érvényes I. rész A szakasza. * Az A

— i. .t . it /liíc'/til. ísi ii9i^i*n7rriaT”’A'’ —

11®ip ipn

EgAedőli kénxíF»!''1 Orztri’:-Ma- 
g>arorsza®Lan a lotielső. kül inle- 
gességekb-n fclülmr.i^iatlan 

párisi C2£gncli 7422

F. BLRGUERA^D fils.
LecEnoraaíib v.Uf'di párisi ovsxa- 
rtK.Gummiés Halhólyag —virus

ÜJD02Í3ÁG I
Halhólyag g~am:ai széllel.
Bouts Airer. Gapoítcs. nari?! női 
snvacskák tu ez íja 2 — 4fr.ig.Peiy 
Porub.Kouveaatédrbja 1 frt 80 kr. 
2 írtig. — Megrenddieseket pun- 
tofcan eb üiazkretca eszközöl

Keleti J.
Buűaössi, üromuisrczeoHiicza 17.

Legalkalmasabb 
névnapi, kará­
csonyi és njévi 
ajándék egy^'Ö- 
nyrirür-n eneklő 

külön!- í$es 
nemes harz: ka­
nári. — Minden 
kedvelőnek szó- 
r kozas4 öro- í 
met nyújt 2 ■ c„ \ 

olcsóbban az eddigi árnál. Arj igyzák ; 
b4rmentve. Demeter W. Lipot- 
Vár. ikuóe I

Marha mérlegeket
és Ü2.L5.i2ZLéileg"el3:et 

elismert legjobb minőség­
ben ajánl 10461

FUCHS G.
első magyar tizedes és százados hid- 
mérlefr-ry'i’-a Budapest, Károiy- 
körut 1. Telefon összeköttetés

63

3 üveg *** V10. . 5 frt!
5 liter cognac *** 8 frt i
bérmentve szállítás és cso­

magolás. ij|
1 liter valódi Jamaica-1 
rum, 1/a kiló finom kara-1 
ván tea elegáns bádog-1 
dobozban, 1 üveg 7/10 *** 
cognac. 1 kiló angol 

tea-sütemény, mind

összesen 6 írt
és pedig bérmentve szál­
lítás, csomagolás a legjobb

Watterich Arnold
■titoza I.

13504

SZ.

minőségben. 13236

SARKAM JÓZSEFI»
Erzsébet-körut 54.

v .V- - :Vffcfcsrí

91

13231 Ö I
kosárfonódájában o \ 

Budapest, Harisbazár, ö ü
Ajánlja saját gyártmánvu

teitez-Míorjioiiierii-iE
■vj.ta.z0-,

papír- éo

t)$aeBE;E$ase5;aEaK aacr:JHUß melasn. -m&

03 \ Iá 1
vj r - : a! ;■ •;fr."®

S BE ,^'^í

íaiartd-KosaraKat
és minden e szalanába vágó czikkeket 13231

nagjy vá,Iasztéhr-ha.n

?lagy kepes árjegyzék ingyen és bermentve.
'z-n dj-zabási részekben foglalt »lijsau .,-t iiatarozinanyok goOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO®
úgyszintén az áruosztály ozás, azoknak pótláséit: tovább is --------------- -
változatlanul érvényben maradnak. Eilenben az illető kötelék! ^

franczia cognacgyár

Vezérügynökség

Buda és BEeehmaean ETisdagicsl»
LVIiaideuhoi 1 .^iia tó

» ^ £Eá&S& 'Z& m \

dijbzaDááokban illetve a 11. számú részekben, valamint a többi; 
díjszabási füzetekben a fent felsorolt négy szabályzatra foglalt i
minién hivatkozás akár általános á.rban, akar pedig az egyes n, z. , . .. .............. - • ^ ... ... , , !
határozmánvoknak mint pl. a szállitási határidőre vonatkozók- -00 szeker^ igen ju minőségű ázás nélkül beta-: 
B*k külön lenyomatába utján 1893. évi január 1-jétöl teljesen karitott réti széna es kisebb mennyiségű 
tárgytalan, minthogy a nevezett naptól kezdve kizárólag az sarju Szilágymegyében, S&m&ságon, 
elöl megelölt uj szabályzati határozraányoic illet 
»gyes díjszabási füzetekben számszerűen kife zeU 
bírnak érvénynyel. A dijszabá:.; füzetekben az

íSfflg.
vlS5:5a:SK2ESE

Magyar királyi államvasutak.

zsifeárus-uteza 5. sz.

i-z-i itá.-i útra nézve napokban kitüntetett szállítási határidők 
t - érint 1893. évi január 1-jével szintén érvénytelenné válván 
a szállítási határidők ezen naptól kezdve a va-úti árufuvaro­
zásra vonatkozó nemzetközi egyezmény 14. ősikké illetve az 
ínhoz tartozó végrehajtási haiároznányok 6. §. alapján az 
illető díjszabásokban foglalt kilómcteruiutató és a felügyeleti j 
hatósá? által jóváhagyott póthatáridők tekintetbe vétele mel­
lett lesznek megállapitandok. 1

A mennyiben az egyes díjszabási tűzetek ben a kilométer-1 
ti" -1-ágok csomópont alakjában vannak kitüntetve, az uj szálb tási 
bä»«:, dók a vonatkozó résztávolságok alapján az illető díjszabási 
f - lekben számszerűleg knejezett polhatáridök hozza számí­
tás« mellett állapitan dók meg. Az egyes viszonylatban ily mo­
tion nyert legrövidebb szállítási határidő azután a mérvadó. 
Továbbá minden egyes viszonylatban a díjszabás szerint ered­
ményező legrövidebb őssztávókág veendő a szállítási érdek 
bevallásáért jaró ál1 pótló-: kiszámításának alapjául (1. a vasúti 
-iáfuvarozásra vonatkozó nemzetközi egyezmény 38. vzikkét 

■ pZ.n egyezménvhez tartozó végrehajtási határozmanyTok 
9- ?.-áti) C

A «gyes díjszabási füzetekhez ezen hirdetmény tartalmának 
megfelelő pótlékok nemsokára kifognak adatni.

A szóban forgó ui szabályzatok a részes varat igazgatósa gok- 
r- . állomási főnökségeknél megszerezhetők lesznek.

Budapest, 1892. deczember hóban.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága
egyszersmind a részes vasutak nevében.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

telelésre szaporulattal történendő fizetésre is. 
Értekezhetni tulajdonos báró Kemény Árpáddal

ajánlok

Szilágy-Xövesden posta és vasat Sarmaság 13556

aeMJ&s

zí üi

K^it"vu2. vetett
P.ä '2: sfBíU> m

Piaut E. capstatiti (Jó reiuónyoág íokij legnagyobb 
kiviteli háztól orvo=i autoritások által betegeknek és 
üdülőknek melegen ajánlva. Meglepő ínon minőség még 
a legclkcnyeztetettebb szakértőnek is. 13424

Árak eredeti palaczkonként
Old Cape Malvasier kesernyés .........................  frt 1.50
Old Cape Sweet enyhe .......................................... frt 1 60
Dry Constantia félszál'az. . . . . .. . . . . .. . . . . .. . . . . .. ..... . . . . . . .. . . . . . .. . . . . . .. . . . . . . frt 1.70
T C Pontac félédes.................................................. frt 2.10
Pearl Constantia egész édes............. .................... frt 2.30

A karácsonyi ünnepekre

as »sűvzi
13544 ii/t

^Keidsieck Monopole Reims................. 2 60 4.60
s - sec .. ......... 2.80 4 80
- Extra Cry Monopole (sauer) — 5.25

|S. H Mumm Extra Dry Reims......... 2 80 4.83
I Veuve Ciiquot Ponsardin 2.80 4.30
" Louis Roodercr Reims Carte blanche 2.80 4.80 

Mo tCh.anuon, Cremant Rose Epernay 2 80 4 80 
fjj Pomery Greno Reims, Carte Blanche — 5 25

Duminy fehér ....................................... — 4.50
„ arany .......................................  — 5.50

: 171167 C. II. szám.

e
(Kelet-nemec-magyar vasnti kötelék.)

A fent.jelzett vasúti köteléki díjszabás II. része, 2. füzetéhez: 
tartozó és 1891. évi október hó 15-től érvényes függeléknen i 
foglalt díjtételek 1893. évi január hó M 1 maláta küidemé- 

! nyékre is érvényesek.
Budapest, 1892. deczember 20.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága
a részes vasutak nevében is. 

(Uiáanyomás nem dijaztatik.)

Magyar királyi államvasutak.

I Törley Talisman sec ....................  1.50 2.50
„ „ Vin Brut ................  1.50 2.50

Louis Francois Orientál Extra Dry .. 1.60 2.50 
„ „ Monopol Demi sec .. 1.60 2.50

Littke Sport ...................................... 1.50 2.40
Ausztria-Magyarországi főraktár :

CHAMRATH & LUZATTO
cs. kir. bornagykereskedők BÉCS

I., Opern ring 8. (Telefon 6053.) j Hirdetések felvétetnek e lap részére 
a kiadóhivatalban Dalszinház-nte-a 1

Mir«
(Az Ansztria-Magyarorszag és Bosznia közötti" köz 
vetlen forgalomban érvényes személy díjszabáshoz III ■ 

pótlék életbeléptetése.)
Az Ausztna-Magyarország és Bosznia közötti közvetlen for- j 

galomban 1892. évi február 1-től érvényes személy- és 
podgyászjdijszabáshoz 1893. évi január 1-töl kezdve III. pótlék
lép életbe.

E pótlék megváltoztatott katona-menetárakat és helyesbité- j 
seket tartalmaz.

Egyes példányok a részes vasutak igazgatóságainál 10 krértj 
kaphatók.

Kelt Budapesten, deczember hóban.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Siiaseiá
ismeretség híján

házastársra, 
nevelőre, 
üzletvezetőre, 
könyvelőre, 
segédre, 
ispánra, 
gazdatisztre, 
kulcsárra, 
vinczellérre, 
kertészre, 
kulcsárnőre, 
g azdasszonyra, 
szakácsnőre, 
szobaleányra, 
házi- vüuv 
irodaszolgára, 
pénzbeszedőre, 
házmesterre stb.van 

szüksége;
a M

eladni kíván 
bútort, 
zongorát, 
bort.
gyümölcsöt,
gabonát,
házat.
telket,
birtokot,
kocsit,
lovat.
vadászkutyát,
sertést, stb:

a ki
bérbeadni kíván 

birtokot, 
házat.
vadászterületet, 
halászatot, 
üzletet, 
műhelyt, 
lakást, sfb; vagy

a ki
mindezeket vétel vagy
bérbevétel czéljá-
ból kere i;

51 ki
valamely állást betöl­
teni kíván: legbuto- 

sa’ubau er ezéit, ha az
„EGYETÉRTÉS"
kis'üirdetesi rovatai hasz­
nálja fel.

Felvilágosítást a kiadó- 
hivatal ingyen ad; jeligés 
hirdetéseknél pedig ingyen 
közvetíti a beérkezett leve­
lek kézbesítését.
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, DECZEMBER 24.
Az ORSZÁG-VILÁG a legnagyobb és legdíszesebb magyar képes hetilap Munkatársai, a legkiválóbb J 

. a ,i... i__ I.. — n—nA ni^vtfíl kezdve színes műméi lékleteket is. I jév--„rtJS T"%„L S .teMklS.r.d' .líEeKiQ.k, 'uji.tól fid,, mümellékleteket la. Újé,
1892-lk hrl krt A» g- |S*mSkT.Í SVILÁGGobelin-festés.

aforizmákatarczképeit közli, ezenkívül tőlükmely a magyar főpapság becses szám nem előfizetőknek 50 kr. Újévkor rendkívül érdekes regényeredeti festmény másolata. E ren
kezdődik Benlczkynétől és Gréville Henriktől

13463Mutatványszámokat kívánatra Ingyen kőid a kiadóhivatal:
Moly. Előfizetési ára: egész évre 8 Irt, félévre 4 Irt, negyedévre 2 Irt, egy hóra 70 kr. Budapest IV. kér. kecskeméti-utcza 6. szám.

Felelte szerkeszti : BBTCDBK ELEK. (Székely Ha»«Ar.)

m2
TÁVIRATI CZ1U: UHLBREUNIG WIEN

Atheniai ttts-emtil.
Croqnis de ronte

Cnnepi ajándék munkákra ajánlhatók.
Utasítások és árjegyzékek Ingyen. Azonkívül

L Email-festés. Majolika- 
utánzás. Bronce ós fafestés. 
Utánzóit üvegfestés.

Rajz- és vizfestési szerek. 
Építészi és műszaki kellékek. 

I> Olaj festészeti szerek.
F Cotillon- és báli czíkkek. ; Phönix sokszorositő-lapok.

SEEFEHLNER J. L.
cs. és 3ds. M.d.v8til szállító 13036

Budapest, IV., Váezi-uteza 9.

is4 (öntmental

!3ís

DHL * BO*M
UTÓDA BREUNIG M. JÓZSEF

CS. ÉS Kin. UDVARI PÉK ÉS CZUKBÄSZ, KASSAUI 
hebozeqi udvari szállító

BÉ€s7i., 8IStiEKST8A.SSE.21. „ «SS8
KARÁrSONYTA SÜTEMÉNYEK ÉS GYÜMÖLCSÖK DOBOZOKBAN REN- dÉzVE,SGYÜMÖLc2-IeNYÉR.CZUKROZOTT GYÜMÖLCSÖK. KARA-

CSONYI FONOTTAS STB. — ARJE(»YZEK M\ANAjjWA;^^

GLORIA“
czigarettapapir az elismert legjobb és valódi franczia gyártmány 

JOSEPH "t=* a 'P.TiQTT <5c X^ils-tól nPerpigTLeun. és ^árlsToan.
W 60 Aranyérem, 16 nagy dleioklevél, 20 díszoklevél «Hors concurs». 13736

A védjegyre és czimerre kérjttk figyelni. A védjegyre éa czimerrejcé^jnkfigyelni.

és p
Halina nemez-csizma

alul vízhatlan bagaria-bőrbetéttel, erős dupla 
13557 talppal:
Térdig érő.................................................. ‘ •
1 csattal a térd fölött............................. frt 8.—
2 csattal (mint az ábrán) ..................... frt 9.50

Vadásscslzma csulámlo hó­
fehér nemezből, alul barna 
bőr-betéttel 8 frt. Hegymá­
szó vagy czugos czipök parafa­
talppal, vizhallanok csak 4 frt

50 kr.

Alaptttatott 1866. ---------------- * “ 

DIETRICH és GOTTSCHLIG
Telefon 627.

Legrégibb bodega (spanyolborokban) a világon 50 fiók­
üzlettel ajánlja a legjobb minőségű gyógy- ós csemege-: 
borait eredeti hordókból poharanként és üvegekben.

Bia-d-apesti. —öle: 12952

Zsibáms-ntcza 5. szám.

cs. és kir. udvari tea- és rumkereskedés.
A Dreher A.-fóle kiviteli palaczkserek főraktára.

Transito-pinczék Kőbányán. Iroda és megrendelési hely: Budapest, IV., régi posta-uteza 10. sz.l
r w. i-i.AMla«« kfizvetlen bevitelünk valódi kklnal teákból, idény 1892/3. valódi jamaikai nun, elsőrangú

EMMERLING ADOLF ^«sÄÄ-5 ''
Ajánljuk teáinkat vételre, kimérve vagy dobozokban és csomagokban. . ..
Dmiink n.erekbsn 18 35. 70 és 140 czentlUteres 40 krajosártól kezdve 6 forintig , .
Brazília? rumokat (családi rum) yédjegygyel ellátott paiaczkokban á l‘/l0 liter 1 frt 50 kr., a 701

czentlUteres 78t^osar^Jmdapesten kivul^kedvelt’különlegességet képeznek fél kilóként 3 írttól I
egészen 12 írtig. Szétküldések vasúton vagy postán utánvéteUel. Összes áruinkat tartalmazó árjegyzékeinket kívánatra |

ingyen és bérmentve küldjük. ..... .... , .
Üzleti ezégeknek és kávéházaknak nagybani árak és feltételek.

■CJd/vari tea- és rxLmJs:ereslced.éael3aJc:
IV. kér., Váezi-uteza 18. sz., IV. kér., Kígyó tér Teleky-féle palota, | 

VI. kerület, Andrássy-ut 23. szám.
o E

Oroszországból közvetlenül behozott | e.

TEA
WOGAU & Co.-tól

MOSZKVÁBAN.

Eredeti csomagolás
csomagokban és pléhdobozokban

■ 4, 1 , font (orosz) netto (1 orosz font 
gramm) 2 forinttól 6 írtig fontja.

410
újdonságok!

Főraktár Aneztrla-Magyarország ° £.
132

Goldlust S Oh.
Bécs, I., Opernring 6.

Minden csomagra rá van nyomva az ára 
és a koronaszalaggal van ellátva.

Árlap és utasítás Ingyen és bér­
mentve.

Copac le Bourgogne

MÜLLER J. L.-FÉLB ILLATSZER 111WWW1111

KÜLÖNLEGESSÉGEK,! újdonságok!

tható

mezei,
itkes

ezé lókra.

13860

12841

Több száz ábrával ellátott 
árjegyzéket ingyen és ber- 

mentve küldök szét.

AGTJLÁR D. Budapest Deák-tér 6. sz.

Cassetták
disz-dobozok
megtöltve a legújabb Illat­
szerekkel, vagy elefántcsont- 
és békateknöcrfésö beren­

dezéssel.

Kiloé-du-Japon, Gloria, Erica, 
Bouquet-Royal, Ixia Lys-t. 
Amaryllis dorée, Bouquet 
Elegant, Karil-pa, Mimosa-t, 
Orgona (Lilatilanc). Acacia, 
Cyclamen, Szegfőt, Harcis, 

Ctieiranthus (Viola).

Fényes kiállítású

selyem sachék
(illatpárnácskók).

Legújabb hajsütővasak 
és lámpácskak.

Arató és fükaezálógépek 
a legjobbak a világon.
Legújabb kévekötő aratógépek 
szállító vásznak nélkül
„Severance szabadalma“

"Vezérlsép-v-iselőls: : 13429

I MÜLLER és WEISZ Budapest, Yáczi-kőnit 76. sz.

Díszes Illatszer

szoba fecskendők 260,080 írt nyerhető
húzás folyó hó végén!

13360

illatszer- és pipere-szappan gyáros

Raktár: Koronaherczeg-ntcza 2. BUDAPEST Gyár: Rottenbiller-ntcza 36. sz.

I bécsvárosi ígérvény .............
I államsorsjegy.....................
A két darab összesen csak frt 5.25 vehető.

5 drb jótok. államaorsjegy 8 frt.

C. Du>ergey-Tabonreau, Mersault (Gőte d‘or),
Föképviselőség Magyarországon

Dietrich & Gottschlig
Nagy látványosság az ele- 

ebenfából,fántosontból,
békateknöczböl való kitűnő

oszt. cs. és magy. kir. udvari tea- és rum-szállitóknál
(Budapest. Közp. iroda: IV., régi posta-uteza 10-

Nagybani és kicsinyben! eladás: 13548
IIV., váezi-uteza 1*4. sz., IV., kigyó-tér 1. 

Vl„ Andrássy-ut 23. szám.
1879-es Burgundi Cognac, nagy palaczk 5 frt.

•» Burgundi Cognac, nagy palaczk 4 frt.
** Burgundi Cognac, nagy palaczk 3 frt.

“ Burgundi Cognac, nagy palaczk 2 frt. 
Kis palaczkok a nagy palaczk félárába kerülnek.

I Elszámolva átviteli pinézőinkből Kőbánya fúzér-uteza 30-

köröm-, fogto >

I rekesz ÍJ capv pii. lST9-es B. C. 58 Irt! 1 rekesz 1$ kis pal. *9 frt 
2$ » » *** > 4ti > I 1 » IS > »13»
1« . , " > S4 » 1 > IS » » 17 »
IS » . * » SS > I 1 IS 11 »

ruha-kefék
ás Ízléses alakú

kézi tükrök

Jasmin, Flestrs, d’orange, 
Ojtpoponerx, Chypre, Réséda, 
Rúzsa, Tuba-rózsa, Fehér­
rózsa, Moha-rózsa, Gyöngy­
virág, Fleurs de Mai, Helio­
trope (b lan re), Jocey-Club, 
Jacinthe, Maréehale, Mille 
fleurm, Muse, Xew mown Hay 
{.széna), Rutehouly, Spring 
jlowrrs, Ylang-Ylang, Vio­

lette de panne.

Fesulo-fesuk
békateknőcs, elefántcsont, bi­
valy csont, szarv H háncsukból.

Hölgyek részére m mii vész ic- 
scji készített legújabb divatu

log

nagy választéka.

Üvegje 1 frt 50 kr., $ frt 53 kr., 
nagy 5 frt.

divatos hajtők

A MAGVAK MERKUR kiadóhivatalának 
bank- és váltó-üzletében

LÓRI J.-né 1
Budapest, IV., Hatvani-utcsa 15.

-V-“ Il

etuíéS

M $ §
■B

békateknócz, a ra nytcknöcz és 
bronzból való aranyozással.

újdonságok! újdonságok!

Ismételadóknak és kávésaknak különös kedvezmények.

jg: Nines többé fejfájás !jg|

fraaSocieíaFiumana 
azions iransatiantica
FIUME CZI

D. GStz K51GJ5S.SiJE.PORA
huszonöt év óta egyoldalú, idegas, rheuma- 
szertt, sőt gyomorból szármázó fejfájás ellen a 
legjobb sikerrel használtatott, mit több ezerre menő ; 

kőszönei-cylvánitas bizonyít. Utolsó időben a

m^.QRIQI UQtfÄR
és Baross Gábornó ö excellenciája 

feltűnő ereáménynyel hasmaita. 1 doboz ára haszn 
utasítás. 2 frt, 1 kis próba-doboz 1 frt. Eredetiben 
kapható Fáykiss József nagy Kristófhoz ez. 
g\-ógyszertaralian Budapostsa, továbbá Török 

Józsefnél, király-uteza. 12945

Föletóteményesek 13550

PFAU ék, C©. FZTJHE.

széli
Hogy nagy eredeti olajfestménykészletemen minél előbb túladjak, mindenkinek, a ki 3 festményt vásárol, tekintet j 

nélkül a vásárlási árra, 1 olajfestményt adok ingyen, melynek beszerzése 25—30 forintba került és a mely ízies szerint
_ — • . • • » 1 Z 1 1Z-X Z-V fb I r 1 •« •• 1 e 1 1 1 J /  JL —X Vá tol A lm I30 festmény közül választható, újévi ajándékul.

Ajánlatos tehát mindazoknak, kik ajándékot vásárolnak, hogy látogassák meg

festmény
Andrássy-ut 1. szám alatt 1® emelet 4raA fi) nvF&l ú.B*

hol 250 szebbnél szebb eredeti olajfestmény legolcsóbb árakon jut eladásra. 
A t. ez. közönség szives látogatását kéri teljes tisztelettel

UM0
Szabad

WEINBERGER IZIDOR Eécsből
bemenet reggeli 9 éráiéi délutáni 4 óráig.

B

F a? S3 .
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Nyomatott Neumayer Lde uyomuajauau, buaapvst, »1. ííluiv • • I -v*í.1 *za \)*j• iit 'j oí•• ííáu«\t* ttvvíiióütijjOii

1892 H
SZERKESl 

BUDAPEST VL 
kéziratokat i

CSAK BÉRMENTES 1 

ELŐf
Vidékre postán t.

mm

Fry évre . . . . 10 firt 
Érv fél évre . . 10 frt , 
2&lföldre: 5 bóra Né 
Franczia-, Olasz-, Orosz-, 
országokba. Svájci-, " 
valamint amaz orazi„_ 
szerződéshez tartoznak,

Egy ssátn j

Betel

isol

A békesség 
a hazaii-lélek 
terén mutatko 
tény-világ bék 
méi fölött val< 
jóleső megnvu 
fogja el kedély 
ban nem telhe 
szelleme pedi 
hitünket és re 

A nemzet n 
alkotások nehé 
De a közszell 
közszellem n 
nagy alkotá 
benne a me 
Hiányzik belől 
való követkéz 
belőle az elvi 
gában a követ 
a különféle, eg 
tok közt. Az 
rálizmus nagy 
a reakezió ala 

Hiszen könn 
tes jelenség 
ben, hogy a 
megváltozik, 
uj eszmék és fe 
latait teremtik, 
ják s néha 1 
hirtelenséggel 
De nálunk úgy 
néha hetenként, 
latok, mik mag 
met, melynek 
ereje ahhoz, 
clást érvényesít 
akár erős ellen 
irányzattal sze 

A mag 
erős fogyaikoz 
nyilvánul most 
megindult Mag 
ban való halai 
tevékenység 
dett az egész v 
a szabadelvű e 
ségi és 48-as p< 
tálánul hirdetett 
ős erejével eg 
egész nemzet fö| 
tak meg ez eszme 
sadalmi osztályé 
kedélyeket, s m; 
hogy a magyar 
púnak az igazi 
korlat i megváló 
meg, s alig vált 
ez az áramlat, 
merőben ellenie 
rövid pár hét a 
két ellentétes á 
közszellem kép 
közélet terén

nel

1

I

Vallásossí
Karácsony előesj 

valiá^s érzületű 
országban éiünk-e | 
különböztetnünk.

Mi az a sokat

ell

gv,Írországon ?
Mit fejez ki. hói 

felé törekszik?
Annyi bizonyos, 

vegöjében élünk, 
tünk tüdejét és 
sünket. Mindenfelö 
lekezetiség jelszaví 
testánsok, göröeő 
szálianak síkra fel­
állítják eiőttlrbe fe 
szempontot és fi 
szik a közélet 
mit ják, hogy 
székein, a tudó; 
a tanári kathed 
testánsok vannak 
zsidó is jut valan; 
antiszemiták egy 
hódi: as jelenek ki 
Európában müveit 
törekvések és fele; 
széles tért foglaln 
nálunk. A legbigo 
orosz államhatalm 
összeolvad a poiit 
egy a czári mint 
szlavizmas kérdés 
hazafi kiemeli a 
szemben V., ki 
fektet arra, hogy 
testáns jellegerői, 
indítanak, hogy 
gyermeket mclyii

Vajon mi az il 
küicsi forrása ? A 
úgy Ítélik meg ez 
zépkori gondolkoz; 
gultságnak és szül 
sait. Ha csakugya 
zeti gondolkozás e: 
emberének felekez- 
a komoly hitbeli t; 
melyik felekezei he: 
jelentett hittételek 
hogy a hitnek csa 
belenevelték, lehe

nel
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